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 6696240066962400تلفن:   تلفن:     ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي

  

  »»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشچي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش  آموزشي قلمآموزشي قلم    ها و درآمدهاي بنياد علميها و درآمدهاي بنياد علمي  تمام داراييتمام دارايي««
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 ژ

  

  
 

  به ترتيب، كدام است؟» طُرفه، هژير، مولع، تيمار، اكرام«هاي  معني واژه - 1
  داشتن نادر، چابك، آزمندي، غم، بخشش) 2 داشتن نظير، هوشيار، بسيار مشتاق، چاره، بزرگ كم )1
  مردي آور، چابك، حريص، خدمت، جوان شگفت) 4  عجيب، هوشيار، شيفته، انديشه، احترام كردن )3

 ژ
  

  دارد؟ متفاوتيمعناي  »حد« واژة م بيتدر كدا - 2
  كه نفس ناطقه را قوت بيان ماند/ را غايتي و حدي هست و فنون فضل ت )1
  از حد ما گذشت و ملك گشت و مقتدا/  ارواح خيره مانده كه اين شوره خاك بين) 2
  اندرخور حدند و شما اهل قضائيد/ چنين فعل بد ايشان ه از حكم الهي ب )3
  نقش و صورت پيش آن معني سد است/ حد است  محدود و آن خود بياين جهان  )4

  هاي كدام گزينه درست است؟ معني همة گروه واژه - 3
  (بيرق: رايت)، (دها: هوش)، (راغ: كوه)) 2  سازي) زني)، (رشحه: قطره)، (تلبيس: نيرنگ (زنخدان: چانه )1
  (اهتزاز: افراشته)، (كوشك: قصر)، (متقارب: همگرا)) 4  كردن)، (نوند: اسب كندرو)، (مخنقه: عقد) (الحاح: درخواست )3

  املايي وجود دارد؟ غلطدر كدام گزينه  - 4
  چو شمشير غزا سازد حمايل / شود خورشيدوش سر تا به پا دل )1
  نشين علمت آفتاب ور از بهر سخايت سحاب / سايه مايه) 2
  ست آمده استسرو بالاي تو تا خاسته از مسند ناز / صد بلا بر سر ارباب نش )3
  چون بنده را سعادت قربت نداد دست / بوسيد آستانه و خدمت رساند و رفت) 4

  غلط املايي است؟ فاقدكدام دو بيت  - 5
  و كن باور دل گوش دار اي صفير بزرگ / حديث بنده ز  مايه الف) ايا وزير گران

  بود بازي فراق افتادهكجا كرديم سير / عاقبت را با نظرب) در مقامات طريقت هر 
  ج) ساروان بار من افتاد خدا را / كه اميد كرمم همره اين مهمل كرد

  تر از عزّت يافت در طلب تو خوش د) چون وصل تو را فراق تو بر اثر است / ذلّ
  دل در پرده باشد غنچة مسطور را بازان خود غافل نگردد شرم حسن / رويِهـ) از نظر

  الف، د) 4  ج، هـ )3  الف، ج) 2  ب، د )1
  معرّفي شده است؟ نادرستكدام گزينه، يكي از پديدآورندگان آثار  در - 6

  لطايف الطّوايف: فخرالدين علي صفي / اخلاق محسني: حسين واعظ كاشفي )1
  پيامبر و ديوانه: جبران خليل جبران / فرهاد و شيرين: وحشي بافقي) 2
  ماه نو و مرغان آواره: ع. پاشايي / روضة خلد: مجد خوافي )3
4 (هاي دوشنبه: آلفونس دوده / ارميا: رضا اميرخاني هقص  

 آمده است؟ نادرستروي آن  هروبهاي كدام گزينه در كمانك  يكي از آرايه - 7

  )كنايه –( تشبيه  تر دارد مگر كسي كه دل از سنگ سخت /بردارد  خويش يار از دل كه كند اين كس )1
  )جناس –ان (تضاداربه توبه كردندي چو من بر دست خمتو ز/ گر آن ساقي كه مستان راست هشياران بديدندي  )2
  تشبيه)   – نظير مراعاتشد (  محال او در صبر زد شعله چو دل كĤتش/ زنم  خودي بي نعرة دل ز اگر مدار ) طرفه3
  )مجاز –(تشبيه دارد سر چه او كه ندانم ستا سري مرا / ريزند  دوستان پاي در كه متاع آن ) از4

 كند؟ مرتب مي» ، تشبيه، تلميحاغراقايهام، استعاره، «هاي  زير را بر اساس وجود آرايه كدام گزينه ابيات - 8

 درآيي لب از چشمة حيوان به الف) شايد كه به آبي فلكت دست نگيرد / گر تشنه

  درآيي  ب) چندان چو صبا بر تو گمارم دم همت / كز غنچه چو گل خرّم و خندان به
  درآيي لب آمد / وقت است كه همچون مه تابان به ج) در تيره شب هجر تو جانم به

 درآيي كه تو چون سرو خرامان بهام از ديده دوصد جوي / تا بو ستهد) بر رهگذرت ب

 درآيي احزان به رو / بازآيد و از كلبة يوسف مه هـ) حافظ مكن انديشه كه آن

  ) د ـ هـ ـ ب ـ ج ـ الف4  لف ـ ج) د ـ هـ ـ ب ـ ا3  ) هـ ـ ب ـ د ـ ج ـ الف2  ) هـ ـ ب ـ د ـ الف ـ ج1

 فارسي 
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  هاي بيت زير در كدام گزينه تماماً درست است؟ آرايه - 9

  »پرستت مست و چشمت مست خواب ميز چشم  اي لب لعلت ز آب زندگاني برده آب / ما«
  آرايي معادله، تشبيه، واج استعاره، جناس، اسلوب) 2 آميزي، تشخيص، تلميح ايهام تناسب، كنايه، حس )1
  آرايي، تشبيه، تلميح، استعاره كنايه، واج) 4 تعليل، تشبيه ، تلميح، كنايه، حسنمجاز )3

  وجود دارد؟» نهاد + مسند + فعل«اي با ساختار  در كدام بيت جمله -10
  اما بيآمد علاج هجر دانم كو شك بيشك/  همدم يا ييفرما   يچه م ييباياو شك يمرا ب) 1
  / به هيچ عهد جواني چو تو ندارد ياد) سپهر پير كه تا بوده گشته گرد جهان 2
  عذارت چه نمايد؟ بصر آن لاله قاب از چمن دل نگشودي / اي بي) يك غنچه ن3
  ) دل و دينم شد و دلبر به ملامت برخاست / گفت با ما منشين كز تو سلامت برخاست4

 شود؟در عبارت زير به ترتيب چند تركيب وصفي و اضافي ديده مي -11

»تر است.سخت در شبي نيك تاريك، مخفي ةسياه بر صخر ن از حركت آرام مورچةشرك در امت مت ني«  
  دو ) پنج،4  ) پنج، سه3  ) چهار، سه2  دو ) چهار،1

  حذف فعل اسنادي صورت گرفته است. … جز ها به در همة گزينه -12
  كار خويش خدمتت را هر كه فرمايي كمر بندد به طوع / ليكن آن بهتر كه فرمايي به خدمت )1
  سر و زر و دل و جانم فداي آن ياري / كه حق صحبت مهر و وفا نگه دارد )2
  هم به جان تو كه در تهنيت صحت تو / گر ميسر شودي جان كنمي بر تو نثار )3
  ام به رايگان، گرد سر تو جان من ام به جان امان، نزل ره تو عمر من / ور كشتي گر دهي) 4

  ؟نيستدام گزينه درست شده در ك هاي مشخص نقش دستوري واژه -13
  مسند) -سر ديوار كرد (مفعول خاربه يكديگر كه مژگان مرا / حيرت گلزار او  مژگانچون زنم  )1
  متمم) -اليه گران را (مضاف خواب/ كه يك قطره، سيل است  غفلتبه اشكي توان كند بنياد ) 2
  صفت) -شود (نهاد نيا ميخبر دين تو د برآر / اي ز معني بي سليمانياز دل شوق تسبيح  زاهد )3
  متمم) -اليه كند (مضاف مي سازي پروانهخود  اشكرا مانع شود / شمع من از  پروانهپردة فانوس اگر ) 4

  در كدام گزينه دو نوع وابستة وابسته به كار رفته است؟ -14
  جنبش سرو، تو پنداري كز باد صباست / نه كه از نالة مرغان چمن در طرب است )1
  آلود / بعد از اين باد به گوش تو رساند خبرم برد آب من خاكآتش خشم تو ) 2
  زند چشم شكارانداز او / بسيار مرد شيردل كايد شكار ناز او زين سان كه ناوك مي )3
  هرگه كه بر من آن بت عيار بگذرد / صد كاروان عالم اسرار بگذرد) 4

  دارد.جملة مركب وجود  …گزينة  جز ها به در هر دو مصراع همة گزينه -15
  گرچه درخشان است پيش راي او همچون دهي است / ارچه سوزان است، پيش چشم او خاكستر است )1
  كه گفتت به جيحون درانداز تن / چو افتاد هم دست و پايي بزن) 2
  فرياد كه از ياري عمري به جفا باشم / چون گاه وفا باشد، بيگانه برون آيد )3
  مرد / كين او ماري بود كز دور بتواند گزيدمار نتواند گزيدن تا نيايد نزد ) 4

  تناسب معنايي دارد؟.» كني اي كاش عظمت در نگاه تو باشد، و نه در آن چيزي كه بدان نگاه مي«كدام گزينه با عبارت  -16
  داند كسي كه ديد خدا را به ديدة عظمت / گناه اندك خود را عظيم مي )1
  در ديدة او خار مغيلان گردد نگرد / مژهجز به چشم عظمت هر كه در او در) 2
  مگر به ديدة مجنون نظر كني ورني / چگونه نظر آيد جمال و طلعت ليلي )3
  مشيت او مكن به چشم حقارت نگاه در منِ مست / كه نيست معصيت و زهد بي) 4

  است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت  -17
  استاز يك سخن، حقيقت هركس عيان شود / بهر نمونه از صدفي يك گهر بس  )1
  اند / از نكهت خود نيست به هر حال، جدا گل سخنان در سخن خويش نهان رنگين) 2
  م گو در سخن بيند مراندر سخن مخفي شدم مانند بو در برگ گل / هر كه خواهد ديد )3
  به يك سو نه سخن مردي بياور / كه ما را مردي است امروز، ياور  ) 4
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 ؟نداردناسب معنايي ت »كُلُّ نفس ذائقةُ الموت«كدام بيت با  -18

  مـرگ را كـي چاره هرگز جوشن و خفتان كند/ ) خصم را گو پيش تيغش جوشن و خفتان مپــوش 1
  ـاك بـا غـم و حسـرت نهـان شود/ در زيــر ختمـام  ) نـامي ز مــا بمـاند و اجـزاي ما2
  هم مرگ، بر جهان شما نيز بگذرد / هم رونق زمان شما نيز بگذرد) 3
  در قفـس بـا دوست مردن از رهايي بهتر است /وفـايـي بهـتـر اسـت ر قـامـوس مـا از بـيمـرگ د )4

  تر است؟ نزديك» به نام كردگار هفت افلاك / كه پيدا كرد آدم از كفي خاك«كدام گزينه به مفهوم بيت  -19
  بحر آفريد و بر و درختان و آدمي / خورشيد و ماه و انجم و ليل و نهار كرد )1
  اي، چون تو پرداخته است د مهره بر يكدگر ساخته است / كه گل مهرهدو ص) 2
  كوشش تو كرد از آتش بخشش تو كرد از آب / حلمت ز خاك آفريد و طيبت از باد آفريد )3
  آفريد ايزد صدف در آب و در اندر صدف / خاك را بر آب رشك آمد از اين معني نگر) 4

  دارد؟مفهومي  تقابلعبارت زير، با كدام بيت  -20
  »ن و اميد را در نوميدي.اش و نوميدي را در اميد، بسته داميدي اميدوارتر ببه وقت نو«
  وصالي دارداميد پردة صبح اميد است شب نوميدي / دل سودازده  )1
  نقاب چهرة اميد باشد گرد نوميدي / غبار ديدة يعقوب آخر توتيا گردد) 2
  رحمت، پارسا رابه نوميدي، در شفقت گشودن / بس است اميد  )3
  اي اميد ما همه از تو به نوميدي بدل / غير نوميدي ز تو اميدواران را چه حظ) 4

  ؟نداردعبارت زير، با كدام بيت، قرابت مفهومي  -21
  ».هاي ديگر سوخته است تر از برخي جان ا ارزشي داشته باشد، براي اين است كه سختناتانائيل، اگر جان م«
  تر رسد از كاه بيش اين كهنه آسيا / سختي به دانه مياز خود سبك برآ كه در  )1
  گوهر را / كه لعل در جگر سنگ آبدار شود چه غم ز سختي ايام پاك) 2
  صبر كن حافظ به سختي روز و شب / عاقبت روزي بيابي كام را )3
  اي كه در دهن آسيا رود پذير باش كه گردد سفيدروي / هر دانه سختي) 4

  است؟ متفاوتهاي ديگر  گزينه مفهوم كدام گزينه با -22
  تن خاك راست، ملجأ (پناهگاه) جان جاي ديگر است / بگذر ز خاك تيره و جان را عزيز دار )1
  ماية تني؟ شكن قفس، به عالم جاويد پاي نه / تا كي اسير مجلس بي) 2
  ا نشناسيرام، حيف بسي هست / كز مرغ قفس، مرغ چمن  عمري است نفس سوخته )3
  بل مستم قفس خويش شكستم / سوي بالا بپريدم كه من از چرخِ بلندممثل بل) 4

 مفهوم بيت زير در كدام گزينه آمده است؟ -23

  »خند / افسرده مباش، خوش هميگوي  خاموش منشين، سخن همي«
  را / كـوتـاهـي حيـات، زبــان دراز) خامش نشين چو شمع كه لازم فتاده است 1
  كه آتش آب حيات است جان سوخته را/ نده است ) بـه حـرف عشـق دل داغدار من ز2
  ماهـي از خـار بـود تركش پر تير در آب/ زبانــي سپـــر تيــر حــوادث نشــود ) بـي3
  كه مرهم است خموشي زبان سوخته را /خونيـن چو لاله باز مكن  ) دهـن بـه شكـوة4

با كدام بيـت يكسـان   » ه باك از موج بحر آن را كه باشد نوح كشتيبان؟چه غم ديوار امت را كه دارد چون تو پشتيبان؟ / چ«مفهوم بيت  -24
  ؟نيست

  آن كس كه تو را دارد از عيش چه كم دارد / وان كس كه تو را بيند اي ماه چه غم دارد )1
  در ره عشق به جز محنت و غم نيست ولي / چه غم از محنت راه است چو همراه تويي) 2
  امن دوست / ترك لؤلؤ نتوان گفت كه دريا خطر استدست سعدي به جفا نگسلد از د )3
  از بار غم چه غم چو تويي دستگير ما / وز درد دل چه باك چو درمان ما تويي) 4

  است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -25
  خبري كي داند؟ / كه شبي روز نكرده است به هجران كسي هاي مرا بي حال شب )1
  اي روز آوردم / كه تو يك روز نپرسيده و ننواخته ها به غم روي تو چند شب) 2
  يكي سر بر كنار يار و خواب صبح مستولي / چه غم دارد ز مسكيني كه سر بر آستان دارد  )3
  گوي عاشق را چه گويد مردم دانا / كه حال غرقه در دريا نداند خفته بر ساحل ملامت) 4
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 و الأدقّ في الأ ن الأصح37-26( ة أو التعّريب أو المفهومللترّجم ةجوبعي:( 

 »:ةُ ارجعِي إلي ربك راضيةً مرضيةًيا أيتهُا النَّفسْ المطمْئنَّ« - 26
 با اطمينان خاطر به جانب آفريدگار خويش بازگشت كن كه تو خشنود مورد رضايت هستي! اي نفس؛ )1
   ي كه از تو راضي و خرسند است!با اعتماد به نفس، اي دل به سوي معبود خود بازگرد در حال )2
 اي شخص مورد اعتماد؛ به نزد آفريدگار بازگشت كن تا از او خرسند باشي و او هم خشنود از تو! )3
  سوي پروردگار خويش بازگرد در حالي كه هم راضي هستي و هم مورد رضايت! هاي نفس مطمئن؛ ب )4

 الترّجمة:   عين الصحيح في  - 27
! سيسترجع مدير المكتبة«   …مدير » كتباً أخذت من هناك للمطالعة بعد خمسة عشر يوماً
  جا گرفته بودم تا بخوانم، پس گرفت! هايي را كه پانزده روز پيش از آن كتابخانه كتاب )1
  ام، پانزده روز بعد پس خواهد گرفت! جا براي مطالعه گرفته هايي را كه از آن كتابخانه كتاب) 2
   جا گرفته بودم، بعد پانزده روز پس گرفت! را كه براي مطالعه از آنهايي  يك كتابخانه كتاب) 3
  ام، پنج روز بعد پس خواهد گرفت! ها براي مطالعه گرفته كتابخانه كتابي را كه از آن) 4

  ؛ عين الترّجمة الصحيحة:  »حيرت الغيوم السوداء و الريّاح الشديدة الناّس في سماء القرية ليلة أمسِ!« - 28
  سياه و بادهاي شديد آسمان روستا ديشب، مردم را متحير كرده بود! ابر )1
  !ابرهاي سياه و بادهاي شديد در آسمان روستا، ديشب مردم را حيران كرد) 2
  ابرهاي سياه و بادهاي قوي در آسمان دهكدة ما، ديشب مردم را به وحشت انداخت!) 3
  هكده، ديشب حيرت زده شدند!مردم با ابرهاي تيره رنگ و بادهاي شديد آسمان د) 4

29 - »عبضِ الْكانَ ل مَقدةٌ يخرُافي اتقادمِ اعتُامحسرابينَقَ اهب للĤهكْ مهِتتَّي يشرََّها!ح نَّبَتجي رضِاَها و بتس  :«  
ها خشنود شـوند و از گزندشـان    آناند تا  ها اعتقادات پوچي داشتند كه به موجب آن قرباني به خدايشان تقديم كرده بعضي از امت )1

  دور باشند!
كردند تـا رضايتشـان را كسـب كننـد و از      ها باورهاي خرافاتي داشتند كه طبق آن قربانياني به خدايانشان تقديم مي برخي از ملت )2

  شرشان دوري كنند!
د تقديم كردند تا رضايتشان جلب و شرّشـان  ها اعتقادات خرافه آميزي داشتند كه مطابق آن قربانياني به خدايان خو برخي از امت )3

  كم شود!
ها بـه دور   ها را راضي كنند و از بدي دادند تا آن اي از ملل عقايدي بي اساس بود كه به سبب آن براي خدايان قرباني مي براي پاره )4

 باشند!
30 - »ي ودج دحينمَا شاه جدفَتي ذاهمبينَ إلي سهأمام رَّتم ،جْينِ!رِ الحهمِا باكيزيارت كرْياتا ذ:«    

  بزرگ و مادربزرگم با چشم گريان از نظرها گذشت!پدرزيارت  ةراهيان مراسم حج، خاطر ةزمان مشاهد در )1
  آورند! هاي زيارت خود را با گريه به ياد مي هنگامي كه پدر و مادربزرگم رهسپاران سفر حج را ببيند، خاطره )2
  !ندم كردزيارت خويش را گريان مجس ةمادربزرگ راهيان سفر حج را مشاهده كردند، خاطرآنگاه كه پدربزرگ و  )3
  بزرگ و مادر بزرگ من راهيان سفر حج را ديدند، خاطرات زيارتشان با گريه از نظرشان گذر كرد! وقتي كه پدر )4

  :الخطأعين  - 31
  كه خداوند انسان را موجودي انديشمند خلق كرد،   به درستي إنَّ االلهَ خَلَقَ الإنسانَ موجوداً متفكَّراً،:  )1
  اش براي پيشرفت جامعه استفاده كند، اميد است او از نيروي انديشهلعَلَّه يستَفيد من قُوة تَفكَُّرِه لتَقدَمِ الإجتماعِ،:  )2
3(  :،مِ في اُمورِهَجبِ لهذا التَّقدن العم نَّبتَجتَه يَاي اين پيشرفت در كارهايش از غرور دوري كند،و اي كاش برو لي    
4(  :!ئاتيكلُِّ السل نبوعي ةٌ ودفساي است!  هر بدي ي و سرچشمةتباه زيرا آن مايةلأنَّه م  

  ما هو الصحيح: - 32
  اند! اند، براي ما غذاهايي لذيذ پخته آن زناني كه مؤمنولئك النّساء المؤمنات لنَا أطعمة لذيذةً!: طبَخت أ )1
  فصل چهارم در سال ايراني، فصل زمستان است!الفصل الرّابع في السنةَ الإيرانية فصل الشتّاء!: ) 2
  آن مرد براي فرزندش باغ بزرگي به ارث گذاشت!ورث ذلك الرَّجل حديقةً كبيرةً لولديه!: ) 3
  اياي طلايي براي برندگان آمد؟!چه كسي با اين هدمن جاء بهِذه الهدايا الذَّهبية للفائزين؟!: ) 4

  »إن أحسنتمُ أحسنتمُ لأنفسكم«عين المناسب في المفهوم:  - 33
  آينه چون عيب تو بنمود راست/ خود شكن آيينه شكستن خطاست!) 1
  هر چه كني به خود كني/ گر همه نيك و بد كني!) 2
  !غلام همت آنم كه زير چرخ كبود/ ز هر چه رنگ تعلّق پذيرد آزاد است) 3
 دشمن دانا كه غم جان بود/ بهتر از آن دوست كه نادان بود!) 4

 عربي زبان قرآن
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34 - مناسبغيرالْن عي لفهْومِم »َلا شيجقُّ باِلسأح نَ اللِّسانِ!ءنِ م  :«  

  خام خيزد خروش از مردمانِ /پختگان نايد صدايي  ز ديگ )2  پشيمان ز گفتار ديدم بسي / پشيمان نشد از خموشي كسي )1
3( اَلنَّدَخي كوتليَ السع ليَ الْممِ عنَ النَّدزُنْاخُْ )4  كلاَم!رٌ م لكَسان ما تَخزُنُك بذَهك!  

  عين الصحيح للفراغ: - 35
» . . . /! يا سعيد تعال نذهب إلي الملعب الريّاضي«!  
  ) علي عيني4  ) لا أعلم3  ) كلاهما قويان2  ) أتذكّر ذلك1

36 -  حيح حسب الحقيقة ون الصالواقع:عي  
 ) إصرارنا علي نقاط الخلاف و العداوة صحيح للدفاع عن الحقيقة!1
  ) الصداع وجع في الرَّأس تختلف أنواعه و أسبابه!2
 ) يأمر شرطي الجمارك المسافرينَ أن يجعلوا الجوازات في أيديهم!3
  ) عندما يفقد الإعصار قدرتَه يسحب الأسماك الي السماء بقوةٍ!4

  أي كلَمةٍ تنُاسب التوّضيحات؟   - 37
  : اَللّحم!منَ الْجِسمِ يمكنُ أنْ يكَسرَو عضْ )2  صوصخَشَب!: المرْآلةٌ حديديةٌ ذات يد منَ الْ )1
3( ّساَلتَّكَلُّم بكَِلامٍ خفَي4    !: التَّهام( يالْب تجراعمرِمينَ!: الص  

  ؟خطأأي جمعٍ مفرده  - 38
  ثُلوج: ثلج/ ظواهر: ظاهرة) 2    ام: نادم/ رسائل: رسالة ني )1
  اسَماك: سمك/ أعاصير: إعصار) 4    اَمطار: مطر/ افلام: فلم) 3

39 - عبارات نِيمن الع راءةِ الكلَماتفي ق حيحالص  : 
!  )2    ! لِجهرَ أشدَ منِ الْلا فَقْ )1 بيراثَ كَالأدلا م  
  !لا جهِاد كَجهِاد النَّفسَِ )4    !سدةٌضَب مفْغَ، فَإنَّ الْضَبلا تغَْ )3
  :يناسب النص) بما 44-40إقرأ النص التالي ثم أجب عن الأسئلة ( ■
الحلو عنـدما  في الامُور نظرةً دقيقةً و خاطبِ الناس مخاطبةَ الصادقِ و لا تنس أنْ تهدي لهَم ابتسامك  انظرُحقاًّ و  الأشياءفي الحكمِ علي  لا تتَعجلْ«

ر فيـه؛ ألـَم تسَـمع       لسانـَلا تسَتطيع أنْ تقوم بمساعدةٍ ماديةٍ! إضافة إلي هذا، اعلمَ بأنّ العاقل يحفظُ  ه أمام الناسِ حقاًّ و لا يلقْي الكـلام إلقـاء لا تفكُّـ
لكيَ يحبنا الجميع كثيراً و يحرصِوا علي مودتنا حرص الآملينَ فنعـيش عيشـةً   فالأفضلُ لنَا أيضاً أنْ لا نلوُم الأصدقاء عند مجالستهم ». تكلَّموا تعُرفَوا«

 »راضيةً دائماً!
  في النص؟ ما جاءأي مفهوم  -40

  هر سخن جايي و هر نكته مكاني دارد!) 2  تا مرد سخن نگفته باشد / عيب و هنرش نهفته باشد!) 1
 نْ تعملَ في السرّ عملَ العلانية!) البِرّ أ4  سانُ جرِمه صغير و جرمه كبير!) الل3ّ

: حسبعلي  غير المناسبعين  -41 النص  
1!اللاّئم خبْوء تحت لسانه!2    ) الإنسانُ لا يحبالمرء م (  
  ) بشاشةُ الوجه خيرٌ من سخاء الكف!4    ) العذر عند كرام الناس مقبول!3

  :النصفي  ليسعين ما  -42
  في الكلام! ) الصداقة2    ) عدم التعجيل في القضاوة!1
  ) الإبتعاد عن الحرص و الطّمع!4  ) الإجتناب عن عتاب الأصدقاء!3

: لعنوانعين الأنسب  -43 النص  
 ) الجليس الصالح4  ) آداب الكلام3ِ  ) التفّكُّر2ُ  ) العجلة1ُ

: محلهّاعن نوعية الكلمات أو  الخطأعين  -44 الإعرابي  
1 لْ: مضارع، مصدرهجَلا تتَع (»جَبحرف الجر2ّ  »لتع ر، معرفّ بأل/ مجرورالأشياء: الجمع المكس ( 
  ) لسانَ: اسم، مفرد مذكّر/ المفعول4    ) اُنْظُرْ: ماضٍ، مجهول3

45- عالحال  نِيفي النوّعِ تَختلف:  
  سلَّمت علي إحدي تلميذاتي و هي مبتسمة!        )2  إنِّي جئت بالورود لجدي المريض باكياً! )1
3( رةً!شاهكسم الأصنام عبدلينَ )4  د الكُفاّر في المرونَ بالنّسبِ جاهفتخنَري أنَّ النّاس ي!  

  للفراغ: الخطأعين  -46
  ) كلنّا نعلم أنّ القرية . . . من المحافظة! (صغير)2  علي)هيماليا . . . جبل في العالم! (أ ) جبل1
  كبر)بور . . . مكتبة في العالم! (أ) كانت مكتبة جندي شا4  )) لنا في الجامعة زميلة علمها . . . جداً! (كثير3

: الخطأعين  -47   في المحلّ الإعرابي للكلمات الّتي تحتها خطّ
  من النّدم علي الكلام!: خبر خير) الندّم علي السكوت 2  مكارم الأخلاق!: الفعل المجهول تمم) إنيّ بعثت لـأ1
  حسن!: خبرولكن في النّساء أ حسن) الحياء 4  كذب!: فاعلفي المؤمن؛ البخل و ال خصلتان) لا تجتمع 3

  عين عبارة جواب الشّرط فيها جملة اسمية: -48
  ) إذا دخلت البيت فسلِّم علي والديك!2  ) من يدرس جيداً يأخذ منيّ جائزة!1
  »فيغفر لمن يشاء و يعذّب من يشاء) «4  »و من يتوكلّ علي االله فهو حسبه) «3

  جاء:ا معني الرَّعين عبارة فيه -49
  !لكنَّ أكثر الزّملاء لايعلمونأنت صديقي الحميم و) 2  »ناّ جعلناه قرآناً عربياً لعلكّم تعقلونإ« )1
  !ينظر إلي كأنَّه لم يرنَي من قبلُ أبداً) 4    !لاكنز أغنَي من القناعة) 3

: عين عبارةً جاء فيها مصدر لبيانِ نوعِ  -50   الفعلِ
1( دَتع مين!إنَّكالظال يدَليَ نظامِ الطبيعةِ تعع ح في  )2  يتنجطاعةً يا عِ االلهَ و رسولَهطن ينيا و الآخرة! مالد  
  إحدي صديقاتي تُحب أن تُصبِح صحفيةً شهَيرةً! )4  بنا! االلهَ استغفاراً فَرحِينَ بأنّ االلهَ يغفرُ لنَا ذنُو نَستغَفر  )3
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  با كدام آية شريفه مطابقت دارد؟» تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت«جزء كدام جنبة اعجاز قرآن است و ويژگي جامعه  اصلاح -51
    »ما كنت تتلو من قبله من كتاب و لاتخطهّ بيمينك« -لفظي) 1
 »ما كنت تتلو من قبله من كتاب و لاتخطهّ بيمينك« -محتوايي) 2
  »كتاب و الميزان ليقوم النّاس بالقسطانزلنا معهم ال« -محتوايي) 3
  »انزلنا معهم الكتاب و الميزان ليقوم الناّس بالقسط« -لفظي) 4

  ؟در راستاي پيام كدام آية شريفه است» كند، او را دوست ندارد كه از فرمان خدا سرپيچي مي كسي«اين دعاي امام صادق (ع):  -52
  » و يغفر لكم ذنوبكمقل ان كنتم تحبون االله فاتبّعوني يحببكم االله) «1
  »الناّس من يتّخذ من دون االله انداداً يحبونهم كحب االلهن مو ) «2
  »اناّ معاشر الانبياء امرنا ان نكلّم الناّس علي قدر عقولهم) «3
  »و قالوا ما هي الاّ حياتنا الدنيا نموت و نحيا و ما يهلكنا الّا الدهر) «4

با  حضور تشيع به عنوان يك جريان بزرگ فكري و سياسي در جامعهبا شدت اختناق است و  كدام امام معصوم مصادف امامتدوران  -53
  پيشواي شيعيان محقق گرديد؟ هاي كدام مجاهدت

  جعفر بن محمد (ع) - علي بن الحسين (ع)) 2  علي بن الحسين (ع) - موسي بن جعفر (ع)) 1
  علي بن محمد (ع) -علي بن موسي (ع)) 4  موسي بن جعفر (ع) -محمد بن علي (ع)) 3

  چيست؟ »… منكم سول و اولي الامرالله و اطيعوا الرّااطيعوا «آية فرامين سرانجام عدم اطاعت از   -54
  »انّما يريد االله ليذهب عنكم الرجّس اهل البيت و يطهركم تطهيراً) «1
  »و لا يشرك في حكمه احداً) «2
  »يريدون أن يتحاكموا الي الطاّغوت) «3
  »ابغي ربا قل اغير االله) «4

  ساز نزول كدام آية شريفه گرديد؟ زمينه ،سوگند رسول خدا (ص) مبني بر فلاح و رستگاري حضرت علي (ع) و پيروان ايشان -55
  »انّما يريد االله ليذهب عنكم الرجّس اهل البيت و يطهركم تطهيراً) «1
  »رسالتهيا ايها الرّسول بلّغ ما انزل اليك من ربك فان لم تفعل فما بلغّت ) «2
  »ةالبريالذّين آمنوا و عملوا الصالحات اولئك هم خير  انّ«) 3
  »… ةانّما وليكم االله و رسوله و الّذين آمنوا الّذين يقيمون الصلا«) 4

 پاسخي به كدام پرسش است؟ ،»گوي نياز بقا و جاودانگي انسان نيست ها پاسخ دنيا و عمر محدود انسان«اين جمله كه   -56
   »ت او قتل انقلبتم علي اعقابكمأفان ما) «1
 »يثاًو من أصدق من اللهّ حد) «2
 »رضالحات كالمفسدين في الأذين امنوا و عملوا الصام نجعل الّ) «3
 »ترجعون كم الينا لاانّ و ما خلقناكم عبثاًافحسبتم انّ) «4

يابد و اين مفهوم مربوط  دام مورد تجلي ميك ،شود جا كه گشايش واقعي براي منتظران با ظهور حضرت مهدي (عج) حاصل مي از آن -57
  به كدام مسئوليت منتظران است؟

    ايجاد آمادگي در خود و جامعه -كنند ياران امام در همة ابعاد، خود را آمادة ظهور مي) 1
  دعا براي ظهور امام -در انتظار ظهور بودن از برترين اعمال عصر غيبت است) 2
  ايجاد آمادگي در خود و جامعه -ن اعمال عصر غيبت استدر انتظار ظهور بودن از برتري) 3
  دعا براي ظهور امام -ياران امام ايمان و معرفت خود را نسبت به ايشان تقويت كنند )4

  كدام مورد درست است؟» انّا هديناه السبيل اما شاكراً و اما كفوراً«شده از آية مباركة  برداشتدربارة مفهوم  -58
  وانايي بر انجام و ترك يك كار بوده كه يك حقيقت وجداني است.) انتخاب به معناي ت1
  برد. ) شايد بتوان در بحث، قدرت اختيار را انكار كرد، اما هر كس در عمل از آن بهره مي2
  .استپذيري انسان علت وجود اختيار در او  ) مسئوليت3
  باشند. تيار است، استوار ميها براساس احساس رضايت يا پشيماني كه از دلايل اخ ) عهدها و پيمان4

مربوط به كدام توحيد است و اگر انسان در كنار تصرف خدا در جهان، براي خود حسابي جداگانـه بـاز    خداوندسرسپردگي در برابر  -59
 كند، به چه شركي دچار شده است؟

 ولايت -يملع) 4  ولايت -ربوبيت) 3  مالكيت -يملع) 2  مالكيت -ربوبيت) 1
  شود؟ بركات آسماني و زميني مي مشمولانسان با كدام شرط،  -60

  »…احسب الناّس ان يتركوا ان يقولوا آمناّ و هم ) «2  »…و الّذين جاهدوا فينا لنهدينّهم سبلنا ) «1
  »…و لو انّ اهل القري آمنوا و اتقّوا لفتحنا عليهم ) «4  »… بالسيئةفله عشر امثالها و من جاء  بالحسنةمن جاء ) «3

  دين و زندگي
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 تري دارد؟ با كدام عبارت ارتباط مفهومي بيش» بخش ود هستيبتواند كه  چونبخش /   ، از هستي هنايافتذات «بيت  -61

  هايي هستند كه در وجود به خودشان متكي نيستند. انسان و موجودات جهان پديده) 1
  اند. شوند و به او وابسته تمام موجودات به سبب وجود خدا پيدا و آشكار مي) 2
  ودش از خودش نباشد، براي موجود شدن نيازمند به ديگري است.اي كه وج هر پديده) 3
  شود، بلكه در تمام مراحل هستي است. نيازمندي موجودات به خداوند منحصر به مرحلة پيدايش نمي) 4

  كه در قيامت تقاضاي بازگشت دارند تا عمل صالح انجام دهند، چيست؟ به آنان خداوندپاسخ قطعي  -62
  ) هرگز، مگر پيامبران دلايل روشني براي شما نياوردند؟2  گويد. است كه او مي ) هرگز، اين صرفاً سخني1
  ) مگر زمين خدا وسيع نبود تا مهاجرت كنيد؟4  ) آيا در دنيا به اندازة كافي به شما عمر نداديم؟3

  ؟كنند به ميهاي ميان زن و مرد به چه علت است و پسر و دختر جوان با تشكيل خانواده چه چيزي را تجر وجود تفاوت -63
  ها و وفاداري و حسن خلق تحمل رنج و سختي -وظايف مختلفي كه خداوند براي هر كدام مقرر كرده است) 1
  پذيري مسئوليت -وظايف مختلفي كه خداوند براي هر كدام مقرر كرده است) 2
  پذيري مسئوليت -ديگر بودن پوشاندن عيوب و به تعبير قرآن لباس يك) 3
  ها و وفاداري و حسن خلق تحمل رنج و سختي -ديگر بودن به تعبير قرآن لباس يكپوشاندن عيوب و ) 4

 اي فرمودند؟ طبقات محروم جامعه چه توصيهپيرامون  اشتر مالكبه حضرت علي (ع)  -64
 متواضع و فروتن باش.ها  آن) در برابر 1

    .ها عمل كن ) براي رفع مشكلات آن2
  ها دوست و مهربان باش. بده و با همة آن ها مهربان قرار ) دل خويش را نسبت به آن3
  معين فرموده است. محرومانترين چيزها نزد تو آن چيزي باشد كه خدا براي  داشتني ) دوست4

، »ولي ابزار و شيوة رسيدن به آن را ناديده بگيرد؟ ،شود خداوند هدفي را براي ارسال پيامبر خود تعيين كند آيا مي: «شوداگر سؤال  -65
 اين سؤال پاسخ خواهد داد؟كدام آيه به 

  »و ان كانوا من قبل لفي ضلالٍ مبين الحكمةيعلّمهم الكتاب و ) «1
  »اس بالقسطلقد ارسلنا رسلنا بالبينات و انزلنا معهم الكتاب و الميزان ليقوم النّ) «2
  »لمن كان يرجوا االله و اليوم الآخر حسنة ةلقد كان لكم في رسول االله اسو) «3
  »الولايةو الصوم و الحج و  ةو الزكّا ةعلي الصلا م علي خمسٍبني الاسلا) «4

 …چون » التّائب من الذّنب كمن لا ذنب له«خدا (ص) فرموده است كه  رسولبه چه دليل  -66

  نكرده است. يگناههيچ كه از گناه توبه كرده مانند كسي است كه  ) كسي1
  شويد. مي كند و گناهان را مي از گناه پشيمانها را  ) توبه دل2
    ) توبه در مورد بنده به معناي بازگشت از گناه به سوي فرمانبرداري از خداوند است.3
  باشد. ) توبه انقلاب عليه خود است كه حاصل پشيماني از گذشته مي4

 كند؟ لام مييك از معيارهاي تمدن متعالي اس ، ما را متوجه كدام»يستوي الّذين يعلمون و الّذين لا يعلمون هلقل «آية شريفة  -67

  ) اعلام برادري دو جبهة حق و باطل  2    خواهي ) عدالت1
  ) دعوت به تفكر و خردورزي4    ) تبيين جايگاه خانواده3

معظم رهبري به مردم، دست نيافتن يك ملت به حقوق خويش بازتاب چيست و در سخن ايشان بـه معنـاي    مقامبا توجه به تذكر  -68
 كدام است؟    حقيقي كلمه، عالم شدن يك ملت نتيجه 

  زا بودن علم و فناوري جوش و درون درون -بهره بودن آن ملت از علم و دانش ) بي1
  كار افتادن استعدادهاي آن ملت به -بهره بودن آن ملت از علم و دانش ) بي2
  كار افتادن استعدادهاي آن ملت  به -) عدم استحكام و اقتدار نظام حكومتي يك كشور3
  زا بودن علم و فناوري جوش و درون درون -تدار نظام حكومتي يك كشور) عدم استحكام و اق4

تر در پيش دارد، از خداوند عمر طولاني  دانند كه طلوعي درخشان بلكه آن را غروبي مي ،دانند كه مرگ را پايان زندگي نمي» الهيون« -69
 كنند تا به كدامين هدف برسند؟ طلب مي

  نگ جلوه دادن آن دو به منصة ظهور برسانند.س كفة متعادل دنيا و آخرت را در هم )1
  به دنياپرستان بفهمانند كه اعتقاد به عالم پس از مرگ، منافات با دل سپردن به دنيا ندارد. )2
  تر خدا را ملاقات كنند. اي كامل ها، با اندوخته تر در راه خدا و خدمت به انسان با تلاش بيش )3
  وار كنند و اثبات كنند كه عبادت به جز خدمت خلق نيست.بختي را براي آيندگان، هم راه نيك) 4
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 ؟اي دارد مبارك رمضان پيش از ظهر به مسافرت برود چه وظيفه ماهمكلّفي كه در  -70

 صورت بايد افطار نمايد. اش را تمام كند و در غير اين اگر نيت روزه كرده، بايد روزه )1

  اش را كامل نمايد. د، بايد روزهاگر تا ظهر عملي كه روزه را باطل كند انجام نده )2
  اش را نگهدارد. ، روزهرسد به مقصودش مي كه بايد تا وقتي )3
  تواند پس از آن افطار نمايد. اش را نگهدارد و مي بايد تا حد ترخص روزه )4

  ؟ها و اقوام بستگي دارد، كدام است چه كه به آداب و رسوم ملت براي زنان چيست و آن حجابفلسفة وجوب  -71
  نوع و حد حجاب -»فلاَ يؤذين«) 2  چگونگي و حدود حجاب -»ان يعرفن«) 1
  چگونگي و نوع حجاب -»فلاَ يؤذين«) 4  حد و حدود حجاب -»ان يعرفن«) 3

  به نسيان عهد، چه اقدامي ضرورت دارد و چرا خوب است پس از موفقيت در انجام عهد، شكرگزار خداوند باشيم؟ نشدنجهت گرفتار  - 72
  هاست. ما در انجام پيمان  زيرا خداوند بهترين پشتيبان -ها براي عهد بستن هترين زمانانتخاب ب) 1
  دست خداست. زيرا ميزان موفقيت و عوامل آن به -ها براي عهد بستن انتخاب بهترين زمان) 2
  دست خداست. زيرا ميزان موفقيت و عوامل آن به -هاي معين تكرار عهدي كه بسته شده در زمان) 3
  هاست. ما در انجام پيمان  زيرا خداوند بهترين پشتيبان -هاي معين رار عهدي كه بسته شده در زمانتك) 4

دارند، در كـدام عبـارت قرآنـي مـذكور اسـت و      » ةٌللّذين احسنوا الحسني و زياد«عملي به عبارت شريف  التزامسرانجام افرادي كه  -73
  ؟اند مؤكد ساختهالشان اسلام دوران جواني با كدام توصيف  پيامبر عظيم

  به آسمان نزديك بودن -»ذلةٌّتَرهقُهم «) 2  دلي صاف و پاك داشتن -»ذلةّتَرهقُهم «) 1
  دلي صاف و پاك داشتن -»و لايرهقُ وجوههم«) 4  به آسمان نزديك بودن -»و لايرهقُ وجوههم«) 3

خداوند براي باقي ماندن در مسيري كـه از سـوي   با توجه به آيات شريفة قرآن، نتيجة بازگشت به فرهنگ جاهليت چيست و وعدة  -74
  ؟پيامبر (ص) طراحي شده بود، چه بود

  »البريةاولئك هم خير « -»افان مات أو قتل انقلبتم علي اعقابكم«) 1
  »البريةاولئك هم خير « -»فلن يضرّ االله شيئاً«) 2
  »سيجزي االله الشاّكرين« -»افان مات أو قتل انقلبتم علي اعقابكم«) 3
  »سيجزي االله الشاّكرين« -»فلن يضرّ االله شيئاً«) 4

اسس بنيانه علي تقوي من «پرتگاه سقوط مشرف به آتش دوزخ چيست و تعبير قرآن از عمل به آية شريفة  لبةبر  قرار گرفتنعامل  -75
  ؟كدام است» االله و رضوان

  »منافع للناّس« -هيانگاري در انجام فرامين ال سهل) 2  »منافع للنّاس« -انحراف جوامع بشري) 1
  »منافع خيرٌ« -انگاري در انجام فرامين الهي سهل) 4  »منافع خير« -انحراف جوامع بشري) 3

 

 

 
 

76- … you … of the rent increase by the building manager recently?  
1) Are / informed     2) Have / informed      
3) Have / been informed  4) Had / been informed 

77- When I last spoke to my mother, she … me  a letter, so she didn’t want to repeat her news 
over the phone. 

1) sent 2) has sent 3) had been sent 4) had sent 
78- Mia left very early this morning to get to work on time, … there was still a traffic jam on the 

freeway. 
1) and  2) since 3) but 4) so 

79- When we reached our arranged holiday camp, … we were planning to spend two weeks, we 
realized that it was worth it. 

1) that 2) where 3) whom 4) whose 
80- When he was speaking to a(n) … visitor, he found it best to speak English a little slower than 

usual. 
1) local 2) domestic  3) national 4) international 

81- James believes that God can … all his problems while he is sitting and doing nothing but to 
rest, but I don’t think so.    

1) try 2) solve 3) seek 4) save 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the 
answer on your answer sheet. 

  زبان انگليسي
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82- Alex has suffered from a mental … again since he was released from the hospital. 

1) interest 2) success 3) pyramid 4) disorder 

83- Remind Alice to … the dishwasher before leaving the kitchen. She always forgets about it. 
1) turn off 2) wake up 3) look after 4) hurry up 

84- There were so many things we wanted to see and do before we left, but there wasn’t … 
enough time to finish it all in 48 hours.  

1) quickly 2) unclearly 3) nearly  4) natively 

85- Today, we can make the most efficient use of clean sources of energy such as water, the sun 
and the wind for the … of electricity. 

1) generation 2) invention 3) inspiration 4) pollution 

86- Last week my twin sister and I participated in our friend’s party. She was wearing exactly the 
… jeans as me. 

1) different 2) easy 3) same 4) dedicated 

87- His agreement to buy our house was … on our leaving all the furniture in it and paying the 
entire commission fee. 

1) respectful 2) provided 3) informative 4) conditional 
 
 

 
 

A multilingual person is one who can communicate in more than one language, whether 
actively (through speaking, writing) or passively (through listening, reading). The terms bilingual 
and trilingual are used to …(88)… situations in which two or three languages are involved. 
Multilingual speakers have learned …(89)… one language during childhood, the so-called first 
language. The first language (sometimes …(90)… referred to as the mother …(91)…) is learned 
without formal education. A further possibility is that a child may become naturally trilingual by 
having a mother and father with separate languages being brought up in a third language 
country. An example of this may be an English-speaking father married to a Chinese-speaking 
mother with …(92)… children living in France. 

88- 1) invent 2) describe     3) appear 4) imagine 

89- 1) suddenly 2) at least         3) rapidly 4) luckily 

90- 1) instead 2) any more       3) also         4) in pair 

91- 1) point         2) tongue        3) future         4) belief 

92- 1) a little             2) little 3) a few            4) much 
 

 
 
 

Passage (1) 
Computers are gradually replacing human labor in many areas of our lives. An important 

area in computer technology is the use of computer systems to perform jobs which require 
intelligence, such as learning how to sing or locating familiar objects. Most computers cannot do 
these things because they do not have a ‘brain’ to think. However, things are changing as people 
come up with newer and smarter computers. 

Computer scientists have come up with computers which can ‘think’. These special computers 
do not actually have ‘brains’ but are fed with many facts and pieces of information about the job 
they are built to do. For example, there are computers which can identify which area contains 
gold or other materials. They learn about the important qualities of the mineral such as its color, 
weight and the areas it is most likely to be found. This makes it easier for the computers to spot 
the mineral in different parts of the world. 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
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Computers can also be used in factories. Businessmen and factory owners use computers in 

the form of robots. These robots contain computer systems that enable them to perform the job 
they are programmed to do. A single robot can do a job which would have take three people to 
do; this saves businessmen valuable time. There would no longer be any need to train workers 
for different tasks and it would be cost-effective for employers as well. 

93- The phrase “things are changing” (paragraph 1) refers to … . 
1) computers being used in technology area 
2) human labor being replaced by computers 
3) locating familiar singers by means of computers  
4) computers being able to perform intelligent tasks 

94- The word “fed” (paragraph 2) suggests that … . 
1) information has to be obtained from computers 
2) electricity has to be provided to computers  
3) computers are given food to eat to do work  
4) data has to be input into the computers  

95- In order to find gold, “thinking computers” need all of the following EXCEPT its … . 
1) probable region 2) color 3) mineral 4) heaviness 

96- According to the passage, robots save time for businessmen by … . 
1) training other workers  2) being built in factories 
3) doing the job of more than one person 4) not being needed to be trained 

Passage (2) 
Students in a lecture class can show the feeling of tiredness: Maybe a student sleeps in the 

back of the classroom, maybe others play and draw pictures. The students who are paying 
attention may be too focused on their notebooks to show a look of understanding. 

Perhaps because of this negative initial opinion, lectures are under attack these days. The 
teaching standards put far greater value on small-group discussion and student-based work than 
on any teacher-based instruction. The word “lecture” is entirely out of fashion, as is the word 
“lesson.” Nowadays, only the word “mini-lesson” is used. It gets its little stance because of the 
fact that only 10 to 15 minutes on the hour are given for teacher’s information, while the rest of 
the class period is focused on student-centered practice in groups or project-based learning. But 
the mini lesson is not even accepted as the most improving way of teaching.  

“Is traditional teaching really all that bad?”. In a study in 2010 scientists tried to define two 
models of education, in which a teacher designs an activity or learning experience for students 
and avoids direct instruction. According to the data, students taught by lecture more than other 
classroom activities showed more important learning gains than others. That is why I feel that 
lecturing can create a more valuable experience for students than a lesson that is entirely 
student-focused. Therefore, teachers who stand in front of their classes and give lectures are role 
models. 

97- The best title for the passage could be … . 
 1) Don’t Stop Lecturing  2) How to Give Lectures  
 3) A New Learning Experience 4) Student-based Classes Nowadays 

98- The pronoun “it” in paragraph 2 refers to … . 
  1) word 2) lecture 3) mini-lesson 4) instruction 

99- According to the passage, all the following sentences are true EXCEPT … 
 1) nowadays, lecturing is not welcome based on the new standards of teaching. 
 2) sometimes students feel sleepy while listening to class lectures.  
 3) the words “lecture” and “lesson” are not liked by many teachers today.  
 4) the result of lecturing in a class was as good as that of other types of learning activities. 

100- Which of the following best describes the tone of the passage about lecturing? 
1) disagreeing 2) indifferent 3) supportive 4) upset 
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  رياضيات
3اگر  -101 31 2 2 1x     3مقدار  ،باشد 3x x كدام است؟   

1 (1  2 (2  3 (2  4 (2 2  
2مينيمم سهمي عرض نقطة اگر  -102 4 5y mx x   24ماكزيمم سهمي عرض نقطة  اب 4 1y (m )x x     محور  ةباشد، معادلبرابر

  تقارن اين دو سهمي كدام است؟

1 (2x    2 (1x    3 (1x   4 (2x   

12 ةنامعادل با توجه به -103
x

| |
x



   ؟كدام است x، حدود 

1(  1,  2(  0 1,  3( 2x   4 (   1 2,   

حسابي باشند. اگر  ةو . . . جملات متوالي يك دنبال 1a ،2aفرض كنيد  -104
21 2
21 2

p

q

a a ... a p

a a ... a q

  


  
6، حاصل باشد 

21
a

a
  كدام است؟ 

1( 41
11  2( 7

2  3( 2
7  4 (11

41  

2ةنامعادلمجموعة جواب  -105 3 1x | x |    ، ؟كدام بازه است  
1(1 2( , )  2(2( , )  3(2( , )  4(1( , )  

2اي از خــط مختصــات نقطــه -106 1y x 3ةاش از دو نقطــ كــه فاصــلهA( , )1و 2B( , ) ــه صــورت  M(m,n)يكســان باشــد ب
m.است nكدام است؟  

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
22اگر - 107 2 3f (x) (m )x mx   2وg(x) x مقادير ةباشند، به ازاي كدام مجموعmتابع ة، دامنy gofبرابراست؟  

1(1 2m    2(2m    3(2 2m    4(2 1m      
 اگر -108 1g(x) f (x) 2و داشته باشيم:باشد 4 1g(x) f ( x )  7و 1f ( ) ، 1 1g ( )كدام است؟  

1 (1  2(2  3(3  4(4  
5ةهاي معادل جواب 2xو 1xاگر -109 2

3 31( x ) xlog log   1باشند، حاصل 23
|x x |

log
   كدام است؟  

1) 4  - 1 )3  1 )2  صفر )1
2  

  ؟ايم. ارتفاع اين مخروط كدام است را به يك مخروط قائم تبديل كرده 10از يك دايره به شعاع  216قطاعي با زاوية  -110
1( 6  2( 8  3( 10  4 (12  

2حاصل  -111 4
1x

cos x cos x
lim

cosx




    ؟كدام است 
  6 )4  4 )3  2 )2  صفر )1

، تابع aبه ازاي كدام مقدار  -112
2

2
2 6 3 1

1
1

x x x
; x

f (x) (x )

a ; x

      




1xدر   پيوسته است؟  

1(2  2(1
2  3(3  4(3

4  

نمودار تابع  -113 y f x   مطابق شكل زير است. مساحت سطح محصور بين نمـودار 2 1y f x    و محـورx   هـا در بـازة 2 0, 
  ؟كدام است

1( 5/2    2( 5/3  
3( 5/1    4 (2  
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4اگر عبارت - 114 4f (x) x x m  2بر عبارت 1p(x) x (a )x a   پذير باشد، حاصل بخشm aكدام است؟   

1( 4  2( 3   3( 4 -  4 (3 -  

1y، قسمتي از نمودار تابع رو روبهنمودار شكل  - 115 asinbx  دهد.  را نمايش ميAB ؟كدام است  
1( 2 2     2( 3   

3( 3 2     4 (2 5   

4 ةلي معادلجواب ك -116 2 32sin x sin x sin x
    

 
    كدام است؟ 

1(6
k  2(3

k  3(2 3
k 

  4(3 6
k 

  

2قسمتي از نمودار تابع -117
2x a

y
x bx c




 
aمقدار به صورت مقابل است. cكدام است؟  

1( 5 -    2( 1    

3( 2 -    4 (4 -  

مشتق تابع مقدار  -118
2

21
sin x x sin x cos x

y
x

 



xدر     كدام است؟  

1 (1  2 (1  3 (1
  ) صفر4  2

yمشتق تابع  تابعاگر  -119 f (cosx)  2برابرy sin x  3باشد، حاصل
4f ( ) كدام است؟  

1(3
2  2(3  3(3

2  4(3  

120-   2 2f x x x x     
در بازة   0 (؟راني داردچند نقطة بح ,1 (.نماد جزء صحيح است ،  

  3) 4  2 )3  1 )2  صفر )1

2يمم مطلق تابع زماك -121 21f (x) x x      كدام است؟  

1 (4
5  2 (5

4  3 (3
2  4 (1  

fتابع اگر نمودار -122   تابع ، نمودارباشد زيربه صورتf ؟چند نقطة عطف و چند نقطة اكسترمم نسبي دارد  
      عطف و چهار اكسترمم 3 )2    عطف و دو اكسترمم 3 )1

  عطف و دو اكسترمم 5 )4    عطف و چهار اكسترمم 5 )3

22خط -123 1 2 3y ( a )x a   3مم تابعاز نقاط اكستر 23y x ax  به يك فاصله است، مقدارaكدام است؟  
1( 2 -  2( 3 -  3( 2  4( 4 -   

asinاگر شكل مقابل قسمتي از نمودار تابع - 124 x
y

b sin x



aمقدار باشد، bكدام است؟  

1( 1    2( 1 -    

3( 2    4(2 -   
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   باشد. كدام رابطه همواره صحيح است؟ مي Bنيمساز زاوية  BDقائمه است و  Aدر رأس  ABCمثلث  - 125
1( DC AD    2 (DC AD  

3 (AD CF    4 (DC AD   

باشد، آنگاه مسـاحت مثلـث    4برابر  DEFو مساحت مثلث بوده  ABCاز مثلث  CDو  BEهاي  نقطة تلاقي ميانه Fاگر  -126

ABE   كدام است؟  
1( 12  2 (16  3 (20  4 (24   

5ECاسـت. اگـر    ABCهاي مثلـث   نقطة همرسي ميانه G مقابلدر شكل  -127  ،2GD   و
ˆAGB  قائمه باشد، طولBE   كدام است؟  

1( 7    2 (8     

3 (9    4 (10   

  تواند داشته باشد؟   كدام حالت را نمي ،مفروض ةتصاوير قائم دو خط متنافر بر يك صفح -128
  دو خط متقاطع  )2    دو خط موازي )1

  ) دو نقطه 4     يك نقطه و يك خط )3

6ABكه در آن  ABCدر مثلث  -129  ،7BC   8وAC   زاوية داخلي هستند، نيمسازA ضلع ،BC  را در نقطةD  قطع

CEقطع كند، حاصل  Eرا در نقطة  ACگذرد، ضلع  مي Dو  A ،Bاي كه از نقاط اگر دايره كند. مي

AE
  كدام است؟   

1( 7
8  2 (7

9      3 (1  4 (7
10  

  ، كدام است؟2ضلعي منتظم به ضلع  10هاي محيطي و محاطي يك  مساحت ناحية محصور بين دايره -130

1(     2( 2
    3( 2 36sin     4( 4 18sin     

1به مركز  Cتصوير دايرة  -131 2( , 3و شعاع يك واحد، تحت انتقال با بردار  ( 4v ( , ) 


است. طول ممـاس مشـترك    C، دايرة 

  و دايره كدام است؟  داخلي د

1( 2 6  2 (2 5  3 (3 2  4 (21  

كنـد.   ايجـاد مـي   5و  4هاي  هايي با طول روي آن، قطعه هاي حاده، روي ضلع روبه اي، نيمساز يكي از زاويه الزاويه در مثلث قائم -132

  طول اين نيمساز كدام است؟    

1( 4 10  2 (8 3  3 (9  4 (12  

2اگر  -133 9 2
10 21A
 

  
 

2و  
22 13A A I   باشد، آنگاه ماتريسA   كدام است؟  

1( 2 1
5 4
 
 
 

   2( 2 1
5 4

 
  

   3(2 1
5 4
  
  

     4( 
2 1

4 5
 
 
 
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1اگر  - 134 2 1
1 5(A I)

 
   

 
1A(Aباشد، آنگاه حاصل   I)   كدام است؟  

1( 3 1
1 6

 
 
 

  2 (A I  3 (A I  4 (1 1
1 4

 
 
 

  

1اي كه از سه نقطة  شعاع دايره - 135 2A( , ) ،3 2B( , )  3و 2C( ,   گذرد، چقدر است؟   مي (
1( 1  2 (2  3 (3  4 (5   
0نقاط  -136 1( , ) ،0 3( , 2و  ( 1( , )        روي يك سهمي واقع هستند. از كانون سهمي، خطـي مـوازي بـا خـط هـادي آن رسـم

  چقدر است؟   MNقطع كند. اندازة  Nو  Mكنيم تا سهمي را در نقاط  مي

1( 1
4  2 (1

2  3 (1  4 (2  

2دايرة  -137 2 4 2 1 0x y x y    ،  2بر سهمي 16 2 0y x y m     .و خط هادي آن مماس استm   كدام است؟ 

1( 4  2 (4-  3 (1  4 (1-  

aسه بردار  -138
،b


cو  

 3حاصـل دهنـد.   مـي  4الاضلاع به ضلع  با برآيند صفر، تشكيل مثلثي متساوي 2( a b).(b c) 
     كـدام

  است؟  
1( 96   2 (96   3 (72   4 (72   

2aاگر  -139 i j k  
    وb i j k  

  
2مفروض باشند، تصوير بردار  2( b a) ( a b)  

    روي صفحةxy   كدام است؟  
1( 3 6 0( , , )   2( 3 6 0( , , )   3( 3 6 0( , , )    4( 3 6 0( , , )    
  مجموعة اعداد اول است.) Pو  k( ؟است نادرستهاي زير  يك از گزاره ارزش كدام -140

1(  1 2x ;x x k        2( 1x ;tan x cot x     

3( 2x P;x k      4(  2x ;x x    
1مجموعة  - 141 2 3 4{ , , , عضو يك زيرمجموعه باشند ولـي   1و  3توان افراز كرد، به طوري كه در هر افراز،  را به چند طريق مي {

  عضو يك زيرمجموعه نباشند؟   4و  2
1( 3  2( 4  3 (5  4 (6  

ــر  - 142 اگـ 2 5xA | x N , x    و 4nB m | m,n N , n , m n        ــاي مجموعـــة ــداد اعضـ ــد، تعـ باشـ
(A B) (A B)     كدام است؟  

1( 15  2 (27  3 (21  4 (14  
از بين مجموعة اعداد  - 143 20 21 109, , ,، بـوده ولـي    3كنيم. با كدام احتمال اين عـدد مضـرب    عددي به تصادف انتخاب مي

  ؟  نيست 7مضرب 

1( 5
18   2 (7

20   3 (13
45   4 (8

21   

درصـد   45درصـد زنـان و    30شوند، مرد و بقيه زن هستند.  داري مي درصد افرادي كه نگه 60ن، در يك آسايشگاه سالمندا -144
باشد، چقدر احتمال  كنيم. اگر اين فرد به آلزايمر مبتلا مردان به آلزايمر مبتلا هستند. شخصي از اين افراد به تصادف انتخاب مي

  دارد كه زن باشد؟  

1( 3
5  2 (4

11  3 (4
13  4 (7

11  
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S ةاگر در فضاي نمون -145 {a,b ,c ,d} ،1
6P(b) P(a)   و پيشامدهاي بوده{a , b}  و{a ,c}    نسبت به يكـديگر مسـتقل

  كدام است؟     P(c)باشند، آنگاه 

1( 1
2  2 (1

3  3 (1
6  4 (1

4  

1هــاي آمــاري  حــراف معيــار دادهاگــر ميــانگين و ان - 146 2 nx ,x , ...,x هــاي  باشــد، ضــريب تغييــرات داده 1و  3، بــه ترتيــب

1 22 4 2 4 2 4nx , x , ..., x     كدام است؟  

1( 3
5  2 (1

2  3 (3
10  4 (1

5   

برآورد ميـانگين درآمـد   معيار  چند برابر انحراف يك جامعهنفره از  400اي  در نمونهمعيار برآورد ميانگين درآمد افراد  انحراف - 147
    ؟استه از آن جامعه نفر 10000اي  افراد در نمونه

1( 25  2( 5  3( 1
5   4( 1

25   

3دو عدد  - 148 2n   7و 1n  رقمي  3اند. مجموع ارقام كوچكترين عدد طبيعي نسبت به هم غيراولn ست؟  كدام ا  
1( 3  2 (8  3 (9  4 (11   

5، عدد nبه ازاي چند عدد طبيعي دو رقمي  - 149 1n   ت؟  پذير اس بخش 126بر  
  15) 4  14) 3  13) 2  صفر )1

1216كه در معادلة  xترين عدد طبيعي سه رقمي  جمع ارقام كوچك -150 9 2x y  است؟   كدامكند،  صدق مي  
1( 7  2 (6  3 (5  4 (4  
در ايـن   5دو رأس ماكزيمم درجه مجاور نيستند. چنـد دور بـه طـول     ،5و  5، 2، 2، 2، 2، 2، 2در گرافي با درجة رئوس  - 151

  گراف وجود دارد؟  
1( 4  2 (5  3 (3  4 (6   
    ؟كند گري آن تغيير نمي ، عدد احاطهGبه گراف  لمطابق شكل مفروض است. با افزودن كدام يا Gگراف  - 152
1( ad   
2( bc   
3( dg   
4( be   
  باشد؟   3از   تر بوده و رقم يكان آن بزرگ 10رقمي وجود دارد كه مجموع ارقام آن كمتر از  4چند عدد  - 153
1( 126  2 (70  3 (84  4 (35   
Aاگر -154 {a, b , c , d}  باشد، آنگاه چند تابع پوشا ازA  بهA توان تعريف كرد؟ مي  
  ) صفر4  16) 3  24) 2  4 )1
ورزشكار مرد و زن از دو شهر در سه رشتة ورزشي وجود دارند. حداقل تعداد ورزشكاران چقدر باشد تا مطمئن باشيم تعدادي  -155

  رشته و همشهري هستند؟   ورزشكار هم 2كم  دست
1( 13  2 (14  3 (7  4 (8  
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  فيزيك 

 هاي زير درست بيان شده است؟ چه تعداد از تساوي - 156

6الف)  210 10daA mA       (610ب 100dm nm    

61ج)  10kg Tg      (22د 210 10Gm pm   

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

34گرم از مايعي به چگالي  100 - 157 g

cm
31را با چند گرم از مايع ديگري به چگالي   g

cm
مخلوط كنيم تـا چگـالي مخلـوط برابـر بـا       

31 2 g
/

cm
 شود؟ (تغيير حجم در اثر اختلاط ناچيز فرض شود.) 

1 (350   2 (700   3 (250   4( 150   

 درصد كاسته شود؟ 5/15اگر جرم جسمي نصف شود، بايد تندي حركت آن چگونه تغيير كند تا از انرژي جنبشي آن  - 158
  درصد افزايش يابد. 20) 2    درصد افزايش يابد. 15) 1

  فزايش يابد.درصد ا 30) 4    درصد افزايش يابد. 25) 3

10ADنشدني هسـتند. اگـر    چگالي سه مايع مخلوط 3و  1 ،2، زير در شكل  - 159 cm  15وBC cm   يـك از   باشـد، كـدام

 هاي زير درست است؟ گزينه

1 (2 1 32 3           

2 (2 1 33 2      

3 (1 2 32 3      

4 (2 1 33 2      

 ها را توپر در (جسم باشد؟ مايع درست ميچگالي ) و 2( )، چگالي جسم1گزينه براي مقايسة چگالي جسم (كدام  زير،با توجه به شكل  - 160

  نظر بگيريد.)

1 (1 2    ÍÄI¶   2 (1 2    ÍÄI¶  

3 (2 1    ÍÄI¶  4 (1 2    ÍÄI¶  

 متـر  ميلـي  2فاصلة دو ميله از يكـديگر  اند و  محكم بسته شده B و Aهاي ) به ديواره2) و (1دماي ( همفلزي مطابق شكل، دو ميلة  - 161

حــداقل چنــد درجــة سلســيوس افــزايش يابــد تــا دو ميلــه بــه يكــديگر برســند؟ بــه طــور يكســان اســت. دمــاي دو ميلــه 

5 5
2 1

1 14 10 2 10( , )
K K

         

1 (250    2 (50  

3 (5/62    4 (5/37  

ρ
1 ρ

3

ρ
2

D

A
B

C

(۲)(۱)

W

Fb bFʹ

ʹW

cmcmA B

mm
(۱) (۲)

{

{

{ ۸۰۴۰

۲
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100، در فشار يك اتمسفر،سلسيوسگرم آب صفر درجة  500از  - 162 8/ kJ  336گيريم. اگر گرماي نهان ذوب يـخ گرما مي kJ

kg
باشـد،   

   شود؟ آب، منجمد مياز جرم چند درصد 

1 (20  2( 40  3( 60  4 (80  

047حاوي گاز آرماني نيتروژن با دماي  Aليتر است. ظرف  B ،6ليتر و حجم ظرف  A ،4در شكل زير حجم ظرف  - 163 C  8و فشار 

027از به خلأ كامل است. اگر شير رابط را باز كنيم، دماي گ Bاتمسفر و ظرف  C شود؟  رسد. فشار گاز آرماني چند اتمسفر مي مي  

1 (6     2 (/4 5   

3 (3     4 (4   

يابد. در اين حالت كار انجام شده بر روي  ژول افزايش مي 1200اتمي  ز كامل تكفشار، انرژي دروني مقدار معيني گا طي يك فرايند هم - 164

5؟گاز چند ژول است
2P(C R)  

1( 800  2( 800-   3( 600  4 (600-  

حجم، بـه    گرما بگيرد و در فرايند هم150Jدما گاز كند. اگر در فرايند هم را طي مي زيراي مطابق شكل  مقدار معيني گاز كامل، چرخه - 165

5ةانداز
  ؟دما، گرما مبادله شود، كار خالص مبادله شده در چرخه چند ژول است گرماي گرفته شده در فرايند هم 3

1( 400    

2( 300   

3( 200  

4 (100  

اين ماشين گرمايي يك يخچال با  كار حاصل از  كند. با ت ميژول گرما درياف 2000درصد در هر چرخه  30 ةيك ماشين گرمايي با بازد - 166

  ؟دهد كنيم. اين يخچال در هر چرخه چند ژول گرما به فضاي اطراف خود مي را روشن مي 4ضريب عملكرد 

1( 2400  2 (1800  3( 3000  4( 2000   

1اي  دو بار الكتريكي نقطه - 167 6q C   2و 8q C   5به فاصلةcm  اي  نقطـه . اندازة ميدان الكتريكي برايند در اند ت شدهباثاز هم

 چند نيوتون بر كولن است؟ 2qمتري از بار  سانتي 4و  1qمتري از بار  سانتي 3فاصلة به 
2

9
29 10 N.m

(k )
C

   

1 (71 5 10/   2 (76 10  3 (77 5 10/   4 (710 5 10/   

4گرم و بار الكتريكي  ميلي 4اي به جرم  ذره - 168 C   از نقطةA  80با پتانسيل  20 ولت با تندي 5 m

s
بـه   Bبـه سـمت نقطـة      

  شود.) نظر چند متر بر ثانيه است؟ (از نيروي وزن وارد بر ذره صرف Bشود، تندي ذره در نقطة  ولت پرتاب مي 20 پتانسيل

1( 20 2  2( 8 11  3( 30 2  4( 10 2  

B A
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و فاصلة بـين   2Cبرابر مساحت صفحات خازن  1C ،2كه مساحت صفحات خازن  طوري ،در اختيار داريم 2Cو  1Cدو خازن تخت  - 169
را بـه اخـتلاف    2Cو خازن  Vرا به اختلاف پتانسيل  1Cاست. اگر خازن  2Cبرابر فاصلة بين صفحات خازن  1C ،3صفحات خازن 

است؟ (فاصلة بين صفحات دو  2Cچند برابر انرژي ذخيره شده در خازن  1Cشده در خازن   متصل كنيم، انرژي ذخيره 2Vپتانسيل 
 است.) خازن خلأ

1 (1
6   2 (6  3( 3

8  4 (8
3  

بور دهيم تا بدون تغيير حجم و جـرم،  است. اگر سيم را از ابزاري ع 2mmو قطر مقطع آن  10cm اي استوانه طول يك سيم فلزي - 170
 (دما ثابت و يكسان است.) برابر شود، طول آن چند درصد تغيير كرده است؟ 16مقاومت الكتريكي آن 

1 (75   2 (80  3 (200  4 (300    
دقيقـه   25وصل كنيم، در مـدت   V اختلاف پتانسيلنوشته شده است. اگر اين لامپ را به  100Wو  200Vلامپ اعداد روي يك  - 171

96kJ اختلاف پتانسيلكند.  انرژي مصرف مي V  اسـت؟ (مقاومـت    كاهش يافتهچند درصد  لامپ اسمي اختلاف پتانسيلنسبت به
 الكتريكي لامپ ثابت است.)

  درصد 84) 4  درصد 80 )3  درصد 16) 2  درصد  20) 1
 چند آمپر است؟ 5Rمقاومت از  عبورياست. جريان  2A با برابر 2Rمقاومت عبوري از در شكل زير جريان  - 172

1 (2  
2 (8  
3 (4  
4 (16  

42افقـي   تنـدي گرم با  ميلي 30ميكروكولن و جرم  300اي باردار با بار  ذره - 173 10 m

s
   وارد ميـدان مغناطيسـي    ،در جهـت غـرب

1يكنواختي به بزرگي  5/ G بـه  كه ذره از مسير حركت خود منحرف نشود، ميدان الكتريكـي   شود. براي آن كه رو به جنوب است مي

N بزرگي چند

C
10 و در چه جهتي بايد در اين فضا ايجاد كرد؟  N

(g )
kg

   

  ، رو به بالا2) 4  پايين ، رو به2) 3  ، رو به بالا1) 2  ، رو به پايين1) 1

1و  2ترتيب  به Aآرمانيطول و شعاع مقطع سيملولة  - 174
 Aو جرم و چگالي سـيم سـيملولة    Bآرمانيطول و شعاع مقطع سيملولة  2

4و  3ترتيب  به
 Aبرابر جريان عبوري از سـيملولة   B ،4است. اگر جريان عبوري از سيملولة  Bبرابر جرم و چگالي سيم سيملولة  3

هاي هر يك از  است؟ (حلقه Bچند برابر بزرگي ميدان مغناطيسي درون سيملولة  Aباشد، بزرگي ميدان مغناطيسي درون سيملولة 
  دو سيملوله به هم چسبيده است.)

1( 4
9   2 (1

9   3( 
4
3    4 (1

18  

است. بزرگي نيروي محركة القـايي متوسـط در    زيرنمودار تغييرات شار مغناطيسي عبوري از يك حلقه برحسب زمان مطابق شكل  - 175
  ولت است؟ ثانيه چند ميلي 20تا  10زماني  حلقه در بازة

1 (10    2 (02/0  
3 (20    4 (01/0  

R2

R1 Ω20

Ω20

R3 Ω20
R4 Ω15

R5 Ω15

t(s)

(Wb)
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 جهت جريان القايي در دو سيم ،حركت دهيم يكديگربه موازات  بيرونه را عمود بر صفحة كاغذ و رو برسانا اگر دو سيم  زيردر شكل  - 176

A و Bترتيب از راست به چپ كدام است؟ به 

1 (  و    2 (  و  

3 ( و    4(  و  

 طور پيوسته در حال كاهش است؟ زمان متحركي مطابق شكل زير است. تندي متحرك در كدام بازة زماني به –نمودار مكان  - 177

      1tا ) صفر ت1

2 (1t 2تاt      

3 (3t  5تاt      

4 (6t  7تاt      

كند. اگر تندي متوسط متحرك در نيمة اول مسير برابر بـا   طة مشخص را بدون تغييرجهت طي ميمتحركي فاصلة مستقيم بين دو نق - 178

10m

s
1، تندي متوسط متحرك در 

4ماندة حركت برابر با  از زمان باقي 3 m

s
3و تندي متوسط متحرك در بقية مسير برابـر بـا     m

s
 

 ر حركت چند متر بر ثانيه است؟يباشد، تندي متوسط متحرك در كل مس

1 (5   2 (8  3 (5/7  4 (6 

40mهاي  با سرعتB و Aدو متحرك - 179

s
50mو  

s
اي كـه مكـان    در لحظهمتحرك  ودهر اگر  هستند.حركت حال در  جهتدر يك  

از دو متحـرك   در اين لحظه فاصلة شود. ديگر برابر مي با يكها  ثانيه سرعت آن 6پس از  ،ترمز كنندها يكسان است، با شتاب ثابت  آن

  چند متر است؟هم 

1 (25  2 (30  3 (35  4 (15  

 2ثانيه پس از برخورد گلوله به سطح آب، به عمق  2/0شود و  اي ساكن رها مي اي از بالاي يك پل بر روي درياچه در شرايط خلأ، گلوله - 180

محل رهـا   ةرسد. اگر اين گلوله با سرعتي كه به سطح آب برخورد كرده است، در آب به حركت خود ادامه دهد، فاصل متري درياچه مي

210m؟آب چند متر است كردن گلوله تا سطح
(g )

s
 

1(20  2(5  3(15  4 (8  

 ـ  كه روي سطح افقي بدون اصـطكاكي قـرار دارد،    2kgجسمي به جرم  - 181 1 افقـي  ه نيـروي تحـت تـأثير س 8F N ،2 5F N  و

3 12F N  1به حالت تعادل قرار دارد. اگر اندازة دو نيرويF


2Fو  


2بدون تغيير جهت به  
پس از وليه كاهش يابد، چند ثانيه مقدار ا 3

8به از صفر جسم  تنديكشد تا  طول مياين  m

s
  برسد؟ 

1 (8  2 (4  3 (2  4 (10  

t1

t2 t3

t4 t5 t6 t7 t8

t(s)

x(m)
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سمت بـالا شـروع بـه      روي يك ترازو درون آسانسوري قرار دارد. آسانسور از حال سكون با شتاب ثابت به 60kgشخصي به جرم  - 182
متـر و كـل مـدت زمـان حركـت       18شده توسط آسانسور  شود. اگر كل مسافت طي سپس با شتاب ثابت متوقف مي و كند حركت مي
ة حركـت  برابر بزرگي شتاب مرحلة كندشوند 2آسانسور حركت كه بزرگي شتاب مرحلة تندشوندة  ثانيه باشد، در صورتي 9آسانسور 

10دهد چند نيوتون است؟  ي كه ترازو نشان ميباشد، اختلاف بين حداكثر و حداقل مقدار آن N
(g )

kg
   

1 (80  2 (120   3 (90 4 (150    
وسيلة فنري با سـرعت ثابـت    باشد، به مي 3/0را روي يك سطح افقي كه ضريب اصطكاك جنبشي آن با جسم  2kgاي به جرم  وزنه - 183

Nباشد، ثابت فنر چند  20cmطول عادي آن برابر با به نسبت كشيم. اگر تغيير طول فنر  مي

m
10است؟   N

(g )
kg

   

1 (300    2 (30    
3 (3/0    4 (3  
ايـن   ةسياره قرار دارد. فاصـل ، تحت تأثير نيروي گرانش آن دو ها آنبين روي خط واصل مراكز دو سياره و مطابق شكل زير، جسمي  - 184

  باشد تا به حالت تعادل  باقي بماند؟  R) چند برابر1( ةجسم از سطح سيار
1 (4    2 (6  
3 (8    4 (9  
ايـن  زير در مـورد حركـت    هاي گزارهاز  مورد . چنددده انجام ميحركت هماهنگ ساده  MNو در مسير  xي روي محور نوسانگر - 185

MO)صحيح است؟ نوسانگر  ON)  
  حركت كندشونده است.نوع  ،Oبه  Nجايي متحرك از  الف) در جابه

  گيرد. صورت ميحركت نوسانگر ب) تغيير جهت حركت در انتهاي مسير 
  كند. مكان نوسانگر تغيير مي جهت بردار ،نوسانگر تنديج) با صفرشدن 

  شدن از نقطة تعادل است. حتماً در حال دور ،جايي نوسانگر مثبت باشد د) اگر جابه
 3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

نوسانگر چه كسـري از بيشـينة   تندي  ،برابر انرژي جنبشي آن است  سههماهنگ ساده نوسانگر يك اي كه انرژي پتانسيل  در لحظه - 186
   تندي آن است؟

1 (1
3   2 (1

5  3 (1
2  4 (1

4  

تاي ارتعاش ذرات محيط در راستاي انتشار موج موج ................. راس رشود. د هاي ................. گفته مي هاي طولي و عرضي، موج به موج - 187
 است و در موج ................. راستاي ارتعاش ذرات محيط عمود بر راستاي انتشار موج است.

    طولي  –عرضي  –) مكانيكي 2     عرضي –طولي  –رونده  ) پيش1
 عرضي  –طولي  –) مكانيكي 4   طولي –عرضي  –رونده  ) پيش3

40ضي در يك سيم برابر با تندي انتشار موج عر - 188 تـا   بـر روي هـم  را   متر بر ثانيه است. سيم را از وسط نصف كرده و دو نيمة آن 2
 . تندي انتشار امواج عرضي با فرض ثابت ماندن نيروي كشش در اين سيم، چند متر بر ثانيه خواهد بود؟كنيم مي

1 (20   2 (40   3(220 4 (60 

M O N
(x )

x
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0tاست. اگر در لحظـة   yيك موج الكترومغناطيسي در حال انتشار در خلاف جهت محور  - 189   اي از فضـا جهـت ميـدان     در نقطـه

4دازة آن در حـال كـاهش باشـد، در لحظـة     ان و و مقدار آن نصف مقدار بيشينهxجهت مثبت محور  مغناطيسي در
T

t ،   ميـدان

 دورة نوسان موج است.) Tالكتريكي در همان نقطه در جهت ................... و اندازة آن در حال ....................... است. (

  افزايش – z) منفي محور 2    كاهش – z) مثبت محور 1

  كاهش  – z) منفي محور 4    افزايش  – z) مثبت محور 3

چند برابر شدت صوت مرجع اوليه گردد. در اين صورت شدت صوت  برابر مي n برابر كنيم، تراز شدت آن نيز n اگر شدت صوتي را  - 190

n)1است؟  )  

1( n  2( 
1
nn  3( 

1
1nn   4( 

1
1nn   

 ة صـوتي . با حركت چشمدر فاصلة مشخصي از يك چشمة صوتي در حال سكون قرار دارند) 2و ( )1(ساكن دو ناظر  مطابق شكل زير - 191

  كند؟  ) چه تغييري مي2موج دريافتي توسط ناظر ( ) و طول1دريافتي توسط ناظر ( ) به ترتيب بسامد2سمت ناظر ( به

  .يابد ميكاهش  –يابد ميكاهش  )1

  .يابد ميافزايش  –يابد ميكاهش  )2

  .يابد ميكاهش  –يابد مييش افزا )3

  .يابد ميافزايش  –يابد ميافزايش  )4

  است.) 1Mة خط عمود بر آين NIكدام است؟ ( و   ةبين دو زاوية با توجه به شكل زير، رابط - 192

1 (15       

2( 15       

3 (30       

4 (15       

  دهد.) السطوح شكل مقابل، كدام گزينه درست است؟ (فرض كنيد بازتاب كلي رخ نمي هاي متوازي در مورد تيغه - 193

1اگر )1 2n n،1باشد 2  اهد بود.خو      

1اگر )2 2n n،1باشد 2  .خواهد بود    

1اگر )3 2n n،1باشد 2  .خواهد بود      

4( 12با1برابر است و بهn2وn.بستگي ندارد  

S
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  است؟ نادرستيك از عبارات زير  تابانيم. كدام طور مايل به سطح يك منشور مي اي از نور سفيد را به باريكه - 194

    نامند. نورهاي رنگي حاصل از پاشيدگي نور در عبور از منشور را طيف آن نور مي )1

    تر از نور قرمز است. نفش بيشضريب شكست منشور براي نور ب )2

    تر از نور بنفش است. شكست براي نور قرمز بيش ةدر داخل منشور، زاوي )3

  تر از نور قرمز است.  انحراف براي نور بنفش، كم ةدر داخل منشور، زاوي )4

   متوالي . . .  ةاي كه در يك بعد تشكيل شده است، نقاط بين دو گر در موج ايستاده - 195

  هم بسامدند. فاز و ) هم1

  تعادل، سرعتي برابر دارند. ةعبور از نقط ة) در لحظ2

  موج ايستاده است. ةهاي تشكيل دهند ها برابر با مجموع بسامد موج ) بسامد آن3

  ها درست است. تمامي گزينه) 4

گـره توليـد    3آيـد، در طـول آن    به ارتعاش در مي، بين دو نقطه ثابت شده است. وقتي اين طناب Fبا نيروي كشش ينگهم طناب - 196

    ها در اين حالت كدام است؟ برابر شود و همان بسامد را توليد كند، تعداد گره 4شود. اگر نيروي كشش طناب  مي

1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  

 افزايش دهيم؟هاي خارج شده از فلز را انرژي جنبشي فوتوالكترون ةتوانيم بيشينفوتوالكتريك چگونه مي ةپديد در - 197

      تابد را افزايش دهيم.) سطح الكترودي كه نور به آن مي1

  كاهش دهيم.  الكترود را موج پرتو فرودي بر ) طول2

    ها براي تابش فوتون استفاده كنيم. ) به جاي يك لامپ از دو لامپ با همان ويژگي3

  كاهش دهيم. ) بسامد پرتو فرودي را4

 ليمان ةموج رشت بلندترين طول - 198 1n   هـاي الكترومغناطيسـي قـرار     موج ةدر اتم هيدروژن چند نانومتر است و در كدام گستر

10دارد؟ 01(R / (nm) )    

400)2  ، فرابنفش100 )1
400)4  ، فروسرخ100 )3  ، فرابنفش3

   ، فروسرخ 3

8عنصر  ةاگر هست - 199
3( Li) شود؟يك از عناصر زير تبديل ميگسيل كند، به كدام بتا (الكترون) ةو يك ذر آلفا ةذرزمان يك  هم 

1 (7
3Li  2 (8

4Be  3 (4
2 He  4 (6

3Li  

ساعت ديگر، چند گرم از اين  8شود. پس از گذشت  آن واپاشيده مي7gساعت، 6است و بعد از گذشت 8gنصر پرتوزاجرم يك ع - 200

  ماند؟ فعال باقي مي صورت بهپرتوزا  ةماد

1(1
8  2(1

4  3(1
2  4(1

16   
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26  

  ست.

12(C ،O 

 شود؟   يد مي

  آزاد شود.

7 4
3 2

18 2 12
8 6

65 2 24
30 12
35 19
17 9

2
Li H

O

Zn

Cl









6 ةصفح 

تر اس توپ سنگين

ـه  

 كند. ي

16 1، H 

   ، ت
تولي STPرايط 

128  

  دهند.  مي

 

  شود.  مي
ورت نور و گرما آ

2

9

1
He A

C B

Mg C

F D

برابر ايزوتو 3تر  ك

 هر رديف را بـه

 
 

افزايش پيدا مي 0

 4 (1  
 است؟  

27، Al ، S

  
S  

) الف4 
گاز قطبي در شر

 4 (8/8

ك معادله نشان م

 ود، ثابت است. 

سته زمين توليد 
صو شيميايي آن به

  شود. 

ي

ني ايزوتوپ سبك
   است.

  ت.

  ت.

در 2ات ستون 

B A C   
A B D   

 ند.

0 كمتر از 7/ %

.  

ك از موارد زير ا
32 : g.mol

 COمول  6/0 
 0 3Oمول  /3

  پ 
شود، چند ليتر گ

 

ها را با يك همة آن
  با هم برابرند. 

  دهند.  ش مي
شو بسته انجام مي

اي پوس هاي هسته
ه و تمام انرژي ش
ش ازي استفاده مي

  دارد. 

وازدهم رياضي

اواشد، درصد فرا
رحسب كيلوگرم ا

18B [ A است
..

Mg  و
..

.
. .P است

هاي ذرا لكترون
 صحيح است؟  

 2 (D

 4 (C

كنن تعريف مي 12

 نامند. مي

ك وتوپي با فراواني
نند.ك ستفاده مي

 3 (2 
بوط به كدام يك

1l )

ب) جرم  
ت) جرم 
) الف ، 3 

قطبي مصرف شو

 3 (4/64

ميايي باشد كه ه
و طرف واكنش با

نمايش (aq)ا با 
كه در ظرف سربس

ه شود، از واكنش ي
رعت واكنش داده

سا راي ساختمان
خاصيت اسيدي د

دو 

داشته با 11Aو  
جرم بر mه) و 
2ورت  24 4r] s p

gتيب به صورت 

به تعداد ال 1ون 
، كدام گزينه ص

2 –زوتوپ كربن 

اتمي يا بنيادي م
رصد فراواني ايزو
گاه گردش خون ا

ست به چپ مرب

دارد.  Hاتم  3

 
گرم از گاز ق 92

چند واكنش شيم
ضرايب مواد در دو
د و مواد مذاب را
اكنش شيميايي ك

نيك استفاده مي
سر  با اكسيژن به

 به همين دليل بر
لول لوله بازكن خ

  98 هشت

 ت؟

7پ طبيعي  A 
ت نور (متر بر ثانيه

32نصر  B صو به

Mg  وP ترت به

هاي عناصر ستو
در نظر بگيريم 

  
  

 ست است؟

1ورت 
جرم ايز 12

هاي زير ن را ذره
وتوپي اورانيوم، د

برداي از دستگ ر
 2 (3 

 به ترتيب از راس

233كه  01 10/ 

 Al    
) پ ، ت2 

2روپسفري، اگر 
(O   
 2 (8/44 

 ؟  

ند شامل يك يا چ
يميايي مجموع ض
 حالت جامد دارد
 كننده در يك وا

 ؟

ن قطعات الكترو
ه در آن يك ماده

دهد،  اكنش نمي
رد و برخلاف مح

ارديبه 27 –ري 

است نادرسته 
8ر  A دو ايزوتوپ

 انيشتين، سرعت
كتروني فشرده عن

gاي  نقطه كترون

ه  تعداد نوترون
 ،B ،C  وD

A D   
A B  

ز موارد زير درس

صور رم اتمي را به

و نوترون، پروتون 
سازي ايزو د غني

60Fe براي تصوير

ترين جرم  بيش

قداري آمونياك ك
6 02 10/   اتم

 توليد اوزون تر
16 14,N :g

ه درست است؟
توان   شيميايي مي

ة يك واكنش شي
ة واكنش، رسوب
جرم مواد شركت 
ه درست است؟

 براي خنك كردن
واكنشي است كه
نيم با اكسيژن وا
انند اكسيد گوگر

آزمون غيرحضور

  شيمي

كدام گزينه .201
اگر عنصر) 1
در رابطة ) 2
الك آرايش) 3

آرايش الك) 4

اگر نسبت .202
Aترتيب 

1 (C B

3 (C D

چه تعداد ا .203

 يكاي جر

 ،الكترون
 در فرايند
  از اتمe

1 (4 
ترين و كم .204

الف) جرم مق
230پ) جرم 

 ) ب ، پ1
در واكنش .205

1.mol )

1 (6/89 
كدام گزينه .206

) هر تغيير1
) در معادلة2
) در معادلة3
) مجموع ج4
كدام گزينه .207

) گازي كه1
و) سوختن 2
) فلز آلومين3
) قهوه، هما4

آ

ش

1

2

3

4

5

6

7
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27 7 ةصفح 

 » زكن

  

 اين محلـول بـ

  

  ته است.

 بـا نمـاد شـيم

  دوره

فزايش شعاع ات

  افزايش  –يش 

  دهد.  ويد مي

  ها است. 
  ت -پ  – 

BA

باز رو، محلول لوله
 4 (5 

 4 (4  
ليتر از ميلي 10

 4 (16 

ها وابست حجم آن

  ت.

 4 (4  
هيچ ارتبـاطي

  گروه

3  
4  

  شود.  در مي

در گروه اول با اف

) افزاي4 

 از اين منابع را نو

ه در اعماق درياه
الف  )4 

CB

ي

، آب باتري خودر

 ت؟  

  است.  5بر 

1 00باشد،  /2
( 

بودن و ح ن قطبي
  س است.

بيشتر است 15وه 
  يابد. ي

ول قرار دارند،

1  

A 

  

   
 هوا سطح آن كد

يابد و د ...... مي

 كاهش –ش 

  ن آن است. 
س، بهره برداري 

گنج عظيم نهفته
 ت  

D

وازدهم رياضي

 اشد؟  

ب،در آ 2SOل 
 3 (4 

ها درست است ن

  ت. 
ة موازنه شده، برا

  در آب است.
 3 (3 
1g.mL برابر 

2 4 98(H SO 

 3 (8 

ور عمده به ميزان
يروهاي واندروالس

از هيدريد گرو 1
ش دما كاهش مي

 3 (3 
وفي كه در جدو

13  2  

C    
D  B  

   است. 
H F  .است

د و به سرعت در 
  شتر است. 

 عدد اتمي ......

) افزايش3 

لز از سنگ معدن
بت به كف اقيانوس

 .  
 و . . . بخشي از گ

–الف  )3 

دو 

با مي 7تر از   كم
ربت معده، محلول

طالب دربارة آن

  شوند.   مي
محلول در آب است
ضرايب در معادلة
شود كه محلول د

اسيد سولفوريك
8 4,NaOH 

طو ده يك ماده، به
 2CO از نوع ني

7گروه   هيدريد
ي گازها با افزايش

باشد؟ (حر ح مي

14  3

  C

  D

تر  كم Dو  Cي 
Cصورت  A 

شود اقو بريده مي
بيش Gو  Fهاي  م

 سوم با افزايش
 د.

 افزايش – 
  د؟  

سان، استخراج فل
ذخاير زميني نسب

وناگون استي گ
نند كبالت، آهن 

  

  98 هشت

محلول pHر، 
فرنگي، شر  گوجه
 2 (3  

 چند مورد از مط

تشكيل Dو  Cو 
و م Dبا  Bكنش 

دهند و مجموع ض
ش توليد مي Bردة

 2 (2 
سدرصد جرمي 

10g.molد؟  )

 2 (6/9 
 است؟ رست

هاي سازند ولكول
 2H O  همانند

وبي، نقطة جوش
پذيري د كه انحلال

 2 (2 
م گزينه صحيح

15  

F  
G  

ها صلت فلزي اتم
 C ،H  وA به ص

 نرم است و با چا
خصلت نافلزي اتم
ن عناصر دوره
يابد .............. مي

) كاهش 2 
هستند نادرست 

 كردن نيازهاي انس
لزي موجود در ذ

غني از منابع فلزي
ني از فلزهايي ما

ت –ب  )2 

ارديبه 27 –ري 

ورد از موارد زير
Mg  در آب، آب

هاي زير،  شكل

دهد و واكنش مي
هاي واك ز فراورده

د ا هم واكنش مي
فراورد Dبا  Cش

د 6/19 محلول 
دهد واكنش مي

نادز موارد زير 
ميان مو هاي نش

هاي  يان مولكول
وره از جدول تناو

دارد نري بيان مي

 جدول زير كدام

16  

H  
  

از خص Bلزي اتم 
، Fهاي  شعاع اتم

 پتاسيم بوده كه 
از خ Hفلزي اتم 

عاع اتمي در بين
ز با گاز كلر، .....

 كاهش –
زير د از مطالب

هاي برآورده ك  راه
هاي فل يشتر گونه

ها منبعي غ انوس
هاي غن  و پوسته

آزمون غيرحضور

در چند مو .208
gOمحلول«

1 (2 
به هبا توج .209

  
 A  باB و
 C يكي از
 C  وD با
 از واكنش
1 (1 

اگر چگالي .210
NaOH

1 (2/19 
چه تعداد ا .211

كنالف) برهم 
ب) نيروي مي
پ) در هر دو
ت) قانون هن

1 (1 
با توجه به .212

  ندارند.)

خصلت فل )1
مقايسة ش )2
3( A  عنصر
خصلت نا )4
اختلاف شع .213

واكنش فلز
–) كاهش 1

كدام موارد .214
الف) يكي از 
ب) غلظت بي
پ) بستر اقيا
ها ت) كلوخه

 فقط ب )1
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F    بـا خلـوص

2 3Fe O (s)  

  ها است.  نده

ثانيـه از   30ض     
ازهـا در ايـن   

  
  شده است. 

  آورند. مي

8 ةصفح 

2گ آهن  3Fe O

3 2CO(g)

1  

تر از واكنش دهن

لـول در عـرض
؟ (حجم مولي گا

9 /  

  
اخواسته بكاهد. 

 دقيق مشخص نش

   و (ث)

 پليمر به وجود م

، چند گرم سنگ

2 3Fe(s) CO

 4 (50

  ل هپتان

  
.  

  ست. 

ر اين واكنش بالات
  شود.  نجام مي

د، غلظـت محل
L.min است؟

 4 (6/

 رسانند.  سيب مي
هاي نا ت واكنش

 تاكنون به طور 
   

(ب) )4 

شوند و  تصل مي

ي

ر استفاده كنيم،
56(Fe  

2O (g)

3 

  

تترا متيل -4، 4، 

  هيدروژن است.
ي متفاوتي دارند.

  ارد؟  
اي رنگ اس ي قهوه

ها در لپي فراورده
 كه در گياهان ان

اسـيد دروكلريك   
ر اين بازه چند 

1 

   دارد. 
هاي بدن آس افت

 در بدن، از سرعت
ش كامل اين مواد

ها دخالت دارد.  م
 (پ) و (ث) 

.  
سب به يكديگر مت

وازدهم رياضي

م از واكنش زير
6 16,O g.m

 3 (3750
    

  

 تاندي متيل هپ

  هگزان  

(C:3-  2 -اتيل،

  ده است.
  مراه است.

زآلدهيد فاقد اتم
ي انرژي شيميايي
 آن همخواني دا
فراورده آن گازي

  رماده است. 
طح انرژي و آنتال
ش فتوسنتز است
 محلـول هيـد
ط توليد گاز در

 3 (1 8/

د الكترون منفرد 
هاي سريع به با ش

ها  مقدار راديكال
رند، هرچند نقش

ها و اندام ت بافت
(ب)، ( )3 

 بسيار زياد است.
ك در شرايط مناس

  ش شركت كند.
  شود. ده مي

دو 

 خالص بخواهيم
1molاست.)   )

 
است؟ نادرست

 ي متيل هپتان  

(CH :2 ،5 - د

تري متيل ه - 5

3 3 2CH ) CCH

رفيت گرمايي ماد
همكاهش آنتالپي 

ف گروه عاملي بنز
هاي فسيلي سوخت

مقابل واكنش با
ش گرماده بوده و ف
 جهت برگشت گر

4CH (g) سط :
26CO واكنش :
ليتـر ميلـي  5

د. سرعت متوسط

 
  شند؟  

ه در ساختار خود
ها، با انجام واكنش

تواند با كاهش  ي
سلامت جسم موثر
ه در حفظ سلامت

 (ت) 

گ با جرم مولي 
هاي كوچك للكو

ر فرآيند بسپارش
نيتروژن ديد –ن 

  98 هشت

گرم آهن 840
%80 واكنش 

 2 (3000
نك هيدروكربن 

تري -4، 3 ،2 -ل 

3 2 2H ) CH(CH

 ، 2 ،2-ي اتيل 

2 2 5CH(C H )C

 ؟

ميشه كمتر از ظر
 گاز اكسيژن با ك

هپتانون برخلاف-
هاي سبز و س خت

وشته شده در م
2N Oاين واكنش :

: اين واكنش در 
22O (g) C 

26H O C 

00كربنات با  يم
0 5/ mo رسيد

 ت.)

 2 (7 2/ 
باش مي نادرست 

پايداري است كه
ه توسط بازدارنده

 وجود دارد كه مي
ند كه در حفظ س

ه است كهسيرشد
(الف) و  )2 

 ت؟

مولكول بسيار بزر
ست كه در آن مول

تواند د دوگانه مي
گانه كربن يوند سه

ارديبه 27 –ري 

دست آوردن  ه
م است؟ (بازده

زينه، نام آيوپاك

اتيل -5:  

2 2 2 5) CH(C H

دي -3،3:  

3 2C(CH ) CH

ه درست است؟
يژة يك جسم هم
وليد گاز اوزون از

-2لي موجود در 
اي سوختن سوخ
زينه، توضيح نو

4 2O (g) N

23 2O (g):
2 2CO (g) H

6 12 6 6C H O O

 يك تكه كلسيم
0 1ol.Lبه  /8

24L.mol است

د از مطالب زير
ل، گونة فعال و ناپ
ها پس از جذب ت
در گوجه فرنگي و

ها موادي هستند ي
يك تركيب آلي س

 ) و (ت)
است نادرسته 

اتن مو همانند پلي
شدن واكنشي است
ل آلي با پيوند د
 موجود در پتو پي

آزمون غيرحضور

اگر براي به .215
لاز 40%

1 (1200 
در كدام گز .216

1 (

2 (5 3)CH

3 (

4 (2 3H CH

كدام گزينه .217
) گرماي وي1
) فرآيند تو2
) گروه عامل3
ها ) فرآورده4
در كدام گز .218

1( 2NO (g)

2( 3O (g)

3( 2H O(g)

4( 2O q

در واكنش .219
1mol.L

1lشرايط 

1 (3 6/ 
كدام موارد .220

الف) راديكال
ه ب) راديكال

اي د پ) ماده
ت) ريزمغذي
ث) ليكوپن ي

(الف)، (پ )1
كدام گزينه .221

) انسولين ه1
) پليمري ش2
) هر مولكو3
) در پليمر 4
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ــيد  a(Kـــك اسـ

   نظر گرفت.

 شمار آنيون بـه  

ر جـدولي ثبـت   

9 ةصفح 

  د.

1 فرميـ 8 1/ 

2 10  

NH  براي آن در

  ود.

.  

برابر نسبت  2د، 

گيري كرده و در 

  تفاده كرد.

 4 (4  

شود ها مي گي آن

 4( 1 

40ند باشد؟  )

 4 (12

  ت.
3Hفرمول  (aq)

  دارد. 
ي كلريد خواهد بو

  باشد. ي
حالت خنثي دارد.

را   

  
A  

را دارد 0Eلي و 

ها را اندازه سلول 

  د.

ي

  آن است.
HCOOH است

  رند.
  يابد. كاهش مي

  ست.
كنندگ قدرت پاك

  كنند. ل مي

توان كدام مي 60
3 1 

 
 اسيد يا باز است

توان ف شود و مي 

ل رابطة مستقيم
هاي ف تعداد آنيون

تر از يك مي وچك
شد، آن سامانه ح

هـاي زيـر ر ش

2Al Mn  
2Au Zn  

زها كمترين چگا

تانسيل همة نيم

شود ي نيز آزاد مي

وازدهم رياضي

هاي كربن آ ر اتم
2 5C H OH  وH

عاملي دارگروه  2
وجود در پارچه ك

 3 (3 

  ستند.
ها اس تر از صابون

ه سبب افزايش ق
ها عمل  ميان ذره

 3( 2 
00د در دماي  C

 3 (130

  هاي قوي است.
شانه ضعيف بودن
ي در آب حل مي

تريكي آن محلول
هاي منيزيم نصف

، كو17ريد گروه 
رابر باشسيد با هم ب

چه تعداد از واكنش

  
 (II

 (IV

 2 (3  
 4 (1  

ي كه در ميان فلز

SH توانستند پت

د الكترون، انرژي
  د دارد.

دو 

ي آناناس، دو برابر
Hن واكنش بين 

2 هر يك حداقل 
جرم مواد آلي مو

هاي آروماتيك هس
غيرصابوني، بيشت 
P به مواد شويند

كنش  ساس برهم

اسيد لار فرميك
1 67/  

 ست است؟

تر از اسيده شه كم
 يونيده نشده نش

صورت مولكولي به
  ز خون است.

يزان رسانايي الكت
ه ب تعداد كاتيون

ترين هيدر  سبك
نيوم و هيدروكسي

 Zn / Ag چه

هاي عنصري ترون
 

E نيم سلول با 

زون بر داد و ستد
گرم ليتيم وجود 

  98 هشت

 رست است؟

وجود در مادة آلي
 براي كاتاليز كرد

دهنده پليمر،  يل
ام الياف پارچه، ج

 2 (2 
 اند؟    درست

ه ني جزو تركيب
هاي كننده ر پاك

3راي يون 
4PO 

 غيرصابوني بر اس
 2( 3 

0محلول  مو /2
 2 (1210

يدها و بازها درس
اي ضعيف هميش
ي يونيده شده و

ر بز ضعيف، بيشت
در دهان بيشتر از

 ت؟  

 يك محلول با مي
يزيم كلريد در آب
ك اسيدها همانند

هاي هيدرو ت يون
، سلول گالواني
س انجام دهد؟

  
  
  
  

 ت؟  

صلي و فرعي الكت
 باشد. يديد مي 

ول گالواني از هر

كاهش افز –يش 
200قم، بيش از 

ارديبه 27 –ري 

د از موارد زير در
هاي هيدروژن مو

توان ب د فلزات مي
ميدها، مواد تشكي
د كاهش استحكا

د از مطالب زير
هاي غيرصابون نده
هاي اكسيژن در م

هاي دار ردن نمك
هاي صابوني و ده

در مح OHون 
6 

نه در مورد اسي
لكتريكي اسيدها

هاي مزمان مولكول
 به عنوان يك باز
ن هيدروكسيد د

است نادرستنه 
هاي موجود در  ن

ونش مقداري مني
ش كربوكسيليك
ك سامانه، غلظت

،مقابله جدول 
ر جهت معكوس

Mg Fe 
2Cu Mn  

نه صحيح است
عداد كوانتومي اص

(II)ركيب آهن

ن با تشكيل سلو

هاي اكساي واكنش
ن از آب درياچة ق

آزمون غيرحضور

چه تعداد .222
ه آ) تعداد اتم
ب) از اكسيد
آم پ) در پلي

ت) در فرآيند
1 (1 
چند مورد .223

كنن الف) پاك
ب) تعداد اتم
پ) اضافه كر

كنند ت) پاك
1( 4 
غلظت يو .224

1 (36 10

كدام گزين .225
) رسانايي ا1
) حضور هم2
) آمونياك 3
) غلظت يو4
كدام گزين .226

) تعداد يون1
پس از يو )2
درجة يونش )3
اگر در يك )4
با توجه به .227

تواند در مي

2e (I 

n (III

1 (2 
 ) صفر3
كدام گزين .228
) مجموع اع1

كاتيون در تر
دانشمندا )2

  .كنند
در همة و )3
در هر تن )4
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را  اش ازنده

  شد.

ـا اسـتفاده از    

0 ةصفح 

هاي گازي سا ون

NaCl  باش مي
  و پ و ت

يابـد و بـ . مـي 

  شود. بديل مي

  د تبديل شود.
 ست؟

  د.

 
  دهد. شان مي

و تبديل آن به يو 

  ما استفاده كرد.
  گويند. ي
 KF LiBr

ب و )4 

كننده ................

  
 

د قابل استفاده تب
  شود. ي

ه فراورده سودمند
H  چندkJ اس

ي

  تد است.
كند اهش پيدا مي

  شوند. مي جا ه
  كند. كت مي

  ن استفاده كرد.
فسفات را نش يزيم

مول تركيب يوني

  شوند. ف مي
 شارة جاذب گرم

كوئورديناسيون مي
LiBr صورت  به

  پ و ت

  يابد. كاهش مي

 

 كند. ب مي

ك در مخزن جمع

 ورقه آهني –ش 
 ورقه آهني –ش 

  آيند. ت مي
مواد به  شيميايي

متانول تبديل مي
دهنده به ي واكنش

2 2 2H I H 

وازدهم رياضي

(O  
ه در كاتدتوليد شد

درجه كا 214د 
ز طريق آب جابه
ل در واكنش شرك

  آنيون است.
 Na(s) توان مي
هاي سازندة مني ن

ي فروپاشي يك مو

لكتريكي منحرف
عنوان به HFز 

شبكة بلور، عدد ك
Na ،KF  وr

الف و )3 

ج رنگ محلول كا
 يل شده است.

زات ناتوان است.
700nm را جذب

 2 (2  
 4 (4  
طبي د مواد ناق

) افزايش2 
) كاهش4 

دست زيلن و اتن به
دهاي فيزيكي و
در هر دمايي به م

هاي شتري از اتم
H  واكنشHI

دو 

12 1O ,H g 

برابر گاز تو 16د 
ي ذوب آن حدود

ها ا و يونيق فلز 
در سلول ت موجود

 كاتيون دو برابر آ
2H O( برخلاف

ها و آنيون  كاتيون
ر فشار ثابت براي

 د؟

كلريد در ميدان ا
توان از رو)، مي وبه

مون هر يون در ش
Clهاي   تركيب

 

طول موج (V)م 
نيم و نيكل تشكي
رهاي فيزيكي فلز

تا  400nmن 

ما درصد جرمي
 يش داد.

 به ترتيب از پاراز
 كه با انجام فرايند

كاتاليزگر دحضور 
ست كه شمار بيش

 50kJ  ،باشدH

  98 هشت

1g.mol ت؟ )

 توليد شده در آند
كلريد، دماي  سديم

ها از طر  الكترون
سلول دانز، گرافيت

 ت؟

د كئورديناسيون 
(s) شصيف آراي

ترين نسبت ساده
رماي آزاد شده د

هستند نادرست 
خلاف كربن تتراك
كتريكي (شكل ر

هاي همنام پيرام 
وپاشي شبكه در 

ب و پ )2 
 رست است؟

 به محلول واناديم
ابل از عناصر تيتا
 توجيه تمام رفتا

هاي بين طول موج
  
  

دم شك، با افزاي
آمونياك را افزاي

  
  
 ت؟

يكول در صنعت 
بل بازيافت است 
ز هيدروژن در ح

تر ا صرفه گامي به
مودار زير، برابر

   
   
   

ارديبه 27 –ري 

است نادرستنه 
ت آب، جرم گاز 

كلريد به   كلسيم
 زنگ زدن آهن، 
 هال، برخلاف س

است نادرسته 
، عدد2CaClب 

بكه بلور براي توص
3 4Mg (PO س (

روپاشي شبكه گر
  د.

د از مطالب زير
هاي آمونياك برخ 

ي توليد انرژي الك
ه ترين يون  نزديك

قايسة آنتالپي فرو
 

د از موارد زير در
فزودن گرد روي ب
جود در شكل مقا
رياي الكترون در

دانه سياه تمام ط گ

ش توليد آمونياك
توان درصد آ مي

 افزايش فشار –
 افزايش فشار –

است نادرستنه 
گلياسيد و اتيلن  

يك پلاستيك قابل
C با واكنش با گاز

ش شيميايي هنگ
قله نم 2ف بين 

 

آزمون غيرحضور

كدام گزين .229
) در برقكافت1
) با افزودن2
) در فرايند3
) در فرايند4
كدام گزينه .230

) در تركيب1
) از واژه شب2
(2) فرمول 3

) آنتالپي فر4
دهد ان مينش

كدام موارد .231
الف) مولكول

ب) در فناوري
به شمار پ) 

ت) ترتيب مق
 ) الف و ب1
چه تعداد .232
 پس از اف
 آلياژ موج
 الگوي در
 يك رنگ
1 (1 
3 (3 
در واكنش .233

.............. مي
–) افزايش 1

–) كاهش 3

كدام گزين .234
) ترفتاليك1
2 (PET ي
CO) گاز 3

) يك واكنش4
اگر اختلاف .235
1 (260 
2 (130 
3 (110 
4 (160  
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  )مرتضي منشاري(  »3«گزينة  - 1

آور، عجيب/ هژير: هوشيار، چابك/ مولع: شيفته، بسيار مشتاق،  طرفه: شگفت
حريص، آزمند/ تيمار: خدمت و محافظت از كسي كه بيمار باشد، انديشه / اكرام: 

  بزرگ داشتن، احترام كردن 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است.» چاره»: «1«گزينة 
  نادرست است.» زمنديآ»: «2«گزينة 
  نادرست است. (كرم: جوانمردي)» جوانمردي»: «4«گزينة 

  )نامه لغت، واژه، 1(فارسي  
----------------------------------------------  

  )حنيف افخمي ستوده(  »3«گزينة  - 2
 اندازه،«ها به معني  و در ساير گزينه» مجازات شرعي«به معني  »حد«در اين بيت 
  آمده است. »تكران و غاي

  )نامه لغت، واژه، 3(فارسي  
----------------------------------------------  

  )احسان برزگر(  »4«گزينة  - 3
  هاي ديگر تشريح گزينه

  »زنخدان: چانه»: «1«گزينة 
  »راغ: دامنة كوه، صحرا»: «2«گزينة 
  »نوند: اسب تندرو»: «3«گزينة 

  ايان كتاب دقت شود:نامة پ ها در واژه به معناي همه واژه
  گردنبند / دها: زيركي و هوش ←اهتزاز: جنبيدن / مخنقه: عقد 

  )نامه لغت، واژه، 2(فارسي  
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(  »2«گزينة  - 4
  بحر (دريا) ←غلط املايي: بهر 

  )املا، تركيبي، (فارسي 
----------------------------------------------  

  )احسان برزگر(  »1«گزينة  - 5
  است. » سفير«غلط نوشته شده كه صورت صحيح آن » صفير«بيت الف) 

  است.» كجاوه و مهد«به معني » محمل«غلط و درست آن » مهمل«بيت ج) 
  است..» مستور«غلط و درست آن » مسطور«بيت هـ) 

  )املا، تركيبي، (فارسي 
------------------------- ---------------------  

  )مرتضي منشاري(  »3«گزينة  - 6
  ماه نو و مرغان آواره: رابيندرانات تاگور

  )139تاريخ ادبيات، صفحة ، 2(فارسي  
----------------------------------------------  

  )حسن وسكري(  »3«گزينة  - 7
. .)است »كه وقتي« معني به چو( است نرفته كار به تشبيه» 3« گزينة بيت در

 »آتش، شعله«نظير:  مراعات

 هاي ديگر تشريح گزينه

كنايه از » سنگ بودن دل/ « شده است.تشبيه: دل به سنگ تشبيه »: 1« گزينة
  »رحم بي«

 ، دست تضاد: مست و هشيار /  جناس: مست» 2« گزينة

 در ايجاد جناس نقشي ندارند.)نكره » ي«و نيز  ها هاي جمع و شناسه نكته: (نشانه

انديشه و «آخر مجاز از » سر«/ مجاز: متاع ( كالا)  تشبيه : سر به »4«گزينة 
 . »قصد

  )آرايه، تركيبي، (فارسي 
----------------------------------------------  

  )زاده اصفهاني حميد لنجان(  »2«گزينة  - 8
 » آب حيوان«الف) تلميح به داستان 

  »چو گل«و » صباچون «ه تشبي/ » گل«و » صبا«براي و استعاره  تشخيصب) 
  ».مه«ج) تشبيه به 

 ».شدت اشك«در  اغراقد) 

، »يدآ خيال نكن كه يار مي« -1»: ه مكن كهانديش«با استفاده از لفظ  :هـ) ايهام
  »آيد. نگران نباش كه يار مي« -2

  )آرايه، تركيبي، ارسي(ف 
----------------------------------------------  

  )اصغري محسن(  »4«گزينة  - 9
آرايي:  واج»/ ارزش ساختن اعتبار و بي بي«كنايه از » آب از چيزي بردن«كنايه: 

تشبيه: لب لعل/ لب به آب زندگاني/ تلميح: اشاره به »/ س، ت«هاي  تكرار واج
پرست  داستان حضرت خضر و دست يافتن آن حضرت به آب زندگاني/ استعاره: مي

  بودن چشم
  )آرايه، تركيبي، فارسي( 

----------------------------------------------  
  )حميد اصفهاني(  »1«گزينة  -10

شود.  ديده مي» شكيب، علاجِ هجر آمد« در جملة» نهاد + مسند + فعل«ار ساخت
  دارد. » شد«در اين بيت معناي » آمد«دقتّ كنيد 

» 3« در بيت گزينة» نمودن«، »د داشتنوجو«معناي » 2« در بيت گزينة» بودن«
دارد و اين » رفتن«معناي » 4« ، در بيت گزينة»شدن«و » شان دادنن«ناي مع

  هستند.اسنادي  ها غير فعل
  )55و  54هاي  زبان فارسي، صفحه، 3(فارسي  

----------------------------------------------  
  )شيراز -محسن فدايي(  »2«گزينة  -11

  وصفي تركيب 4 :تاريك شبي  /سخت صخرة  /سياه مورچة  /آرام حركت
  اضافي ركيبت 3: مورچه حركت  /من امت  /شرك نيت

 قيد صفت است.» نيك«

  )36زبان فارسي، صفحة ، 3(فارسي  
----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(  »3«گزينة  -12
  به قرينة معنوي حذف شده است:» خورم سوگند مي«فعل » 3«در گزينة 

   ]خورم مي سوگند[به جان تو 
  ها: حذف افعال اسنادي در ساير گزينه

  …كه  ]است[ليكن آن بهتر »: 1«گزينة 
  كه ]باد[سر و زر و دل و جانم فداي آن ياري »: 2«گزينة 
  ]باشد[/ جان من گرد سر تو  ]باد = باشد[عمر من نزل ره تو »: 4«گزينة 

  )16و  15هاي  زبان فارسي، صفحه، 3(فارسي  

فارسي 
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  )يم شميرانيمر(  »3«گزينة  -13
  زاهد: منادا/ سليماني (صفت)

  هاي ديگر يح گزينهتشر
 خارديگر زنم (مفعول)/ حيرت گلزار او مژگان مرا  (را) به يك مژگان»: 1«گزينة 

  سر ديوار كرد (مسند)
گران سيل است   خواباليه)/ يك قطره براي  (مضاف غفلتبنياد »: 2«گزينة 
  (متمم)
  متمم»: اشك«اليه)/  شود (مضاف پروانهنع پردة فانوس اگر ما»: 4«گزينة 

  )143زبان فارسي،صفحة ، 1(فارسي  
----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(  »2«گزينة  -14
آلود (آبِ منِ  اليه/ خاك اليه مضاف هاي وابسته: تو (آتش خشم تو): مضاف وابسته

  اليه خاك آلود): صفت مضاف
  ي ديگر ها تشريح گزينه

  اليه اليه مضاف چمن (نالة مرغان چمن): مضاف»: 1«گزينة 
  اليه اليه مضاف او (شكار ناز او): مضاف»: 3«گزينة 
  كاروان: مميز (صد كاروان عالم اسرار)»: 4«گزينة 

  )75و  74هاي  زبان فارسي، صفحه، 3(فارسي  
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(  »2«گزينة  -15
ساز محسوب  در مصراع اول ضمير پرسشي است و حرف ربط وابسته» كه«

  شود. چه كسي به جيحون در انداز تن را به تو گفت: جملة ساده نمي
  چو افتاد هم دست و پايي بزن: جملة مركب

  هاي ديگر  تشريح گزينه
  ساز: گرچه، ارچه حروف ربط وابسته»: 1«گزينة 
  ساز: كه، چون ط وابستهحروف رب»: 3«گزينة 
  ساز: تا، كه حروف ربط وابسته»: 4«گزينة 

  )141و  140هاي  زبان فارسي، صفحه، 3(فارسي  
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(  »3«گزينة  -16
نيز به آن اشاره شده است: بايد با نگاه » 3«تغيير نگرش است كه در بيت گزينة 

  ليلي را بنگري.مجنون، 
  )141مفهوم، صفحة ، 1(فارسي  

----------------------------------------------  
  )مقدم ابراهيم رضايي(  »4«گزينة  -17

از كوزه «يا » سخن معرف شخصيت است«، »3و  2، 1«هاي  مفهوم بيت گزينه
  »همان برون تراود كه در اوست.

  مردي خود را نشان بده. نبه جاي سخن گفتن، جوا»: 4«مفهوم بيت گزينة 
  )118مفهوم، صفحة ، 1(فارسي  

----------------------------------------------  
  )محسن فدايي(  »4«گزينة  -18

  حتمي بودن مرگ است.» 3و  2، 1«هاي  مفهوم مشترك صورت سؤال و گزينه
  در ستايش مرگ است.»: 4«مفهوم گزينة 

  )71مفهوم، صفحة ، 1(فارسي  

  )محمدرضا زرسنج(  »2«گزينة  -19
  كند. را بيان مي» آفريده شدن انسان از گل«، »2«گزينة 

  )58مفهوم، مشابه صفحة ، 2(فارسي  
----------------------------------------------  

  )مرتضي منشاري(  »4«گزينة  -20
در عبارت صورت سؤال، به اميدوار بودن به هنگام نوميدي تأكيد شده است و 

  آمده است.» 4«در گزينة » نوميدي«(متضاد) آن؛ يعني  مفهوم مقابل
  هاي ديگر ريح گزينهتش

  رسد.  آخرِ شب نوميدي، پردة صبح اميد فرا مي»: 1«گزينة 
گرد نوميدي همچون نقابي است كه در نهايت به اميدواري تبديل »: 2«گزينة 

  شود. مي
  كافي است.در عينِ نوميدي، اميد رحمت براي انسان پارسا »: 3«گزينة 

  )17مفهوم، صفحة ، 1(فارسي  
----------------------------------------------  

  )مرتضي منشاري(  »1«گزينة  -21
ها، موجب تعالي و ارزشمندي  در عبارت صورت سؤال آمده است كه تحمل سختي

شود. در  نيز همين مفهوم برداشت مي» 4و  3، 2«هاي  شود كه از گزينه انسان مي
  شود.  ها، موجب آسايش انسان مي گويد كه ترك وابستگي مي» 1«گزينة 

  )141مفهوم، صفحة ، 1(فارسي  
----------------------------------------------  

  )بهروز ثروتي(  »3«گزينة  -22
به تعلق داشتن جان به عالمِ معنا و ارزش جان اشاره » 4و  2، 1«هاي   ابيات گزينه

، شاعر خطاب به محبوب خود ارزش سخنوري »3«نة كنند، اما در بيت گزي مي
  كند. خود را گوشزد مي

  )31مفهوم، مشابه صفحة ، 2(فارسي  
----------------------------------------------  

  )محسن فدايي(  »3«گزينة  -23
  عدم خموشي (اعتراض كن) است.» 3«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 

  هاي ديگر ريح گزينهتش
  ساكت باش و اعتراض مكن.»: 4و  1«هاي  ينهگز

  تأكيد بر عشق است.»: 2«گزينة 
  )35مفهوم، صفحة ، 3(فارسي  

----------------------------------------------  
  )احسان برزگر(  »3«گزينة  -24

ل سختي با به آرامش خاطر و تحم» 4و  2، 1«هاي  بيت مورد پرسش و گزينه
گويد: سختي راه عشق مانع  مي» 3«در حالي كه گزينة  وجود معشوق اشاره دارد،

  گردد. وصال نمي
  )13مفهوم، صفحة ، 3(فارسي  

----------------------------------------------  
  )محسن اصغري(  »2«گزينة  -25

مفهوم مشترك ابيات مرتبط: آگاه نبودن افراد آسوده و غير عاشق از حال عارفان و 
  عاشقان

  توجهي شكوة عاشق از معشوق به دليل بي»: 2«ة مفهوم بيت گزين
  )47مفهوم، مشابه صفحة ، 3(فارسي  
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 )مجموعه سؤال عمومي دوازدهم 10كتاب زرد (  »4«گزينة  -26
»ْتهُا النَّفسنَّ«: اي نفس/ »يا أيطمئجعِي« : مطمئن/»ةُالمبازگرد/ »ار :»كإلي رب« :
  : مورد رضايت»مرضيةً/ «ي: راض»راضيةً«سوي پروردگار خويش/  هب

ديگري از آيه: اي نفسِ آرام به سوي پروردگارت بازگرد در حالي كه خشنودي و  ةترجم
  هستي! ]خداوند[مورد خشنودي 

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 آذر پاية دهم) 3آزمون (  »2«گزينة  -27
»ِسترَجعيهايي/  كتاب»: باًتُكُ«كتابخانه/ »: ةالمكتب«پس خواهد گرفت/ » س»أخذت :«

بعد خمسة عشر «براي مطالعه/ »: للمطالعة«جا /  از آن»: من هناك«ام/  گرفتم، گرفته
  (ترجمه)   پانزده روز بعد»: يوماً

----------------------------------------------  
 )مريم آقاياري(  »2«گزينة  -28

»: الريّاح الشديدة«ابرهاي سياه /   »:الغيوم السوداء«كرد/  حيران (متحير)  »:حيرت«
»: ليلة أمس«آسمان روستا / »: سماء القرية«در/ »: في«مردم / »: الناّس«بادهاي شديد / 

  ديشب
  (ترجمه) 
----------------------------------------------  

 )مجموعه سؤال عمومي دوازدهم 10كتاب زرد (  »2«گزينة  -29
باورهاي خرافاتي »: اعتقادات خرُافيةٌ«ها /  برخي از ملت»: امُمِضِ الْبع«داشتند/ »: نَ لـكا«

» /مَقدكردند /  تقديم مي»: ي»حسو  1هاي  قربانياني (رد گزينه»: رابينَقَ«طبق آن/ »: اهب
4/( »للĤهرد گزينه»: مهِت) كْ) / «4و  1هاي  به خدايانشانحتيّ يتستا ... كسب كنند »ب :

    )3 گزينةدوري كنند (رد »: جنَّبيتَ«رضايتشان را / »: رضِاها)/ «3 گزينة(رد 
  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )مجموعه سؤال عمومي دوازدهم 10كتاب زرد (  »4«گزينة  -30
: پدر بزرگ و مادر بزرگ »جدتي جدي و«: مشاهده كردند/ »شاهد«: وقتي كه/ »حينمَا«

 : از نظرشان گذر كرد»مرَّت أمامهما«: راهيان سفر حج/ »بينَ إلي سفرِ الحْجذاه«من/ 
: زيارتشان/ »زيارتهمِا«/ )3و  1هاي  (رد گزينه : خاطرات»ذكرْيات«/ ها) (رد ساير گزينه

  گريه با (حال) :»باكيينِ«
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  
 )مجموعه سؤال عمومي دوازدهم 10كتاب زرد (  »4«گزينة  -31

»ئاتياست.» ها بدي همة«به معني » كلُِّ الس  
» همه...«صورت  به » كلّ+ اسم جمع«و ...» هر «به صورت » كلّ+ اسم نكره«نكته: 

   شود.  ترجمه مي
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  
 )مريم آقاياري(  »2«گزينة  -32

  هاي ديگر درست گزينه ترجمة
  آن زنان مؤمن، غذاهايي خوشمزه براي ما پختند!»: 1« گزينة
  آن مرد، باغي بزرگ براي پسرانش به ارث گذاشت!»: 3« گزينة
  هاي طلايي را براي برندگان آورد؟! چه كسي اين هديه»: 4« گزينة

  (ترجمه)  

 رضا معصومي)(  »2«گزينة  -33

اعمال نيك  نتيجة، اين است كه انسان »2« گزينةصورت سؤال و بيت  شريفة آيةمفهوم 
  گردد.ها نيز به خودش باز ميبيند و اثر آنو بد خود را مي

  )مفهوم(  
----------------------------------------------  

 )مجموعه سؤال عمومي دوازدهم 10كتاب زرد (  »2«گزينة  -34

، اين بيت مناسب »هيچ چيز سزاوارتر از زبان به حبس نيست!«توجه به معناي عبارت با 
  مفهوم آن نيست.

  )مفهوم(  
----------------------------------------------  

 ارضا معصومي)((رضا معصومي)(ناتن  »4«گزينة  -35

  »به روي چشمم! (چشم) بيا به زمين بازي ورزشي برويم!/ ،اي سعيد«
  )مفهوم(  
----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي((  »2«گزينة  -36

  ، درست است.»سردرد، دردي در سر است كه انواع و دلايل آن مختلف است!«
  هاي ديگر تشريح گزينه

، »اصرار ما بر نقاط اختلاف و دشمني براي دفاع از حقيقت درست است!»: «1« گزينة
  نادرست است.

ها را در دستانشان  دهد كه گذرنامه ليس گمركات، به مسافران دستور ميپ»: «3« ينةگز
  گذرنامه است. ادارةپليس  وظيفةنادرست است. اين كار، » قرار دهند!

ها را با نيرو به طرف آسمان  دهد، ماهي وقتي تندباد قدرتش را از دست مي«»: 4« گزينة
  نادرست است.» كشد! مي

  مفهوم)( 
 ----------------------------------------------  

 )مجموعه سؤال عمومي دوازدهم 10كتاب زرد (  »3«گزينة  -37

  » پنهاني صحبت كردن: پچ پچ كردن با هم«
  ها:  صورت صحيح ساير گزينه

  ن: زندانالسج) 4م: استخوان         ) العظ2ْفأَس: تبر    الْ) 1
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  
 )فرشته كياني(  »1«گزينة  -38

  است.» نائم: خفته، خواب«، »نيام«مفرد 
  (ترجمه) 
----------------------------------------------  

 )مجموعه سؤال عمومي دوازدهم 10كتاب زرد (  »3«گزينة  -39

  هاي ديگر:   تشريح گزينه
   است.    » از« حرف جر و به معناي» من«منِ (صحيح: منَ)، ) 1
است و اسمِ بعد » مثلِ، مانند«حرف جر و به معناي » ك«كاَلأدب (صحيح: كاَلأدبِ)، ) 2

      از آن، بايد مجرور به حرف جر باشد و با علامت كسره بيايد.  
  است.» خود، خويشتن، جان«به معناي » النَّفسِْ«(صحيح: النَّفسِْ).  النَّفسَِ) 4

  )حركت گذاري(  

 عربيزبان 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  5: ةصفح        دوازدهمعمومي   98 ارديبهشت 27غيرحضوري آزمون  
    

  
  
 

  
  
  
  
  
 

  

  )درويشعلي ابراهيمي(  »4«گزينة  -40
، چنين مفهومي از متن استنباط »نيكي آن است كه در نهان همانند آشكار عمل كني!«

  شود. نمي
 هاي ديگر تشريح گزينه

  اين مفهوم صحيح است.» تكلمّوا تعُرفَوا«با توجه به عبارت »: 1« گزينة
اين » …ل يحفظ لسانه امام الناس حقاً و اعلم بأنّ العاق«با توجه به عبارت »: 2« گزينة

  مفهوم صحيح است.
چنين عبارت  و هم» لا يلقي الكلام إلقاء لا تفكرّ فيه«با توجه به عبارت »: 3« گزينة
  )درك مطلب(  قبل، اين مفهوم صحيح است. گزينة

----------------------------------------------  
  )درويشعلي ابراهيمي(  »3«گزينة  -41

  مرتبط و مناسب با موضوع متن نيست.» وزش نزد مردمان بزرگوار پذيرفته شده است!پ«
 هاي ديگر تشريح گزينه

أن لا نلوم «با توجه به عبارت » كننده را دوست ندارد! انسان، سرزنش»: «1« گزينة
   صحيح است.» …الأصدقاء عند مجالستهم لكي 

» تكلمّوا تعُرفَوا«توجه به عبارت با » آدمي در زير زبانش پنهان است!»: «2« گزينة
  صحيح است. 

لا تنَسْ أن «با توجه به عبارت » رويي بهتر از دست و دلبازي است! گشاده»: 4« گزينة
  )درك مطلب(  صحيح است.» بمساعدة مادية …تهدي 

----------------------------------------------  
  )درويشعلي ابراهيمي(  »4«گزينة  -42

  سخني بيان نشده است.  كردن از حرص و طمع،  ر مورد دوريد  در متن،
 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

  آذر يازدهم) 3(آزمون   »3«گزينة  -43
  است.» آداب سخن گفتن«ترينِ عنوان براي متن،  مناسب

  ها:  ترجمة ساير گزينه
  » نشين نيكوكار شتاب كردن، فكر كردن و هم«

 )رك مطلبد(

---------------------------------------------- 

  )درويشعلي ابراهيمي(  »3«گزينة  -44
  فعل امر است و مجهول نيست.» انُظْرُْ«

 )(تحليل صرفي و محل اعرابي

 )مجموعه سؤال عمومي دوازدهم 10كتاب زرد (  »2«گزينة  -45

ه است، حال در اسميه است كه در محل حال قرار گرفت جملةيك » و هي مبتسمةٌ«
  ها (باكياً، مكسرة، جاهلينَ) تنها يك اسم است. ساير گزينه

  (قواعد)  
----------------------------------------------  

 (رضا معصومي)  »2«گزينة  -46

نادرست است. چرا كه در حالت مقايسه بين دو » 2« گزينة، عبارت با توجه به ترجمه
  از استان است!) تركوچكاصغر) نياز داريم. (روستا،  چيز، به اسم تفضيل (در اينجا

  هاي ديگر:تشريح گزينه
  كوه هيماليا بلندترين كوه در جهان است!»: 1« گزينة
  ي داريم كه دانشش بسيار زياد است!شاگردي اما هم»: 3« گزينة
 ترين كتابخانه در جهان بود!جندي شاپور بزرگ كتابخانة»: 4« گزينة

  (قواعد)  
----------------------------------------------  

 (رضا معصومي)  »1«گزينة  -47

  اتُمَم: الفعل المعلوم
فعل معلوم است. (همانا من فرستاده شدم تا مكارم اخلاق را » اتُمَم«با توجه به ترجمه، 

  به اتمام برسانم!)
  (قواعد)  
----------------------------------------------  

 (رضا معصومي)  »3«گزينة  -48

اسميه  جملةواب شرط است كه به صورت يك ج» فهو حسبه«، عبارت »3« گزينةدر 
  آمده است.

  هاي ديگر:تشريح گزينه
  فعليه آمده است. جملةجواب شرط است كه به صورت » ذيأخ»: «1« گزينة
  فعليه آمده است. جملةجواب شرط است كه به صورت » فسلِّم»: «2« گزينة
شرطي نيست؛ بنابراين جواب شرط هم در آن وجود  جملةعبارت اصلاً اين »: 4« گزينة
  ندارد.

  (قواعد)  
----------------------------------------------  

 (درويشعلي ابراهيمي)  »1«گزينة  -49

كند.  هم به جمله منتقل مي رود و اين مفهوم را و رجاء به كار مي براي اميد» لعلّ«حرف 
 گزينةمعناي نفي جنس و در » 3« گزينةدر  عناي برطرف كردن ابهام،م» 2« گزينةدر 

  آمده است.» گويي«معناي » 4«
  (قواعد) 
----------------------------------------------  

 )مجموعه سؤال عمومي دوازدهم 10كتاب زرد (  »1«گزينة  -50

»يدَمضاف اليه است.» الظاّلمينَ«مفعول مطلق نوعي و » تع  
  هاي ديگر:ح گزينهتشري
  جواب شرط است.» ينجح«مفعول مطلق تأكيدي و » إطاعةً»: «2« گزينة
  حال است.» فرحينَ«مفعول مطلق تأكيدي و » استغفاراً»: «3« گزينة
  كار نرفته است.  در اين عبارت، مفعول مطلق به»: 4« گزينة

(قواعد)  

       مطلب: ترجمة متن درك      
چيزها شتاب نكن و با دقت به امور بينديش و  واقعاً در قضاوت دربارة«

با مردم صادقانه سخن بگو و فراموش نكن كه لبخند شيرينت را به آنان 
تواني به كمكي مادي بپردازي! علاوه بر اين،  كه نمي هديه كني هنگامي

خن را كند و س بدان كه خردمند جلوي مردم، زبانش را واقعاً حفظ مي
اي  كند؛ آيا نشنيده اي كه هيچ تفكري در آن نيست، بيان نمي گونه به
پس براي ما نيز بهتر است كه ». سخن بگوييد تا شناخته شويد«

ما را  كه همة آنان سرزنش نكنيم تا اين نشيني با دوستان را هنگام هم
ند، پس بسيار دوست بدارند و بر دوستي ما آرزومندانه حرص بورز

 »كنيم!ا خرسندي زندگي هميشه ب
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 )وحيده كاغذي(  »3«گزينة    -51

جاهليت تأثير نپذيرفت، بلكه به شدت با آداب جاهلي و  تنها قرآن از فرهنگ نه
رسوم خرافي آن مبارزه كرد و به اصلاح جامعه پرداخت كه بيانگر اعجاز محتوايي 

طلبي اشاره دارد، پس مربوط  به عدالت» ليقوم النّاس بالقسط«قرآن است. عبارت 
  به تأثيرناپذيري قرآن از عقايد دوران جاهليت است.

  )50و  38 يها  ، صفحه4و  3 هاي ، درس2(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )عباس سيدشبستري(  »1«گزينة    -52

: بگو اگر خداوند …قل ان كنتم تحبون االله فاتبّعوني يحببكم االله «در آية شريفة 
عنوان  به» اوندپيروي از خد«به  ،»…را دوست داريد، پس از من پيروي كنيد 

يكي از آثار محبت به خدا اشاره شده كه سخن امام صادق (ع) هم در راستاي اين 
  .آية شريفه است

  )102و  101هاي  ه، صفح9، درس 1(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »1«گزينة    -53

كاظم (ع)) دورة شدت اختناق بود و امام علي  دورة امامت امام موسي بن جعفر (امام
در كنار گسترش معارف از طريق دعا، به تجديد بناي  ،بن الحسين (امام سجاد (ع))

عنوان يك جريان بزرگ  تشيع به ،سازمان تشيع پرداخت و به سبب اين اقدامات
  فكري و سياسي در جامعه حضور پيدا كرد.

  )116ة ، صفح8 ، درس2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(  »3«گزينة    -54

بيان شده است، يعني اطاعت از خدا، » …اطيعوا االله «چه در آية  عدم اطاعت از آن
رسولش و ائمه (ع) منجر به اين خواهد شد كه انسان خطاكار داوري را نزد طاغوت 

  »يريدون انّ يتحاكموا إلي الطاّغوت«شد. ابكه بايد به طاغوت كافر  در حالي ،ببرد
  )66ة ، صفح5 ، درس2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »3«گزينة    -55

 ،سوگند به خدايي كه جانم در دست قـدرت اوسـت  « :رسول خدا (ص) به جابر فرمود
پس از آن آية شريفة » اند. اهل نجات ،قيامتروز رستگارند و در شيعيان او، اين مرد و 

  نازل شد. »البريةالذّين آمنوا و عملوا الصالحات اولئك هم خير  انّ«
  )83ة ، صفح6، درس 2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(  »4«گزينة    -56

كند كه پاسخي به  مت الهي را بيان ميضرورت معاد در پرتو حك ،صورت سؤال عبارت
  باشد.   مي »…افحسبتم انمّا «استفهام انكاري آية 

  )48و  47 يها   ، صفحه4، درس 1(دين و زندگي   

 )محبوبه ابتسام(  »2«گزينة    -57

در انتظار ظهور بودن، خود از برترين اعمال عصر غيبت است؛ زيرا فرج و گشايش 
شود و مربوط به مسئوليت دعا  حضرت حاصل ميواقعي براي دينداران با ظهور آن 

  )134ة ، صفح9، درس 2(دين و زندگي   براي ظهور امام است.
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »2«گزينة    -58

  هاي ديگر تشريح گزينه
اشد، نه انتخاب. ب اختيار به معناي توانايي بر انجام و ترك يك كار مي»: 1«گزينة 

  انتخاب ناشي از اختيار است.
  پذيري نشانة اختيار است. مسئوليت .اختيار، ذاتي انسان بوده و علت ندارد»: 3«گزينة 
  پذيري استوار هستند. ها براساس مسئوليت عهدها و پيمان»: 4«گزينة 

  )57تا  55هاي  ه، صفح5، درس 3(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »4«گزينة    -59

سر سپردگي در برابر خداوند مربوط به توحيد عملي بوده و اگر انسان در كنار تصرف 
خدا در جهان، براي انسان حسابي جداگانه باز كند، گرفتار شرك در ولايت شده 

  .است
  )32و  23 ي  ها صفحه  ،3و  2 هاي ، درس3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »4«گزينة    -60

اگر مردم شهر ايمان داشته و تقوا  ،»…منوا آو لو انّ اهل القري « ةشريف ةبراساس آي
  شوند. پيشه كنند، مشمول بركات آسمان و زمين مي

 )70ة ، صفح6، درس 3(دين و زندگي  

----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(  »3«گزينة    -61

بيت صورت سؤال مربوط به مقدمة دوم نيازمندي جهان به خدا در پيدايش است. هر 
     .اي كه وجودش از خودش نباشد، براي موجود شدن نيازمند به ديگري است پديده

  )7ة ، صفح1، درس 3(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »3«گزينة    -62

آيا در دنيا به اندازة كافي به شما عمر نداديم تا «پاسخ قطعي خداوند اين است كه: 
دانيم اگر به دنيا بازگرديد، همان راه  خواست به راه راست آيد؟ ما مي هر كس مي

 )77ة ، صفح7 ، درس1(دين و زندگي   ».گيريد گذشته را پيش مي

 ----------------------------------------------  

  )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة    -63
هاي ميان زن و مرد به جهت وظايفي است كه خداوند براي هر كدام مقرر  تفاوت

هاي فساد را از خود دور  كرده است. پسر و دختر جوان با تشكيل خانواده، زمينه
  .نمايند پذيري را تجربه مي كنند و مسئوليت مي

  )175ة ، صفح12، درس 2ن و زندگي (دي

 دين و زندگي
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 )صالح احصائي(  »2«گزينة    -64

 در خصوص طبقات محروم جامعه به مالك» اشتر  مالك« ةامام علي (ع) در عهدنام
افراد [زيرا اين گروه  …ها عمل كن  براي رفع مشكلات آن«فرمايد:  اشتر مي 

 »از ديگران به عدالت نيازمندند.  شما پي ]محروم

 )150ة ، صفح10، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »2«گزينة    -65

لقـد  «اي براساس عدل است كه آيـة مباركـة    يكي از اهداف ارسال انبيا برپايي جامعه
وند باشد. خدا بيانگر آن مي» …ارسلنا رسلنا بالبينات و انزلنا معهم الكتاب و الميزان 

وسيلة رسيدن به آن را نيـز بايـد بدهـد و عـدالت جـز بـا تشـكيل         ،كه هدف را داده
  پذير نيست. حكومت امكان

 )50و  49هاي  ، صفحه4، درس 2(دين و زندگي 

---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »1«گزينة    -66

بـه  » شويد. كند و گناهان را مي را پاك مي ها توبه دل«حضرت علي (ع) فرموده است: 
كه از گناه توبه كرده، ماننـد   كسي«فرمايد:  همين دليل است كه رسول خدا (ص) مي

  »كسي است كه هيچ گناهي نكرده است.
 )87، صفحة 7، درس 3(دين و زندگي 

---------------------------------------------- 

 )وحيده كاغذي(  »4«گزينة    -67

  كند. ، مردم را به علم و خردورزي دعوت مي»قل هل يستوي«در آية قرآن 
 )119، صفحة 9، درس 3(دين و زندگي 

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة    -68

گونـه تـذكر    مقام معظم رهبري دربارة تلاش براي پيشگام شدن در علم و فناوري ايـن 
يد علم را كه ماية اقتدار ملي است، همـه جـدي بگيرنـد و دنبـال كننـد.      با«دهند:  مي

بهره باشند، هرگز به حقوق خود دست نخواهـد يافـت.    كشوري كه مردم آن از علم بي
 بايد اسـتعدادهاي  .زاست جوش و درون شود علم را از ديگران گدايي كرد، علم درون نمي

  .»قي كلمه عالم شودكار افتد تا يك ملت به معناي حقي يك ملت به
  )138ة ، صفح10، درس 3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )94 -خارج از كشور(  »3«گزينة    -69

  كنند، نترسيدن خداپرستان از مرگ به اين معنا نيست كه آنان آرزوي مرگ مي
ين جهان با تلاش در راه خواهند تا بتوانند در ا بلكه آنان از خداوند عمر طولاني مي

تر خدا را ملاقات كنند و به درجات  اي كامل ها، با اندوخته خدا و خدمت به انسان
  برتر بهشت نائل شوند.

 )37ة ، صفح3، درس 1(دين و زندگي 

 )صالح احصائي(  »4«گزينة    -70

كه روزه است، اگر پيش از ظهر مسافرت كند،  مطابق با احكام اسلامي، كسي
دارد و  اش را نگه اش اين است كه بايد تا حد ترخص روزه ت به روزهاو نسب ةوظيف
  اش را افطار نمايد. تواند پس از آن روزه مي

  )119ة ، صفح10، درس 1(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة    -71

و افراد » أن يعرفن«ه شود: شود كه زن به عفاف و پاكي شناخت پوشش سبب مي
بندوبار كه اسير هوي و هوس خود هستند، به خود اجازة تعرّض به او را ندهند:  بي
ها) چگونگي و نوع پوشش، تا حدود  (درستي قسمت اول همة گزينه» فلا يؤذين«

دقت شود كه حد و حدود حجاب را  .ها و اقوام است زيادي تابع آداب و رسوم ملت
  فرموده است.خداوند معين 

 )136و  135هاي  ه، صفح12، درس 1(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة    -72

هاي معيني،  دربارة عهد بستن با خدا خوب است عهد و پيمان خود را در زمان
بعد  .ن) سپرده نشودتر پيدا كند و به فراموشي (نسيا تكرار كنيم تا استحكام بيش

ايم، خوب است خدا را  از محاسبه، اگر معلوم شود كه در انجام عهد خود موفق بوده
دانيم كه او بهترين پشتيبان ما در  سپاس بگوييم و شكرگزار او باشيم؛ زيرا مي

  هاست. انجام پيمان
 )88ة ، صفح8، درس 1(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي مسحني(  »3«گزينة    -73

و لا يرهق وجوههم قترٌ و لا  ةٌللّذين احسنوا الحسني و زياد«فرمايد:  كريم مي قرآن
تر است و  : براي كساني كه نيكوكاري پيشه كردند، پاداشي نيك و چيزي فزونذلّةٌ

وجوان و پيامبراكرم (ص) براي ن» نشيند. بر چهرة آنان غبار خواري و ذلت نمي
گاه است و هنوز  جوان كه بهترين زمان براي پاسخ منفي دادن به تمايلات گاه و بي

هاي نامشروع در وجود او ريشه دار نشده، تعبير  به گناه عادت نكرده و خواسته
ها  كار برده است، يعني گرايش به خوبي به» تر است چنين كسي به آسمان نزديك«

  .تر است در او قوي
 )161و  157هاي  ه، صفح11، درس 2ي (دين و زندگ

----------------------------------------------  
 )صالح احصائي(  »4«گزينة    -74

آن است كه آدمي تنها » انقلبتم علي اعقابكم«نتيجة بازگشت به فرهنگ جاهليت 
كه در مسير طراحي شده پيامبر  و آنان» فلن يضرّ االله شيئاً«زند  به خودش ضرر مي

  ».سيجزي االله الشاّكرين«باشند  ماندند، سپاسگزاران مي باقي
 )95ة ، صفح7، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(  »4«گزينة    -75

شود بر لبة پرتگاه سقوط  انگاري در انجام فرامين و احكام الهي موجب مي سهل
» خير«يم و زندگي بر پاية تقوا و خشنودي خدا مشرف به آتش دوزخ قرار بگير

  .است
  )99ة ، صفح8، درس 3(دين و زندگي 
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 )حميد خزايي(  »3« گزينة -76

  »ايد؟ خبر شدهرايه توسط مدير ساختمان باآيا اخيراً از افزايش ك«جمله:  ةترجم
(اطلاع دادن) متعدي است و چون بعـد از جـاي خـالي، مفعـول      “ inform”فعل 

) از   “recently”نرفته است، بايد جمله مجهول شود. از طرفي، قيد كار  به (اخيـراً
  مجهول حال كامل به قرار زير است: ساختار هاي حال كامل است. نشانه

»have / has + been + p.p.«  
 (گرامر)

----------------------------------------------  

  (بهرام دستگيري)  »4« گزينة -77
براي آخرين بار با مادرم صحبت كردم، بـرايم نامـه فرسـتاده     وقتي«جمله:  ةترجم

  »خواست اخبارش را در تلفن تكرار كند. بود، بنابراين نمي
  مهم درسي ةنكت

شـود كـه در گذشـته قبـل از      كامل براي بيان عملي استفاده مـي  ةاز زمان گذشت
  )گرامر(    عملي ديگر اتفاق افتاده باشد.

--------------------------- ------------------- 

  )پوري فرهاد حسين( »3« گزينة -78
زود (از  امروز صبح خيلـي  ،به موقع به سر كار برسد نكهيبراي ا ايم«جمله:  ةترجم

  .»راه ترافيك سنگيني وجود داشت خانه) بيرون آمد، اما هنوز هم در آزاد
  مهم درسي ةنكت

 ةشود و فقط گزين ـ مي منتظره بودن و تقابل برداشتاز مفهوم كلي اين سؤال، غير
تواند مفهوم درستي به آن بدهد؛ زيرا انتظار اين بـود كـه صـبح زود آزاد     مي» اما«

 )گرامر(  .خلاف انتظار، ترافيك سنگين بود اما بر ،راه خلوت باشد

---------------------------------------------- 

  )پوري فرهاد حسين( »2« گزينة   -79

ه قرار بود دو مان، جايي ك ريزي شده دوگاه تفريحي برنامهوقتي به ار «جمله:  ةترجم
  »فهميديم ارزشش را داشت. ،رسيديم هفته را سپري كنيم

  مهم درسي ةنكت
“holiday camp”  ،ضمير موصولي به يك مكان اشاره دارد، پس بهترين گزينه

“where” بعد از ويرگول از  .است“that” گرامر(  شود. استفاده نمي(  
---------------------------------------------- 

 )سپيده عرب( »4« گزينة -80

 ،كـرد  صحبت مـي  المللي بين هنگامي كه داشت با يك بازديدكنندة«ترجمة جمله: 
تـر از حـد معمـول     كه انگليسي را كمي آهسـته  اين استبهترين (كار) دريافت كه 

  »صحبت كند.
  ) داخلي2  ) محلي1ّ
  المللي ) بين4  ) ملي3ّ

  )گان(واژ 

 طلب) (ندا باران »2« گزينة -81

مشـكلاتش را حـل كنـد در     ةهم ـ تواند باور دارد كه خدا مي جيمز«جمله:  ترجمة
فكـر   طـور ايـن دهد، اما مـن   هيچ كاري جز استراحت انجام نميكه نشسته و  حالي
  »كنم. نمي

  ) حل كردن2  ) تلاش كردن1
  ) حفظ كردن4  ) دنبال كردن3

 (واژگان)

 ---------------------------------------------- 

 (ميرحسين زاهدي)  »4« گزينة -82

اختلال  از يكدوباره  ،آلكس از زماني كه از بيمارستان مرخص شد«جمله:  ترجمة
  »ذهني رنج برده است.

  ) موفقيت2  ) علاقه1
 ) اختلال4  ) هرم3

  (واژگان)
----------------------------------------------  

 حسين زاهدي)(مير   »1« گزينة -83

بياور كه قبل از ترك آشپزخانه ماشـين ظرفشـويي را    آليس به ياد«ترجمة جمله: 
  »كند. اين را فراموش مي هميشهخاموش كند. او 

  ) بيدار شدن2  )ة برقي) خاموش كردن (وسيل1
 ) عجله كردن4  ) مراقبت كردن3

 )واژگان(

----------------------------------------------  
 طلب) (ندا باران  »3« گزينة -84

جا ببينيم و انجـام   خواستيم قبل از ترك آن چيزهاي زيادي بود كه مي«ترجمة جمله: 
 »ساعت تمام كنيم. 48بدهيم، ولي به قدركافي وقت نبود تا تمام آن كارها را در 

  ناآشكار  صورت ) به2  ) سريعا1ً
  بومي صورت  ) به4  ) تقريبا3ً

  نكتة مهم درسي
 رود. كار مي به» نه به قدر كافي«به معني  ”not nearly enough“عبارت 

 (واژگان)

----------------------------------------------  
 )سپيده عرب(   »1« گزينة -85

پاك مانند آب، خورشـيد و بـاد بـه     ياز منابع انرژ ميتوان يمامروزه، ما «ترجمة جمله: 
 .»ميبهترين وجه براي توليد برق استفاده كن

  اختراع) 2  وليدت) 1
  آلودگي) 4  الهام) 3

  (واژگان)  
----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(   »3« گزينة -86

ميهماني دوستمان شـركت   در خواهر دوقلوي من و خودم شيپ ةهفت«ترجمة جمله: 
  .»بود دهيدرست شبيه من پوش يني. او شلوار جميكرد

  آسان) 2  متفاوت) 1
  شده  اختصاصي، وقف) 4  نيكسا) 3

  (واژگان)  

  انگليسيزبان
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 )سپيده عرب(   »4« گزينة -87

مشروط به اين بود كه تمـام اثاثيـة   توافق او جهت خريداري خانة ما «ترجمة جمله: 
هاي مربوط به حـق كميسـيون را    خانه را در آن (خانه) باقي بگذاريم و تمام هزينه

  .»بپردازيم
  آماده) 2  محترم) 1
  مشروط) 4  آموزنده) 3

  اژگان)(و  
----------------------------------------------  

  مقدم) (روزبه شهلايي »2« گزينة -88
  كردن  ) توصيف2  كردن ) اختراع 1
  ) تصور كردن4  ) ظاهر شدن3

  (كلوز تست)
----------------------------------------------  

  مقدم) (روزبه شهلايي »2« گزينة -89
  قل) حدا2  طور ناگهاني        ) به1
  بختانه ) خوش4  سرعت   ) به3

 (كلوز تست)

---------------------------------------------- 

  مقدم) (روزبه شهلايي »3« گزينة -90
  ) بيش از اين، ديگر     2 ) درعوض1
  ) به صورت دو تايي4  ) همچنين3

 (كلوز تست)

---------------------------------------------- 

  مقدم) لايي(روزبه شه »2« گزينة -91
  ) زبان2  ) نكته   1
  ) اعتقاد4 ) آينده3

 (كلوز تست)

---------------------------------------------- 

  مقدم) (روزبه شهلايي »3« گزينة -92
قبـل از  » 3«قبل از اسامي غير قابل شمارش، و گزينة » 1و  2و  4«هاي گزينه نكته:

  روند.كار مي اسامي قابل شمارش به
1 .“little”  و“few” دهند:  مفهوم منفي به جمله مي  

  مثال:
 .Hurry up! There’s little time  عجله كن. وقت كمي داريم (وقت زيادي نمانده).

2 .“a little”  و“a few” تري دارند:   مفاهيم مثبت  
  مثال:

Let’s go and have a cup of coffee. We have a little time before 
the class. 

يك فنجان قهوه بنوشيم. قبل از شروع كلاس كمي وقت داريـم (وقتـي كـه     بيا برويم
 (كلوز تست)  براي نوشيدن قهوه كافي است).

 )رضا كياسالار(  »4« گزينة -93

هايي  ) به رايانه1(پاراگراف » چيزها در حال تغيير هستند«عبارت «جمله:  ةترجم
  )مطلب درك(   »كند كه قادر به انجام وظايف هوشمندانه هستند. اشاره مي

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(  »4« گزينة -94

ها  كند كه داده ) اشاره به اين (مطلب) مي2(پاراگراف  ”fed“ كلمة«جمله:  ةترجم
  )مطلب درك(     »ها گذاشته شوند. بايد داخل رايانه

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(  »3« ةگزين -95

موارد زير نياز  به همة» هاي انديشمند رايانه«، به منظور يافتن طلا«جمله:  ةترجم
  )مطلب درك(    »معدني آن. مادة جز بهدارند 

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(  »3« گزينة -96

غل بيش از يك فرد براي ها از طريق انجام ش طبق متن، روبات«جمله:  ةترجم
  )مطلب درك(   »كنند. جويي مي بازرگانان در وقت صرفه

----------------------------------------------  

 )بابك باقري(  »1«گزينة  -97

  »باشد. …تواند  بهترين عنوان براي متن مي«: جمله ةترجم
  )مطلب درك(     »را متوقف نكنيدسخنراني «

------------------------ ----------------------  

 )بابك باقري(  »3« گزينة -98

  ». …در پاراگراف دوم اشاره دارد به  ”it“ضمير «: جمله ةترجم
 )مطلب درك(  »درس كوتاه«

----------------------------------------------  

 )بابك باقري(  »4« گزينة -99

  ». … جز جملات زير درست هستند به بر طبق متن، همة«: جمله ةترجم
هـاي يـادگيري    انـواع ديگـر فعاليـت    نتيجة سخنراني در كلاس به خوبي نتيجة«

  )مطلب درك(    »بود.

----------------------------------------------  

 )بابك باقري(  »3« گزينة - 100

يك از موارد زير لحن متن را نسبت به سخنراني به بهتـرين   كدام«: جمله ةترجم
  »كند؟ شكل توصيف مي

  )مطلب درك(  »نندهحمايت ك«

www.konkur.in

forum.konkur.in



  10  صفحة   دوازدهم رياضي  98 ارديبهشت 27  –ن غيرحضوري پاسخ آزمو

  رياضيات
 )70 -سراسري تجربي (      »4«گزينة  -101

ــي ــرض كن 3 مف 2 1a    3و 2 1b   ــتفاده از اتحــاد  باشــد ــا اس ؛ ب
3 3 3 3(a b) a b ab(a b)     :داريم  

13 3 3

3

3 2 2 3

3 2 2

ab

a b x
x a b x a b ab(a b) x

x x



 
        

  

  

----------------------------------------------  

 )ويد بهبوديجا(      »3«گزينة  - 102

2y ةمينيمم يا ماكزيمم سهمي به معادلعرض نقطة  ax bx c   ةاز رابط ـ 
24

4
ac b

y
a


 داريم شود. بنابراين تعيين مي:  

2 24 5 4 4 4 1 4
4 4 4

m( ) ( ) (m )( ) ( )

m (m )

   



  

5 4 4 8( m )(m ) m(m )      
2

2
2

2 4 52 2
2 4 1

y x x
(m ) m

y x x

         
    

  

محور تقارن  ةمعادل
 

4 4 12 2 2 2 2
b ( )

x :
a ( )

   
    


  

----------------------------------------------  
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1 1 12 2
x x

x x
    

 
  

2 21 0 0 1 2 12 2

21 0 0 2 22 2

x x
x x ( )

x x

x
x ( )

x x


         


      
  

IÄ
»   

 1 2 1( ) ( )
x ,     

----------------------------------------------  

 )مختار منصوري(      »4«گزينة  - 104

  بناميم، داريم: dقدرنسبت دنباله را  اگر

 

 

211 2
21 2 1

2 12
2 12

p

q

p
a p da a ... a p

qa a ... a qa q d

      
 

      

  

 
 

1
1 1

1

2 1 2 22 1
a p d p

a q pqd qd a p pqd pd
a q d q

 
       

 
   

  1 12 0 2q p
p q a d a d

        

1
2n: a d n

   
 

   جملة عمومي دنباله 

6
21

16 112
1 4121 2

a

a


  


  

 )مقدم مهيار شيرواني(      »4«گزينة  -105

  روش اول:
2: x  دامنة معادله  

2 3 1 2x x x         
2براي اينكه نامعادله برقرار باشد، بايد  1x    .باشد  

 1 1x x ,    à¾¹¶Hj IM ¥HoT{H
¾²jI÷¶   

  روش دوم: رسم نمودار
)1بااست  برابرجواب نامعادله  ةمجموع با توجه به نمودارهاي رسم شده، , ).  

  
----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(      »1«گزينة  - 106

فاصلة يكساني داشته باشـند، روي عمودمنصـف    Bو  Aنقاطي كه از دو نقطة 
  .قرار دارند ABخط  پاره

 1 12
A B

: C ,


   خط  نقطة وسط پارهAB   

 
 

0 2 1
3 1 2: m
 

 
 

   ABخط  شيب پاره 

1 2: m
m

    شيب خط عمودمنصف   

2 1: y x    معادلة خط عمودمنصفAB   
2محل تلاقي اين خط با خط  1y x  نقطة ،M .خواهد بود  

2 1 2 1 0 1M M M Mx x x y           

   0 1 1M m,n , m n       
----------------------------------------------  

 )حجت سردار(      »1«گزينة  -107

2

2

2 2 3
2

2 2 3 2

f (x) (m )x mx

g(x) x

gof (x) (m )x mx

    


 

     

  

22 2 1gof (x) (m )x mx     

  است كه عبارت زير راديكال نامنفي باشد.زمانيgofتابع ةدامن
aكهدوم در صورتي نامنفي است  ةدانيم عبارت درج مي  و  .  

2 2
2 2 1

2 4 2 1 4 4 8
4 2 1 1 2 2

m m ( )

( m) (m ) m m

(m )(m ) m ( )

    
         
       




  

1 2 1 2( ) ( ) m     
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 )اميد محمدطاهري(      »2«گزينة  - 108

1فرض كنيم 1g ( )   1يعني ، باشدg( )  داريم:پس ، است  

2 4 1 1 2 4 1 4 1 1g( ) f ( ) f ( ) f ( )               
7 1 4 1 7 2f ( )        

----------------------------------------------  
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2
23 33

3
3

5 2
3 3

2 5 2 3
3 3 3

1

1

x x x

x x

log log log x x

log

log log

log log log



  



 

  
  

25 2 3 2 2
3 3 3 5 2 3 5 2x xlog log x x x x           

1

2

1
2
3

x

c
x

a




 

KÄHoò Ì¼μ\¶
SwH oÿÅ   

11 2
1

333 3 3 1x x
log log log


      

----------------------------------------------  
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، اگر مخروطي قائم به شـعاع قاعـدة   1كتاب حسابان 96صفحة  3تمرين مطابق 
r  و مولدL  2را باز كنيم، قطاعي با طول كمان r اي بـه شـعاع    از دايرهL 
  آيد. دست مي به

  يعني:

  
  حال در اين سؤال داريم:

2
10

66 2216 5

r L
L

L
r

rad
  


    
  

   

2 2 2 210 6 8h L r     tn¼üIXÃÎ   
----------------------------------------------  
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  روش اول:

0
2 4
1x

cos x cos x
lim

cosx




   

   
  0

2 4 2 4
1 2 4x

cos x cos x cos x cos x
lim

cosx cos x cos x

 


 
   

   
2

0 0
2 4 2 2 2 1

2 1 2 1x x

cos x cos x cos x cos x
lim lim

cosx cosx 

  
 

 
   

  
 

   
 

2

0 0

2 1 2 2 11 2 2 2 1
2 1 2 1x x

cos x cos xcos x cos x
lim lim

cosx cosx 

  
 

 
   

  
0

1 2 2 1 2 3 6
x
lim cosx cos x


        

  روش دوم:
0xدر  gو  fقضية هوپيتال: اگر دو تابع  x پـذير باشـند و    شـتق پيوسته و م

   0 0 0f x g x  :باشد، داريم  

 
 

 
 0 0x x

f x f x
lim lim

g x g x 





   

0يعني بـراي حـدهاي مـبهم    
كـه تـابع صـورت و مخـرج در نقطـة مـوردنظر        0

هـا را قـرار دهـيم. در     پذير هستند، كافي است به جاي هر كدام مشتق آن مشتق
  اين سؤال داريم:

0 0

2 2 4 4
2 4 2 2 2 4
1x x

sin x sin x
cos x cos x cos x cos xlim lim

cosx sinx 








   

   
0 0

2 4 22 4 2 6
x x

x xsin x sin x
lim lim

sin x x 


     

----------------------------------------------  
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1xدر fكه تابع  براي آن  داشته باشيم پيوسته باشد، بايد:  

1
1

x
f ( ) lim f (x)


  

   
2

21 1
2 6 31

1x x

x x x
f a lim f (x) lim

(x ) 

  
  


  

2 2
2 21

2 6 3 2 6 3
1 2 6 3x

x x x x x x
lim ( )

(x ) x x x

     
 

   
  

2 2

2 21
4 6 3
1 2 6 3x

x (x x )
lim

(x ) ( x x x )

  


   
  

2

2 21
3 2 1

1 2 6 3x

(x x )
lim

(x ) ( x x x )

 


   
  

2

2 21
3 1

1 2 6 3x

(x )
lim

(x ) ( x x x )




   
  

21
3 3

42 6 3x
lim

x x x
 

  
  

----------------------------------------------  

 )اميرهوشنگ خمسه(      »2«گزينة  -113

2اگر فرض كنيم  1x    1 ، داريم:باشد
2x

 
.   يعني طول هر نقطـه را

كنيم تا طول نقاط  مي 2منهاي يك كرده و تقسيم بر  2 1f x  دست آيـد.   به
  آيد: دست مي بنابراين نمودار زير به ماند. واضح است كه عرض نقاط ثابت مي
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نمودار  چنين هم 2 1y f x  صورت زير است: شده به در بازة داده  

  
1hبه سادگيبا استفاده از قضية تالس   آيد. دست مي به  

اسـت،   از يك مستطيل و ذوزنقه تشكيل شـده كه حاصل سطح مساحت بنابراين 
  است با: برابر

 


1 2 1 2 1 3 52S /
 

   
®ÃõTv¶

¾£º p»l


   

----------------------------------------------  

 )منصوريان كورش شاه(      »1«گزينة  -114

2 1 1p(x) x (a )x a (x )(x a)        
1x

p(x)
x a


   
  

41 1 1 4 1 3x : f ( ) m m           
4 24 3 1 1 2 3f (x) x x (x )(x )(x x )          

2 21 2 3x a : f (a) (a ) (a a )         

2ت عبار 2 3a a 1پس  ،همواره مثبت استa .است  

3 1 4m a      
----------------------------------------------  
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  است. 4تناوب تابع برابر  ةدور
2 4 2T b
b

 
       

مثبـت   يهـا xچنـين نمـودار آن كـه در شـروع از      با توجه به ضابطة تابع و هم
0abصعودي است، بايد   هاي مختلف  باشد. چون علامتa  وb   در جـواب

مثبـت   bو  aكنيم  براي سادگي فرض مي ،كنند نهايي سؤال تغييري ايجاد نمي
  باشند:

2b


    

1 1 2maxy a a       
الزاويـة زيـر را تشـكيل     بايد مثلث قـائم  ABدست آوردن اندازة  حال براي به

  دهيم:

  
2 22 4 20 2 5AB       

----------------------------------------------  

 )81 -سراسري رياضي (      »4«گزينة  -116

4 2 2 2 2 2sin x sin x sin xcos x sin x     

  22 2 2 1 2sinxcosx cos x sinxcosx     

 3

3

2 4 3
cos x

sin x cos x cos x 


   

2 3sinxcos x   
  دانيم: مياز طرفي 

3 32sin x cos x
   

 
  

  بنابراين داريم:

2 3 3 3 2 1sin xcos x cos x cos x( sin x )       

3 3 2
13 6

2 21 6
52 2 36

cos x x k

k
x ( )

x k ( )
sin x

x k ( )


     

 
  

         



  

دوم و سوم را در  ةهاي معادل جواب ،اول، با توجه به شكل ةجواب معادل ةمجموع

3جواب همان ةگيرد، پس مجموع بر مي 6
k 

 .است  

----------------------------------------------  

 )قاسم كتابچي(      »4«گزينة  - 117

1xتابع در 1تعريف نشده است. پسx مشـترك صـورت و مخـرج     ةريش ـ
  است.

1

12
2 2 2

1 1

x

x

x a a a

x bx c b c b c





        

           

 

 
  

2xچون  مخرج است. ةمجانب قائم است، ريش  
22 4 2 2 4x

x bx c b c b c
            

1 2 12 4
b c

c ,b
b c

  
     

  

2 2 4a c        

 2 1y f x 
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 )بيرق محمدرضا شوكتي(      »1«گزينة  -118

2
2 2

1
1 1

sin x( x ) cosx cosx
y sinx

x x

 
  

 
  

21تابع نمودار 
cosx

g(x)
x




بـا   هـا متقـارن اسـت. بنـابراين    yنسبت به محور 

gDكـه  نكات  اينتوجه به      و تـابعg  روي   پـذير   پيوسـته و مشـتق
xمشتق آن در ، است    .كافي اسـت مشـتق تـابع     يعنيبرابر صفر خواهدبود

y sin x  را درx   .حساب كنيم  y sinx y cosx    
1y ( )   

----------------------------------------------  

 )عباس اعتزازيان(      »3«گزينة  -119

2y f (cosx) y ( sinx)f (cosx) sin x       
2( sin x)f (cosx) sin xcosx    

2 2f (cosx) cosx f (x) x       
3 3 324 4 2f ( ) ( )      

----------------------------------------------  

 )سيدعادل حسيني(      »2«گزينة  - 120
2

2 1 1
2 4x x x

     
 

   

در بازة  xطبق رابطة فوق، اگر  0 2xقرار بگيرد، مقـدار عبـارت    ,1 x در 

بازة  0 2xخواهد بود. بنابراين براي  ,2 x   
  داريم: 

2
5 10 0 2

5 11 12

; x
x x

; x

 
         

  

  نيز داريم: fحال براي تابع 

 
5 12 0 2

5 12 1 12

x ; x
f x

x ; x

 
  
   

  

را در بازة  fاگر نمودار تابع  0   شود: رسم كنيم، شكل زير حاصل مي ,1

  
5با توجه به نمودار،  1

2x


  تنها نقطة بحرانيf  در بازة 0   است. ,1

----------------------------------------------  

 )بيرق محمدرضا شوكتي(      »2«گزينة  -121

1 1fD [ , ]   

2 2
12 2

1 1
x

f (x) x x( )
x x

     
 

  

3
2x ,  

ÂºHodM óI£º −¼ö   

3 5 12 4
1 1

f ( ) , f ( )

f ( )


   

  

  

5يمم مطلق تابعزلذا ماك
    است.   4

----------------------------------------------  

 )محمدطاهر شعاعي(      »4«نة گزي -122

fتابع 1در
2x   ،1

2x  و x  پس ،داراي اكسترمم استf  در اين سه

fنقطه عطف دارد.  1درx  محورx كنـد پـس   ها را قطع مـيf  در ايـن دو
  دارد. نسبينقطه اكسترمم 

2x  2عطف قائم است 2f ( ) f ( )        
2x 2عطف قائم است 2f ( ) f ( )      

  عطف است. ةنقط 5اكسترمم و  ةداراي دو نقطfپس 
----------------------------------------------  

 )منصوريان كوروش شاه(      »2«گزينة  - 123

  عطف تابع بگذرد، پس داريم: ةخط موردنظر بايد از نقط
23 6y x ax     

6 6y x a x a        
3 3 33 2y(a) a a a     

,a)32نقطه a   دهيم: خط قرار مي ةرا در معادل (
3 22 2 1 2 3a ( a )a a     
3 32 2 2 3a a a a     

3a    
----------------------------------------------  

 )بيرق محمدرضا شوكتي(      »1«گزينة  -124

: y sin x x k      محل برخورد نمودار با محورxها  
)ةپس اولين مجانب قائم بعد از مبدأ درفاصل , )هـر  حاصـل  و چون  قرار دارد

در همسـايگي ريشـة مخـرج،     ،است دو حد چپ و راست تابع در اين نقطه
صـورت   اين توضـيحات، مخـرج بايـد بـه     بر يد يكسان باشد. بنابا مخرجعلامت 

1 sin x   باشد تا اينكه هم ريشة آن در بازة 0,   قرار داشته باشد و هـم

x)2ريشة آندر همسايگي  )


 .علامت آن يكسان (مثبت) باشد  

1
asin x

y
sin x

 


  

1yبراي اينكه نمودار اين تابع بر خط    در بازة 2,    مماس باشد، طـول

3نقطة تماس بايد 
2
 .باشد  

3
2 1 23 12

asin
a

sin



   



  

1a b     
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 )اميرآبادي عباس اسدي(  »4« ةگزين - 125
  داريم: ABCهاي داخلي در مثلث  طبق قضية نيمسازهاي زاويه

AD AB

DC BC
   

1ABاست، پـس   ABCالزاوية  وتر مثلث قائم BCاز طرفي 

BC
   و در نتيجـه

1AD

DC
  يا به عبارت ديگرAD DC .است  

----------------------------------------------  

 )اصل رضا عباسي(  »4« ةگزين - 126

 
1
2

AD AE
DE || BC

AB AC
    

1
2

DE AD

BC AB
    

نـد و  ا متشابه BFCو  DEFهاي  مثلث، BCو  DEبا توجه به موازي بودن 
  داريم:  

2 21 4 1 162 2
DEF

BFC
BFC BFC

S
DE

k k ( ) S
BC S S




 

         

  3 3 16 48
ABC BFC

S S      

1 1 48 242 2ABE ABC
S S      

----------------------------------------------  

 )اصل رضا عباسي(  »3« ةگزين - 127

  
كننـد،   قطع مي 1به  2هاي هر مثلث همديگر را به نسبت  با توجه به اينكه ميانه

 داريم:

   2 4AG GD   
  2 2BG GE x   

  ، طبق قضية فيثاغورس داريم:AGEالزاوية  مثلث قائمدر 

  2 2 2 225 16AE AG GE x      

   2 9 3x x     
3 9BE BG GE x      

 )اصل رضا عباسي(  »4« ةگزين - 128

تصوير قائم يك خط بر يك صفحه، زماني يك نقطه است كـه خـط بـر صـفحه     

فحه، دو نقطه باشند، يعني دو عمود باشد. حال اگر تصاوير قائم دو خط بر يك ص

تواننـد   خط بر آن صفحه عمودند و در اين صورت آن دو خط موازي بوده و نمـي 

  متنافر باشند.
----------------------------------------------  

 )محمدطاهر شعاعي(  »2« ةگزين - 129

6 8
BD CD BD CD

AD
AB AC

   زاوية داخلي نيمسازÂ  

16 37 2
16 8 6 8 14 8 42

BD
BD CD BC

CD

        
    



  

  دايره داريم:   روابط طولي دربا استفاده از 

78 4 7 2CE CA CD CB CE CE          

7
7 72

7 16 7 98 2

CE

AE
   


  

  
----------------------------------------------  

 )كيوان دارابي(  »1« ةگزين - 130

 مساحت ناحية مطلوب مستقل از تعداد اضلاع چند ضلعي است. زيرا: 

  2 2R r    (دايره محاطي)S (دايره محيطي) S S (ناحية محصور)  

  2 2(R r )    

2براي محاسبة  2R r   هـاي مركـزي    ، كافي اسـت يكـي از مثلـثn   ضـلعي

  خواهيم داشت: OBHالزاوية  نتظم را رسم كنيم. در مثلث قائمم

   
22 2
4

a
R r    

  بنابراين داريم:  
2 4
4 4

a
S       (ناحية محصور)  

  

 ية تالسعكس قض

تعميم قضية تالس
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 )محمدطاهر شعاعي(  »4« ةگزين - 131

 
ن شـعاع دايـرة   است، پس شعاع دايرة تصوير برابر هما طولپا يچون انتقال تبديل

1R  مفروض است. يعني:  R    
  داريم:   است، در نتيجه المركزين دو دايره برابر همان طول بردار انتقال طول خط

  2 23 4 5OO | v | ( )     
  

2 2: TT d (R R )      طول مماس مشترك داخلي دو دايره  

2 25 2 25 4 21      
----------------------------------------------  

 )اصل رضا عباسي(  »1« ةگزين - 132
AB BD

AD
AC DC

  زاوية داخلي نيمسازA   

44
55

AB kAB

AC kAC


   

  

  داريم:   ABCبنابه قضية فيثاغورس در مثلث 
2 2 2 2 225 16 81AC AB BC k k      

2 29 81 9 3 12k k k AB         

2 2 2ABD : AD AB BD


   
2 212 4 160 4 10AD      

----------------------------------------------  

 )اميرآبادي عباس اسدي(  »1« ةگزين - 133

   2 2
2 2

12 13 132A A I A A I      

  9 2 13 0 4 2 2 11 1
10 21 0 13 10 8 5 42 2A

          
            

        
  

----------------------------------------------  

 )كيوان دارابي(  »1« ةگزين - 134
1 1 1(A I)(A I) I A(A I) I(A I) I           

1 1A(A I) I (A I)       
1 0 0 0 2 1 1 2 1
0 1 0 3 1 5 3 2 5
0 0 1 4 1 6 4 1 7

      
            
             

  

----------------------------------------------  

 )كيوان دارابي(  »4« ةگزين - 135

را پيـدا   BCو  AB ،ACوتـر   سـه هاي دو وتـر از   كافي است عمود منصف

 كنيم.  

1دو نقطه عرض يكسان دارند   3
2 2A ,B     

3دو نقطه طول يكسان دارند   3
2 2B ,C    

   
1 3 22 2 02 2 02

: x
O ,

: y

       


   

طة داده شده پيدا نق سهرا از يكي از طي يدايرة مححال كافي است فاصلة مركز 

1    دست آيد: بهكنيم تا شعاع دايره  4 5R OA     
----------------------------------------------  

 )اميرآبادي عباس اسدي(  »4« ةگزين - 136
0دو نقطة  1( , ) 0و 3( , قـي اسـت.   هاي برابر هستند، پس سهمي اف ، داراي طول(

1محور تقارن سهمي، خط  3 12y
 

    است. بنابراين نقطة ديگر داده شـده

2يعني  1( , )داريم:شود و دهانة سهمي به راست باز مي باشد ، رأس سهمي مي .  

  0 321 4 2 4 4 2 4 2( , )
(y ) a(x ) a a         

  
ه فاصلة هر نقطة واقع بر سهمي از كانون و خط هادي آن برابـر  با توجه به اين ك

2  است، داريم:
2

MF MH a

NF NH a

 
 

   

4  برابر است با: MNخط  پس طول پاره 2MN MF NF a      
----------------------------------------------  

 )هومن نورائي(  »3« ةگزين - 137
2 2 2 2

2 2
4 2 1 0 2 4 1 0

2 1 4
x y x y (x ) (y )

(x ) (y )

          

    
  

2پس مركز دايره، نقطة  1( , اسـت. از طرفـي در سـهمي     2و شـعاع آن برابـر    (
2 16 2 0y x y m      :داريم  

 22 12 1 16 1 1 16 16
m

y y x m y x
            

 
   

4 16 4a a      
سهمي اسـت، بـراي    انونيفاصلة ككه قطر دايرة داده شده برابر با  با توجه به آن

هادي آن مماس باشد، بايد مطابق شـكل    كه دايره هم بر سهمي و هم بر خط آن
  در رأس سهمي بر آن مماس باشد. پس داريم:    

  
اگر مختصات رأس سهمي، يعني  0 1S گذاري كنيم،  را در معادلة سهمي جاي ,

1  م:داري 0 2 0 1m m        

 ABمعادلة عمود منصف 

 

 BCمعادلة عمود منصف 
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 )علي ايماني(  »4« ةگزين - 138

براي اين سازند.  مي 120مطابق شكل زير، اين سه بردار، دو به دو با هم زاوية 

a.bسه بردار، رابطة  a.c b.c 
     :برقرار است. در نتيجه داريم  

 
2 23 2 3 6 2 7( a b).(b c) a.b a.c | b | b.c a.b | b |       

               

 07 4 4 120 16 56 16 72( )( )cos        
----------------------------------------------  

 )اميرآبادي عباس اسدي(  »3« ةگزين - 139

     2 2 4 2 2 3
b a

( b a) ( a b) b a b b a a a b b a
 

            


              

 
 

 
1 1 1

1 2 3
1 2 1

b , ,
b a , ,

a , ,

        
 


 

   

  3 3 6 9 3 6 0xy
b a ( , , ) ( , , )       
   

----------------------------------------------  

 )ابومحبوب اميرحسين(  »2« ةگزين - 140
ــر  0xاگ   ــاه ــد، آنگ cotباش x   ــة ــف شــده نيســت و در نتيجــه رابط تعري

1tanx cot x   نادرست است. » 2«برقرار نيست، پس گزارة سوري گزينة
ضرب هر دو عدد متوالي يك عـدد زوج اسـت. در گزينـة     حاصل» 1«در گزينة 

1x، به ازاي »4«عددي زوج و اول است و در گزينة  2، عدد »3«   0وx  ،

2xگزاره نماي  x .درست است  
----------------------------------------------  

 )عليان رحمت عين(  »1« ةگزين - 141
نبايـد درون يـك    4و  2بايد در يك زير مجموعه از افراز باشد و  3و  1دو عدد 

 زير مجموعه قرار گيرند. در نتيجه افرازهاي مطلوب به شكل زير است:  

  
----------------------------------------------  

 )جواد حاتمي(  »3« ةگزين - 142

 
 

2 4 8 16 32 8 161 8 16 81
A , , , ,

A B { , }
B , , ,

    
  

(A B) (A B) | A B | | A B |        

(| A | | A B |) (| A | | B | | A B |)       
5 2 5 4 2 21( )( )      

----------------------------------------------  

 )اميرهوشنگ خمسه(  »1« ةگزين - 143
  آنگاه داريم:باشند،  7مجموعة مضارب  Bو  3مجموعة مضارب  Aاگر 

109 19 90S      

109 19 303 3A
           

   

109 19 521 21A B
           

   

30 5 25 5
90 90 18

| A | | A B |
P(A B) P(A) P(A B)

| S |

 
      



   
----------------------------------------------  

 )عليان عينرحمت (  »3« ةگزين - 144
: M         مردان: F             زنان: A   افراد مبتلا به آلزايمر 

  
  طبق قاعدة بيز خواهيم داشت:  

P(F) P(A | F)
P(F | A)

P(A)


  

0 4 0 3 0 12 4
0 4 0 3 0 6 0 45 0 12 0 27 13

/ / /

/ / / / / /


  

   
  

----------------------------------------------  

 )كيوان دارابي(  »2« ةگزين - 145
  اند، پس داريم:   مستقل Bو  Aپيشامدهاي 

A {a , b}
P(A B) P(A) P(B)

B {a , c}

 
   

  

P(a) P(a) P(b) P(a) P(c)( )( )     
1 1 1 1 1 1
6 3 6 2 6 3( P(c)) P(c)        

----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »4« ةگزين - 146

2هاي  ميانگين داده 4 1ix ( i n)   2، برابر 3 4 10( )    و انحراف معيار
2ها برابر  اين داده 1 2( )    :است و در نتيجه داريم 

  2 1
10 5CV

x


    

 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »2« ةگزين - 147
معيار جامعه تقسيم بـر جـذر    برابر انحرافجامعه انحراف معيار برآورد ميانگين 

شـود،   كه انحراف معيار جامعه ثابت فرض مـي  اندازة نمونه است. با توجه به اين
  داريم:

1

2

1 2
1

2

10000 100 520400
x

x

n n

n
n




    


   

 تصوير روي صفحة
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 )عليان رحمت عين(  »2« ةگزين - 148
7 1 3 2( n , n ) d    

3 1
7

7 1 21 3 17 173 2 21 14
dd n d n

d d
d n d n

  


          
   

3در نتيجه  2n   واهد بود و داريم:خ 17مضرب  

  
17 17 173

3 17 13 2 17 3 2 3 15 5
( , )

n k n n n



          

  617 5 107k
n k n

       
  1 0 7 8    مجموع ارقام  

----------------------------------------------  

 )اصغري اله علي عزيز(  »4« ةگزين - 149

5اگر  1n   گاه داريم:   پذير باشد، آن بخش 126بر 

126 126
5 1 0 5 1n n      

k)از طرفي داريم:  Z)  
12635 125 1     

  
126 1263 2 1 6 35 1 5 1k k( )         

10 6 3 99 2 16k k       
، عـدد  nعـدد طبيعـي دو رقمـي     15و در نتيجـه   kمقـدار   15يعني به ازاي 

5 1n   پذير است. بخش 126بر  
----------------------------------------------  

 )اميرهوشنگ خمسه(  »4« ةگزين - 150
912 1216 9 2 16 2x y x (*)     

  از طرفي داريم:
9 93 122 1 2 1    

  آيد: صورت زير در مي به (*)پس رابطة 

  
9 9

16 1 2 1x x     

 
 

9 92
2 9 12 8 4 9 4
,

x x x k
 
 

          

11 103 1 0 3 4k
x

     Âμ¤n ¾w jkø ¸ÄoUï¦a¼¨  

----------------------------------------------  

 )جواد حاتمي(  »1« ةگزين - 151

 داريم. 5طول  دور به 4با توجه به شكل،  .كنيم ابتدا گراف را رسم مي

  
  aefbcaو  aefbha ،aefbga ،aefbdaند از: ا عبارت 5طول  دورهاي به

 )اميرحسين ابومحبوب(  »4« ةگزين - 152

اســت و مجموعــة  3برابــر  Gگــري گــراف  عــدد احاطــه a,d,g  يكــي از

، مجموعـة  adيـال   گر مينيمم اين گراف است. بـا افـزودن   هاي احاطه مجموعه

 d,g گر مينيمم براي گراف است. در صورت افزودن يال  يك مجموعة احاطه

bc مجموعة ، c,g  گر مينيمم براي گـراف خواهـد بـود.     حاطهايك مجموعة

، مجموعـة  dgيال  همچنين با اضافه كردن a,g    گـر   يـك مجموعـة احاطـه

گـري   ، عـدد احاطـه  beمينيمم گراف است. ولي در صورت اضافه كـردن يـال   

  كند. گراف تغييري نمي

----------------------------------------------  

 )وشنگ خمسهاميره(  »2« ةگزين - 153

نمايش دهيم. با توجه  abcdصورت  فرض كنيد عدد چهار رقمي مورد نظر را به

4dصـورت سـؤال،    به      ً1اسـت. همچنـين لزومـاa   باشـد. بـا فـرض     مـي

1a a   4وd d :داريم ، 

  9 4a b c d a b c d           

  به اين نامعادله خواهيم داشت: eبا افزودن يك متغير جديد مانند 

  4a b c d e       

  8 704
 

  
 

  هاي صحيح و نامنفي تعداد جواب

----------------------------------------------  

 )كار محمد صحت(  »2« ةگزين - 154

بـا يـك عضـو     Aپوشا باشد، بايد هر عضو از  Aبه  Aاز  fبراي آنكه تابع 

   )نظير شود (تابع يك به يك باشد. Aمنحصر به خود از 

4 4 4 24P( , ) !    تعداد توابع يك به يك رويA   

----------------------------------------------  

 )علي ايماني(  »3« ةگزين - 155

3 2 6: n    ها  تعداد لانه 

بنـابراين كـافي   ، سيت درخواست نشده اسـت دقت كنيد كه ورزشكار از يك جن

ورزشكار موجود باشند تا مطمئن باشيم حـداقل دو نفـر از آنهـا،     7است حداقل 

  هم رشته و همشهري هستند.

جمع ارقام
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  فيزيك 
  )نژاد محمدامين عمودي(   »2« ةگزين -156
  هستند. نادرست )د(و  )ج(درست و  )ب(و  )الف(

6  درست.  الف) 6 2
3

10 110 10 101 10
A mA

daA daA mA
daA A

  


      

  ب) درست.
16 6 2

9
10 110 10 101 10

m nm
dm dm nm

dm m


 


      

  ج) نادرست.
3 9

12
10 11 1 101 10

g Tg
kg kg Tg

kg g

      

  د) نادرست.
922 22 1

12
10 110 10 101 10

m pm
Gm Gm pm

Gm m

  


     

----------------------------------------------  

  )زاده مهدي ميراب(   »1« ةگزين - 157

1  مخلــوط2
1 2

m m

V V


 


   

  1 2 1 مخلــوط2 2 2
1 2

1001 2 100
4 1

m m m
/

m m m
 

    
 

 

  

  2 2 21 2 25 1 2 100 0 2 70/ / m m / m         

  2 2
70 3500 2m m g
/

     

----------------------------------------------  

  )عباس اصغري(   »4« ةگزين -158

21  به تعريف انرژي جنبشي داريم: با توجه
2K mv   

اساس اين رابطه، انرژي جنبشي با جرم و مجذور تندي جسم رابطـة مسـتقيم    بر
  دارد.

   22 2 2
1 1 1

K m v
( )

K m v
     

  2 1
1
2m m   

  2 1 1 1
15 5 0 845100

/
K K K / K     

22 2 2 1 2 1 1
1 1

1 69 1 3 1 3 0 3v v
( ) / / v / v v v / v

v v
           

  درصد افزايش يابد. 30ابراين تندي جسم بايد بن
----------------------------------------------  

  )حسين ناصحي(   »3« ةگزين - 159
E  تراز يك مايع ساكن با هم برابرند. بنابراين: فشار در نقاط هم CP P   

  1 1 2 2 3 3gh gh gh        
  1 1 2 2 3 3h h h        

  1 2 310 5 15           
  1 2 32 3        

h1

D

A B

C

h2

E

h3ρ
3

ρ
1

10cm
15cm

ρ
2  

----------------------------------------------  

  )نيما نوروزي(   »4« ةگزين - 160
تر از اندازة نيروي وزن  ) اندازة نيروي شناوري بيش1با توجه به شكل در جسم (

1است، پس   ÍÄI¶ تـر از   ) اندازة نيـروي وزن بـيش  2و در جسم (باشد  مي

باشـد، پـس    نيروي شناوري است و جسم در حال حركت بـه سـمت پـايين مـي    

2  ÍÄI¶ .است  

----------------------------------------------  

  )اسماعيل امارم(   »2« ةگزين -161
است. با توجه بـه رابطـة تغييـرات     2mmمجموع افزايش طول دو ميله برابر با 

01  طول با دما داريم: 1 02 2L L L         

  5 50 2 40 2 10 80 4 10/              

  4 4
3

0 20 2 8 10 32 10 50
4 10

/
/ ( ) C 


         


  

----------------------------------------------  

  )90 - سراسري رياضي (   »3« ةگزين -162
100اگر از آب صفر درجة سلسيوس،  8/ kJ  گرما بگيريم، جرم يخ توليد شده

  برابر است با: 
100 8
336F

Q / kJ
F kJ

L
kg

Q mL



    

100 8 336 0 3 300/ m m / kg g         
  پس درصد نسبت جرم منجمد شده به جرم اوليه برابر خواهد بود با: 

٪
300100 100 60500

m

M
     

----------------------------------------------  

  )نژادي محمدرضا حسين(   »3« ةگزين - 163
كنـد و   كنيم گاز نيتروژن تمام حجم دو مخزن را اشـغال مـي   وقتي شير را باز مي

4حجمش برابر  6 10L  شود. مي  

1 1 2 2
1 2

P V P V

T T
   

2 2
108 4 3273 47 273 27

P
P atm


  

 
  

22
1

10 845 2
v

/ ( )
v




   




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  )مصطفي كياني(   »2« ةگزين -164

دسـت   اتمي بـه  فشار براي گاز كامل تك را در فرايند همWوQبين ةابتدا رابط

  آوريم: مي

5
2 5

2
5
2

PC R

P

nR T P V W

Q nC T Q nR T

Q W



   

    

  

  

Uةاكنـون در رابط ــ Q W   بـه جــايQ را برحســب مقـدار آنW قــرار

  دهيم. مي

1200

5 3
2 2

31200 8002
U J

U Q W U W W U W

W W J
 

           

     
  

----------------------------------------------  

  )علي بگلو(   »4« ةگزين -165

دانيم تغييرات انرژي دروني در يك چرخه برابر با صفر اسـت و طبـق قـانون     مي

U،اول ترموديناميك Q W  باشد. پس: مي  

U Q W    ¾ioa ¾ioa ¾ioa   

AB BC CA(Q Q Q ) W    ¾ioa   

دهــد  ، گــاز گرمــا از دســت مــيABحجــم طبــق شــكل، در طــي فراينــد هــم

دررو اسـت   يك فرايند بـي CAمقداري منفي است. از طرفي فرايندABQپس

CAQپس  باشد. بنابراين داريم: مي  

5
3

2 2 150 1003 3

BC BC

BC

( Q Q ) W

W Q J

    

    

¾ioa

¾ioa

 
  

----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(   »3« ةگزين -166

  كنيم. ابتدا كار انجام شده توسط ماشين را حساب مي

30 2000100 30 600100 2000
H,Q J

H

| W | | W |
| W | J

Q

 
       

ه ماشـين انجـام   دانيم كار داده شده به يخچال همان مقدار كـاري اسـت ك ـ   مي

ضريب عملكرد، مقدار گرمايي كـه يخچـال    ةدهد. بنابراين با استفاده از رابط مي

|Hآوريم و در نهايت دست مي كشد را به از درون خود بيرون مي Q را حسـاب  |

  كنيم. مي

4 4 2400600
KC C

C
Q Q

K Q J
W

      

600 2400 3000H C H| Q | W Q | Q | J       

  )د جوينيفرها(   »3« ةگزين -167

  نقطة مورد نظر در خارج خط واصل دو بار است:

E2
E1

E

q
1

q
2

4cm
3cm

  
61 9 7

1 12 2 2
1

6 109 10 6 10
3 10

q N
E k E

Cr ( )






      


  

62 9 7
2 22 2 2

2

8 109 10 4 5 10
4 10

q N
E k E /

Cr ( )






      


  

1Eدو ميدان 


2Eو  


كـه   5و  4، 3در نقطة مزبور بر هم عمودند (چون عددهاي  

2باشند عـددهاي فيثـاغورثي هسـتند     اضلاع يك مثلث مي 2 23 4 5   بنـابراين (

  داريم:

2 2 2 7 2 7 2 7
1 2 6 10 4 5 10 7 5 10 N

E E E ( ) ( / ) E /
C

          

----------------------------------------------  

  )زاده مهدي ميراب(   »3« ةگزين - 168

ي جنبشي ذره برابر قرينة تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي ذره است تغييرات انرژ

  و داريم:  

B AK U , U V.q U (V V ).q           

2 2

6 4
1
2

20 80 4 10 4 10
B A

K U

K m(v v )

U ( ( )) J
   

  
         

6 2 41 4 10 2000 4 102 (v )         

6 2 4 42 10 40 10 4 10v          

6 2 4 22 10 36 10 1800 30 2 m
v v v

s
          

----------------------------------------------  

  )محمد اسدي(   »1« ةگزين -169

1 2 1 22 3 20 1 1
1 332 2

A A ,d d CA
C

d C
 


        

  2 1

2 1

22 21 1 1
3 2 2 22

1
2

V V

C C

U C V
U CV ( )

U C V



      

  1
2

2 1 1
3 4 6

U

U
     
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  )فرهاد جويني(   »4« ةگزين -170
2  كه حجم سيم ثابت است، داريم: با توجه به اين 1 2 2 1 1V V A L A L     

  2 1 1 2L nL A nA     

  22 2 1
1 1 2

R L AL
R n n n

A R L A
          

نتيجه: اگر يك سيم فلزي را بدون تغيير در جرم و حجم طوري تغيير دهـيم كـه   

  شود. برابر مي 2nبرابر شود مقاومت الكتريكي آن  nطول آن 

  2 22 2 1
1

16 4 4R
n n n L L

R
         

  2 1 13L L L L      

  يرات طول سيمدرصد تغي
1

100 3 100 300%L

L


     

----------------------------------------------  

  )فرشيد رسولي(   »1« ةگزين - 171
  مقاديري كه روي لامپ نوشته شده، مقادير اسمي هستند.  

E  با توجه به انرژي مصرفي لامپ خواهيم داشت: P .t   

  64P W  396توان مصرفي 10 25 60P       

  
2 2 264

100 200
V P V V

P ( ) ( )
R P V

  
       

  8 16010 200
V

V V


     

  160 200100 100 20%200
V

V

 
     درصد تغييرات اختلاف پتانسيل  

----------------------------------------------  

  )حسين ناصحي(   »2« ةگزين -172
هـا تقسـيم    ها بـين شـاخه   زي به نسبت عكس مقاومتهاي موا جريان در مقاومت

3  شود. بنابراين داريم: مي 2 3 3
2 3

20 22 20
I R I

I A
I R

       

  1 2 3 2 2 4I I I A       

  223
20 102 2

R
R       

  123 1 23 20 10 30R R R        

  4 1 4545
6 123 6

15 4 7 57 52 2 30
R I R /

R /
I R I

         

  6 16I A    
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  )سياوش فارسي(   »3« ةگزين -173
  كنيم. ابتدا نيروي وزن و نيروي مغناطيسي وارد بر ذرة باردار را محاسبه مي

  گيريم.   سو در نظر مي دقت كنيد كه جهت جنوب را به صورت برون

v
�

BF
�

EF
�

W
�

B
�

غربشرق

پا	�ن

بالا

  
  6 4 4300 10 2 10 1 5 10 1BF q vBsin ( ) ( ) ( / )            
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  1 2( ) , ( )
BF W    

باشد  پايينبنابراين جهت نيروي الكتريكي و در نتيجه ميدان الكتريكي بايد به سمت 
  تا برايند نيروهاي وارد بر جسم صفر شود.  
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----------------------------------------------  

  )اميرحسين برادران(   »2« ةگزين -174
 Nd ها به هم چسبيده است، بنـابراين طـول سـيملوله از رابطـة     چون حلقه
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  )88 -سراسري رياضي خارج از كشور (   »1« ةگزين - 175

N فـاراده يعنـي    با توجه به قانون القاي الكترومغناطيسي
t


  


، بزرگـي  

نيروي محركة القايي متوسط متناسب بـا آهنـگ تغييـر شـار مغناطيسـي (شـيب       

  ) است.  tبرحسب  نمودار 

  
10tشــيب خــط در بــازة زمــاني  s  20تــاt s  ثابــت و برابــر شــيب خــط

10tاز s 16تاt s :است، بنابراين داريم  

0 0 06 0 016
( / ) Wb

/
t s

 
  


  

1 0 01 0 01 10( / ) / V mV           
----------------------------------------------  

  )77 - سراسري تجربي (   »2« ةگزين -176

در ابتدا خطـوط ميـدان مغناطيسـي ايجـاد شـده در اطـراف سـيملوله را تعيـين         

كنيم. طبق قاعدة دست راست با توجه به جهت جريان گذرنـده از سـيملوله،    مي

شود، از اين رو  مي Nمغناطيسي و انتهاي چپ آن قطب  Sانتهاي راست آن قطب 

حـال اگـر   كنـيم.   و اطراف آن رسـم مـي   خطوط ميدان مغناطيسي را در سيملوله

جا عمود بـر   (در اين Aچهار انگشت دست راست خود را در جهت حركت سيم 

اي قـرار دهـيم كـه بـردار ميـدان       گونه صفحة كاغذ و به طرف بيرون صفحه) به

انگشت شست جهت جريان القايي در سـيم   ،مغناطيسي از كف دست خارج شود

    دهد. را نمايش مي متحرك يعني به طرف پايين

  
  با همين استدلال سوي جريان در سيم چپ نيز رو به پايين خواهد بود.

----------------------------------------------  

  )اميررضا صدريكتا(   »1« ةگزين -177

طور  بهزمان  –مكان اندازة شيب خط مماس بر نمودار  1tدر بازة زماني صفر تا 

  پيوسته درحال كاهش است. بنابراين تندي متحرك در حال كاهش است.

  )اميرحسين برادران(   »1« ةگزين -178
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----------------------------------------------  

  )نژادي محمدرضا حسين(   »2« ةگزين - 179

  نويسيم.  متحرك را از رابطة مستقل از شتاب مي زمان دو –ابتدا معادلات مكان 
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  )مصطفي كياني(   »2« ةگزين - 180
چون سرعت گلوله درون آب ثابت فرض شده است، ابتدا سرعت برخورد گلوله 

  كنيم: آب است را حساب مي ونبه سطح آب كه برابر با سرعت گلوله در

2 0 2 2 0 2 10y m, t / s m
y v t v / v

s
            

  
در حركـت بـا شـتاب ثابـت      جـايي  جابـه  –معادلة سـرعت  اكنون با استفاده از 

  توان نوشت: مي

100 2 10 5h h m      2 2 2v v gh   
----------------------------------------------  

  )اميررضا صدريكتا(   »2« ةگزين -181
چون جسم در حال تعادل است، بنابراين برايند نيروهاي وارد بر آن برابـر صـفر   

  است.
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  )اميرحسين برادران(   »2« ةگزين - 182
N  الف) مرحلة تندشونده: mg ma N m(g a) ( )        

mg  ب) مرحلة كندشونده: N m a N m(g a ) ( )            
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----------------------------------------------  

  )هاشمي سيدايمان بني(   »2« ةگزين - 183
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----------------------------------------------  

  )ناصر خوارزمي(   »4« ةگزين - 184

ه از ك ـ اي نيـروي گرانشـي   ةبين دو سياره آن است كه انـداز  شرط تعادل جسم

بـا   .باشـند و در خـلاف جهـت   شود، با هم برابـر  ها بر جسم وارد ميسوي سياره

1نيروي گرانشي ةاستفاده از رابط 2
2

m m
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r
:داريم   

  

1 2 2 2

42 2
20

20 20 204 2M m

Mm mm
| F | | F | G G

( R) (x R)

M R R R
( ) ( )

m x R x R x R


 
  



     
  

 

  

2 2 20 9x R R x R      
----------------------------------------------  

  )عابدي شنگ غلامهو(   »2« ةگزين -185

  توضيحات هر مورد:

الف) اگر نوسانگر درحـال نزديـك شـدن بـه نقطـة تعـادل باشـد، حركـت آن         

  تندشونده است.

  دهد. شود و متحرك تغيير جهت مي ب) در انتهاي مسير سرعت صفر مي

شود اما علامت مكان نوسانگر تغييري  ج) در انتهاي مسير تندي نوسانگر صفر مي

كنـد كـه نوسـانگر از نقطـة      ي علامت مكان نوسانگر تغيير ميكند. در صورت نمي

x)0تعادل  ) .بگذرد  

جـايي مثبـت اسـت امـا نوسـانگر در حـال        جابه Oبه  Mجايي از  د) در جابه

ايي متحـرك مثبـت باشـد    ج شدن به نقطة تعادل است. در كل اگر جابه  نزديك

تواند هم در حال دور شـدن و هـم    ) متحرك ميOبه  Mيا از  Nبه  O(از 

  شدن به مركز تعادل باشد. حال نزديك  در

mg

N
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  )سيره محمدصادق مام(   »3« ةگزين - 186
  توان نوشت: هاي نوسانگر رابطة زير را با هم دارند، مي كه انرژي با توجه به اين

  21
2max maxE K mv  وE U K     

  2 21 13 42 2max maxmv K K mv K       

  2 2 2 21 14 42 2max maxmv mv v v       

  12 2max
max

v
v v

v
     

----------------------------------------------  

  )مهرداد مرداني(   »1« ةگزين -187
شود. زيرا هر دوي ايـن   گفته مي رونده پيشهاي  هاي طولي و عرضي، موج به موج
كننـد.   اي به نقطة ديگر حركت كرده و انرژي را با خود منتقل مي ها از نقطه موج

راسـتاي انتشـار مـوج اسـت و در      راستاي ارتعاش ذرات محيط هم طوليدر موج 
  راستاي ارتعاش ذرات محيط عمود بر راستاي انتشار موج است. عرضي موج

----------------------------------------------  

  )سيره محمدصادق مام(   »2« ةگزين - 188
كنيم جرم كل سيم  كه سيم را نصف كرده و دو نيمه را بر روي هم تا مي هنگامي
  شود. ماند اما طول سيم نصف مي ثابت مي
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----------------------------------------------  

  )اميرحسين برادران(   »3« ةگزين -189
جهت ميدان  با استفاده از قاعدة دست راست اگر چهار انگشت دست راست در

ي را شدن چهار انگشت جهت ميـدان مغناطيس ـ  الكتريكي قرار بگيرد و جهت خم
دهـد. بنـابراين مطـابق     نشان دهد، انگشت شست جهت انتشار موج را نشان مـي 

0tشكل در لحظة    و در اين مكان جهت ميدان الكتريكي خلاف جهت محور

z 4كه پيشروي موج در مدت زمان  است. با توجه به اين
T 4، برابر با

   ،اسـت

4لذا ميدان الكتريكي در لحظة 
T

t   برابر باE


شود. چون موج در خلاف  مي 

 در حال انتشار است، بنابراين اندازة ميـدان الكتريكـي در حـال    yجهت محور 
  است.zافزايش است و جهت آن در جهت مثبت محور 

z

O

x

y

انهتشاريال جهت

E ́

B ́

λ
4  

----------------------------------------------  

  )مهدي برنايي(   »4« ةگزين -190
  توان نوشت كه: تراز شدت صوت مي ةبا استفاده از رابط
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  )زاده عبداله فقه(   »1« ةگزين -191

  
چشـمه   جبهـة سـمت چـپ   تجمع باعث ) 2ركت چشمة صوت به طرف ناظر (ح
 ـ يابد مي ) كاهش2موج دريافتي از چشمه توسط ناظر ( طولشود، بنابراين  مي ا و ب

بــه معنــاي افــزايش بســامد ت بــودن ســرعت صــوت در محــيط، توجــه بــه ثابــ

2است
2f

 



يابـد؛   مـي  هاي موج در عقب چشمة صوت كاهش ولي تجمع جبهه 

) افـزايش و بسـامد   1توسـط نـاظر (  از چشمة صـوت  موج دريافتي  طول بنابراين

1يابد.  كاهش مي
1f

 



  

----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(   »1« ةگزين -192
اي كه پرتو تابش (بازتابش) از سطح آينة تخت بـا خـود    كه زاويه با توجه به اين
  سازد متمم زاوية تابش (بازتابش) است، خواهيم داشت. سطح آينه مي

   75 90 180( )         

   165 180        

    180 165       

    15     
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  )زاده حسن اسحاق(   »4« ةگزين -193
1محيط پرتو فرودي و خروجي يكسـان اسـت پـس همـواره     2     بـوده و بـه

 ـ  بسـتگي نـدارد،   2nو1nهـاي  ضريب شكسـت  شكسـت را در   ةزيـرا اگـر زاوي

  بناميم، داريم: 2rو1rترتيب به 2nو1nمحيط

1 1 1 2 2 2 1 2sin n sinr n sinr sin          
----------------------------------------------  

  )اسلامي بابك(   »4« ةگزين -194
طبق تعريف به نورهاي حاصل از پاشيدگي نور در عبور از منشور، طيـف آن نـور   

  گويند.  مي
 ـ  ةو با استفاده از تعريف زاوي زيراز طرفي مطابق شكل  شكسـت و   ةتـابش، زاوي

كه ضريب شكست منشـور بـراي    ها با توجه به اين بين آن ةانحراف و رابط ةزاوي
 ـ   تر از نور قرمز  نور بنفش بيش شكسـت   ةاست، بنـابراين در داخـل منشـور، زاوي

تر از نور بنفش خواهد بـود و در نتيجـه انحـراف نـور بـنفش       براي نور قرمز بيش
  شود. از نور قرمز مي تر بيش

  
----------------------------------------------  

  )91 - سراسري رياضي (   »1« ةگزين - 195
متـوالي   ةشوند، نقاط بـين دو گـر   مي اي كه در يك بعد تشكيل در امواج ايستاده

فـاز و   رسـند. بنـابراين هـم    خود از وضع تعادل مي ةهمواره با هم به بيشينه فاصل
عبـور از وضـع    ةها متفاوت اسـت، در لحظ ـ  آن ةبسامد هستند، ولي چون دامن هم

 ســرعت حركـت ارتعاشــي اســت  ةهـا كــه برابــر بـا بيشــين   تعـادل، ســرعت آن 

max(v A ) .با هم برابر نيست  
----------------------------------------------  

  )دوست ابراهيم قلي(   »2« ةگزين -196

Fةابتدا با استفاده از رابط
v 


تـوان   ثابـت اسـت مـي   كه و با توجه به اين

  نوشت:

4 4 2F Fv F v F
v v

v F v F

  
      

2nةاسـتفاده از رابط ـ  اكنون بـا 
nv

f
L

    كـه  و بـا توجـه بـه ايـنLوnf  ثابـت و

1 3 1 2   ها تعداد گره n  توان نوشت: است، مي  

2 2
2 2

2 2 1

n n

L L ,n ,v v

n v nv
f f

L L

n v v n



   

 
   



      

  

1 1 1 2n    ها تعداد گره  

  )مصطفي كياني(   »2« ةگزين - 197
 ــ  ــه رابط ــه ب ــا توج maxK ةب hf W     ــي ــرژي جنبش ــزايش ان ــراي اف ب

  توان:هاي خارج شده از فلز ميفوتوالكترون
  تر استفاده كرد.از پرتو نوري با بسامد بزرگ -1
 تر استفاده كرد.ج كوچكمو از پرتو نوري با طول -2

 باشد. ترپرتو نور را برسطح فلزي بتابانيم كه تابع كار آن كم -3

سـطح   ةهاي فــرودي و انـداز   دهد كـه تعـداد فـوتـوننشـان مـي فـوق ةرابطـ
هاي خارج انرژي جنبشي فوتوالكترون ةتابد، در بيشينالكترودي كه نور به آن مي

  شده از فلز تأثيري ندارد.
----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(   »2« ةگزين -198
ترين تراز به تراز  موج هر رشته مربوط به گذار الكترون از نزديك بلندترين طول

2nآن رشته است. در اين سؤال الكترون از تراز ةپاي ليمان  ةرشت ةبه تراز پاي
1nيعني ريدبرگ، داريم: ةدهد. با استفاده از رابط گذار انجام مي  

1
1 2

2 2 0 01

2 2

1 1 1

1 1 1 4000 01 31 2

n ,n

R / (nm)

max
max

R( )
n n

/ ( ) nm



 


  

 

     


  

  فرابنفش هستند. ةليمان در ناحي ةهاي گسيلي رشت موج تمام طول
----------------------------------------------  

  )90 - سراسري رياضي (   »3« ةگزين - 199
كنيم  از پايستگي عدد جرمي و عدد اتمي استفاده مي اي را نوشته و واكنش هسته

  تا عنصر مورد نظر تعيين شود: 
8 4
3 2 1

A
Li e Y

Z
   


  

8 4 4 4 4
2 23 2 1 2

A A
Y He

Z Z

      
     

  

----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(   »4« ةگزين - 200
  كنيم. عمر عنصر پرتوزا را حساب مي ابتدا نيمه

  8 6 8 7 1m g ,t h,m g      

3
0

1 11 8 2 8 2 32 2
n n

nm m n
              
   

  

63 2t
n T h

T T
      

مانده در حالت اول، چند گرم آن پـس از   جرم باقي1gكنيم از اكنون حساب مي
  ماند: صورت فعال باقي مي بهساعت  8گذشت 

8 42
t

n
T

     

0 4
1 1 112 162

n
m m m g

       
 

  

  پايستگي عدد جرمي      
 

  پايستگي عدد اتمي      
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   شيمي

  )متين هوشيار(  »3« ةگزين - 201

  صورت زير است: ، بهBآرايش الكتروني فشرده 

10 2 2
18 3 4 4B [ Ar] d s p  

----------------------------------------------  

  )محمدجواد محسني(  »4« ةگزين - 202

  ) برابر است با: 1هاي عناصر ستون ( تعداد نوترون

4
2 2He    

12
6 6C   

24
12 12Mg    

19
9 10F    

  ) برابر است با: 2هاي ستون (  هاي ذره تعداد الكترون

7
3 2Li    

18 2
8 10O     

65 2
30 28Zn     

35
17 18Cl    

  ها برابر هستند با:  نسبت

1A    

3
5B    

3
7C    

5
9D    

A B D C     

----------------------------------------------  

  )متين هوشيار(  »2« ةگزين - 203

بـراي تصـويربرداري از دسـتگاه     59Feنادرست اسـت. از اتـم   مورد آخر  تنها

  كنند. گردش خون استفاده مي

  )زاده بهزاد تقي(  »3« ةگزين - 204

  بررسي موارد: 

23
3 23

13 01 10
6 02 10

mol H
?gNH / atom H

/ atomH
  


  (الف 

3 3 3
3

1 17 2 833 1
molNH gNH

/ gNH
molH molNH

    

280 6 16 81
gCO

?gCO / molCO / gCO
molCO

   ب)  

23
23

16 02 10
6 02 10

mol Al
?gAl / atomAl

/ atom Al
  


  (پ 

27 271
gAl

gAl
molAl

   

33 3 3
3

800 3 241
g SO

?gSO / molSO g SO
molSO

   ت)  

----------------------------------------------  

  )پور مبينا شرافتي(  »1« ةگزين - 205

  صورت زير است: واكنش موردنظر به

2 2 3NO (g) O (g) NO(g) O (g)    

  اند. قطبي 3Oو  2NO ،NO  گازهاي

22
2 2

1 2 22 492 46 1 1
mol NO mol / L

L g NO
g NO mol NO mol

   
pI¬ pI¬pI¬ pI¬  

89 6/ L pI¬  

----------------------------------------------  

  )منصور سليماني ملكان(  »4« ةگزين - 206

دهنـده و مجمـوع جـرم     براساس قانون پايستگي جرم، مجموع جرم مواد واكنش

  برابر است.  مواد فراورده با هم

  ها:   بررسي ساير گزينه

تواند شامل يك يا چند واكنش شيميايي باشـد   هر تغيير شيميايي مي»: 1«گزينة

  دهند.  ها را با يك معادله نشان مي كه هر كدام از آن

هاي هـر عنصـر در    در معادله يك واكنش شيميايي مجموع تعداد اتم»: 2«گزينة

  دو طرف واكنش با هم برابرند. 

در معادله واكنش، رسوب حالت جامد، مـذاب حالـت مـايع و بخـار     »: 3«نةگزي

  حالت گاز دارد.
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  )متين هوشيار(  »4« ةگزين - 207

قهوه خاصيت اسيدي دارد. اكسيد نافلزات (مانند گوگرد) نيـز خاصـيت اسـيدي    

  بازكن خاصيت بازي دارد. دارند. محلول لوله

  ها: بررسي ساير گزينه

اي اعمـاق زمـين    هاي هسته م است. هليم از واكنشگاز موردنظر هلي»: 1«گزينة 

  شود. توليد مي

  شود. صورت نور و گرما آزاد مي بخشي از انرژي به»: 2«گزينة 

  زند. دهد ولي زنگ نمي فلز آلومينيم با اكسيژن واكنش مي»: 3«گزينة 

----------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »2« ةگزين - 208

درآب و آب بـاتري خـودرو خاصـيت اسـيدي      2SOفرنگي، محلول  ب گوجهآ

7pHدارند و   .دارند  

----------------------------------------------  

  )پور مينا شرافتي(  »1« ةگزين - 209

Aدر ايــن شــكل،   : NaCl ،4B : BaSO ،2C : BaCl 2و 4D : Na SO 

2C(aq)بوده و واكنش انجام شده به صـورت   D(aq) A(aq) B(s)   

  است.  5است كه در معادلة موازنه شدة كامل آن، مجموع ضرايب برابر 

2 2 4 4 2BaCl (aq) Na SO (aq) BaSO (s) NaCl(aq)    

----------------------------------------------  

  )پور مبينا شرافتي(  »1« ةگزين - 210

2ابتدا غلظت مولار  4H SO آوريم: دست مي را به  

2 42 4
19 61 21000  1 100

/ g H SO/ g
M H SO mL

mL g
  

−¼±d¶−¼±d¶ −¼±d¶ −¼±d¶  

2 4 2 4
2 4

1 2 498
mol H SO

/ mol H SO
g H SO

   

  : NaOHگرم 

2 42 4
2 4 2 4

2 4 2100 1000 1
/ mol H SO mol NaOH

?g NaOH mLH SO
mLH SO mol H SO

    

40 19 21
g NaOH

/ g NaOH
mol NaOH

   

  )شيارمتين هو(  »4« ةگزين - 211

  تمام موارد نادرست هستند.

  بررسي موارد:

  الف) به جاي حجم، بايد جرم قرار گيرد.

2Hب) نيروي بين  O .از نوع هيدروژني است كه جزو نيروي واندروالس نيست  

  بيشتر است. HBrاز  3AsHپ) نقطة جوش 

  ون هنري در مورد تاثير فشار است.ت) قان

----------------------------------------------  

  )حامد رواز(  »4« ةگزين - 212

  باشند:  عناصر موجود در جدول به صورت زير مي

A B C D F G H

Na Ca Al Ga P As S

         

B D C خصلت فلزي :  

A C F H   شعاع اتمي :  

  همان سديم است.   Aعنصر 

H F G خصلت نافلزي :  

----------------------------------------------  

  )متين هوشيار(  »2« ةگزين - 213

  يابد. طبق نمودار زير اختلاف شعاع اتمي كاهش مي

 

----------------------------------------------  

  )سارا بركت(  »1« ةگزين - 214

هـاي   ز منابع طبيعي براي برآورده كـردن نيازهـاي خـود بـه شـكل     الف) انسان ا

هـا   كند. استخراج فلز از سنگ معدن آن يكي از ايـن روش  گوناگون استفاده مي

  است. 

هاي فلزي موجود در كف اقيانوس نسبت به ذخاير زميني،  ب) غلظت بيشتر گونه

  دهد.  برداري از اين منابع را نويد مي بهره
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  ها منبعي غني از منابع فلزي گوناگون است.  پ) بستر اقيانوس

ت) گنجي عظيم در اعماق درياها نهفته است. اين گنج در برخي مناطق محتواي 

هـا و   سولفيد چندين فلز واسـطه و در برخـي منـاطق ديگـر بـه صـورت كلوخـه       

هايي غني از فلزهايي مانند منگنز، كبالـت، آهـن، نيكـل، مـس و ... يافـت       پوسته

  شود. مي

----------------------------------------------  

  )پور مبينا شرافتي(  »3« ةگزين - 215

2 3 2 3
2 3

1 1601840 56 2 1
molFe O gFe OmolFe

?g gFe
gFe molFe molFe O

   ¸ÀA ª¹w  

2 3
100 100 375040 80

g
g

gFe O
  

·k÷¶ ª¹w ¸ÀA ª¹w  

----------------------------------------------  

  )سعيد نوري(  »4« ةگزين - 216

ــب    ــام تركيـــــــ ــي و نـــــــ ــكلت كربنـــــــ ــول اســـــــ فرمـــــــ

3 3 2 2 5 3 2 2 3(CH ) CCH CH(C H )C(CH ) CH CH  صورت زير است:به  

1 2 3 4 5 7 7

|

| | |

| |

C

C C C

C C C C C C C

C C

     
  

  تترامتيل هپتان - 5،  5،  2،  2 -اتيل  -4نام آيوپاك: 

----------------------------------------------  

  )پور مبينا شرافتي(  »3« ةگزين - 217

دارد. در حـالي   Oو  Cهاي  هپتانون، گروه كتوني است كه اتم 2گروه عاملي 

  دارد. Hو  C ،Oكه بنز آلدهيد گروه آلدهيدي دارد كه اتم 

  ها: بررسي ساير گزينه

تواند بيشتر، مساوي يا كمتـر   ظرفيت گرمايي بسته به جرم جسم مي»: 1«گزينة 

  ماده باشد.ويژه رفيت گرمايي از ظ

  اين فرآيند با افزايش آنتالپي همراه است.»: 2«گزينة 

هـا جـود    نوع سوخت يكسان است و فرق آن 2فرآورده سوختن اين »: 4«گزينة 

  هاي سبز است. اتم اكسيژن در سوخت

  )اميرمحمد بانو(  »2« ةگزين - 218

  هاي نادرست:   بررسي گزينه

1 (2 4 22N O (g) NO (g) اين واكنش گرماگير بوده و فراورده آن گازي :

  اي رنگ است.  قهوه

3 (4 2 2 22 2CH (g) O (g) CO (g) H O(g)    سطح انرژي و آنتالپي :

هاسـت؛ زيـرا واكـنش سـوختن      ها در اين واكنش كمتر از واكنش دهنده فراورده

  كند.  (متان) است و گرما آزاد مي

4 (2 2 6 12 6 26 6 6CO H O q C H O O   بــوط بــه : ايــن واكــنش مر

شود امـا ايـن واكـنش گرمـاگير اسـت و       فتوسنتز است كه در گياهان انجام مي

  بايست در سمت چپ معادلة واكنش قرار گيرد. مي qعلامت 

----------------------------------------------  

  )متين هوشيار(  »1« ةگزين - 219

  واكنش به صورت زير است:
3 2 2 22CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) H O(l) CO (g)     

  آوريم: دست مي ابتدا مقدار اسيد مصرفي را به

0 8 0 5 0 5 0 5 0 15mol HCl / / / / / mol HCl      

2 2 2
2

1 240 15 1 82 1
molCO LCO

L / mol HCl / LCO
mol HCl molCO

   pI¬  

11 8 3 60 5
/ L

/ L.min
/ min

 سرعت توليد گاز  

----------------------------------------------  

  )اميرمحمد بانو(  »4« ةگزين - 220

  باشند.  نادرست مي» ث«و » ب«

  ادرست:  هاي ن بررسي عبارت

تواننـد بـا انجـام     هـا جـذب نشـوند، مـي     ها اگـر توسـط بازدارنـده    ب) راديكال

  هاي بدن آسيب برسانند.  هاي سريع به بافت واكنش

هـا و   بافـت  ث) ليكوپن يك تركيب آلي سيرنشده اسـت كـه در حفـظ سـلامت    

  ها دخالت دارد. اندام

----------------------------------------------  

  )متين هوشيار(  »3« ةگزين - 221

شدن شركت كند، مولكـول بايـد    تواند در فرايند پليمري اي نمي هر پيوند دوگانه

كربن ( –پيوند دوگانه كربن 
\ /

/ \
C C.داشته باشد (  
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  )پور مبينا شرافتي(  »2« ةگزين - 222

  درست هستند.» پ«و » آ«موارد 

  بررسي موارد نادرست:

واكـنش بايـد از مـواد اسـيدي (اكسـيد نـافلزات)        ب) براي كاتاليز كردن ايـن 

  استفاده كرد.

هـا افـزوده    شود و جرم آن ت) در اين فرآيند مولكول آب به مواد آلي افزوده مي

  شود. مي

----------------------------------------------  

  )پور مبينا شرافتي(  »1« ةگزين - 223

ــاك    ــول عمــومي پ ــف) فرم ــابوني بــه    كننــده ال ــاي غيرص ــورته   زيــر ص

  اند. باشد و به دليل داشتن حلقة بنزن، تركيباتي آروماتيك مي

  

اتـم اكسـيژن و در فرمـول     3هاي غير صـابوني   كننده ب) در فرمول عمومي پاك

  اتم اكسيژن وجود دارد. 2ها  عمومي صابون

هـاي فسـفات    كنندگي مواد شوينده، به آنها نمـك  پ) براي افزايش قدرت پاك

3
4(PO ) افزايند. مي  

  ت) درست است.

----------------------------------------------  

  )متين هوشيار(  »4« ةگزين - 224

  آوريم: دست مي را به Hابتدا غلظت 

241 8 10 0 2a
[H ][COO ] [H ]

K /
[HCOOH] /

  
     

3 16 10[H ] mol.L      

H]1410اگر در دماي اتاق بوديم، رابطة  ] [OH ]     برقرار بود، ولي در

  تر است، پس: بزرگ 1410دماي بالاتر حاصل اين عدد از 

1414 12
3

1010 1 67 10
6 10

[H ][OH ] [OH ] [OH ] /


     


     


  

----------------------------------------------  

  )متين هوشيار(  »2« ةگزين - 225

در محلـول اسـيد يـا بـاز      هاي يونيده شده و يونيده نشده حضور همزمان مولكول

  نشانه از يونش ناكامل اين ماده و ضعيف بودن آن است.

  ها: بررسي ساير گزينه

رسانايي محلول اسيدهاي قوي در شرايط يكسان بيشتر از اسـيدهاي  »: 1«گزينة 

  ضعيف است.

4NHفرمول »: 3«گزينة  OH(aq) گيرند. را براي آن در نظر مي  

خون بيشتر از دهان است، پس غلظت يون هيدروكسيد در آن  pH»: 4«گزينة 

  بيشتر است.

----------------------------------------------  

  )پور مبينا شرافتي(  »2« ةگزين - 226

هـاي مثبـت و منفـي     در آب به يـون  تركيب مولكوليبه فرايندي كه در آن يك 

  يك تركيب يوني است. 2MgClد.گوين شود، يونش مي تبديل مي

  ها: بررسي ساير گزينه

ها در يك محلول، رسانايي آن محلول افـزايش   با افزايش تعداد يون»: 1«گزينة 

  يابد. مي

، اسـيدهايي ضـعيف هسـتند و    HFكربوكسيليك اسـيدها هماننـد   »: 3«گزينة 

  يك دارند.تر از  درجة يونش كوچك

  درست است.»: 4«گزينة 
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  )متين هوشيار(  »1« ةگزين - 227

Znپتانسيل سلول  / Ag  1برابر 56/ V هاي داده شـده   است. پتانسيل سلول

1ترتيب برابر  به 93/ ،0 48/ ،1 2و  /52 و  IIهـاي   است. پس واكنش /26

III تواند در جهت برگشت راه بياندازد. را مي  

----------------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »1« ةگزين - 228

را دارد كـه مجمـوع    Eالي و در ميان فلزها كمترين چگ ـ 3ليتيم با عدد اتمي 

باشـد. نسـبت شـمار     مـي  4هاي آن برابر  اعداد كوانتومي اصلي و فرعي الكترون

   است. 2 برابر 2FeI آنيون به كاتيون در

    ها: بررسي ساير گزينه

 SHEول بـا  دانشمندان با تشكيل سـلول گـالواني از هـر نـيم سـل      »:2«گزينة 

گيري كرده و در جـدولي ثبـت    ها را اندازه سلول توانستند پتانسيل بسياري از نيم

  كنند.

كـاهش افـزون بـر داد و سـتد      –هاي اكسايش  در برخي از واكنش »:3«گزينة 

  شود. الكترون، انرژي نيز آزاد مي

  گرم ليتيم وجود دارد. 200در هر تن از نمك درياچة قم، بيش از  »:4«گزينة 

----------------------------------------------  

  )پور مبينا شرافتي(  »1« ةگزين - 229

  شود. در برقكافت آب در آند اكسيژن و در كاتد هيدروژن توليد مي

2 2 2
32 12 2 82 2H O(g) H (g) O (g)


    


kº A pI¬  ³o]
kUI¨  pI¬  ³o]  

----------------------------------------------  

  )پور يمبينا شرافت(  »2« ةگزين - 230

هـا و   هـا، مولكـول   بعدي و مـنظم اتـم   واژه شبكه بلوري براي توصيف آرايش سه

  رود. كار مي ها در حالت جامد به يون

  )نژاد ايمان حسين(  »2« ةگزين - 231

آمونياك به دليل قطبي بودن بـرخلاف كـربن تتراكلريـد در ميـدان الكتريكـي      

  شود. منحرف مي

هـا رابطـه    ا رابطه مستقيم و با شعاع يـون ه آنتالپي فروپاشي شبكه بلور با بار يون

  وارونه دارد.  

  بررسي موارد نادرست:

بـه   NaClبايست از يك تركيب يـوني ماننـد    در اين سيستم مي»: ب«عبارت 

  عنوان جاذب گرما استفاده كرد.

هاي ناهمنام پيرامون هر يـون در شـبكة    ترين يون به شمار نزديك»: پ«عبارت 

  گويند. بلور، عدد كوئورديناسيون مي

----------------------------------------------  

  )متين هوشيار(  »4« ةگزين - 232

  تمام موارد درست هستند.

----------------------------------------------  

  )پور مبينا شرافتي(  »1« ةگزين - 233

اك كاهش و درصد در واكنش توليد آمونياك با افزايش دما درصد جرمي آموني

يابـد و بـا افـزايش فشـار      (مواد ناقطبي) افزايش مي 2Nو  2Hجرمي گازهاي 

يابد. (توجه كنيد كه ورقه آهنـي كاتـاليزگر اسـت و     درصد آمونياك افزايش مي

  تاثيري در درصد نهايي مواد ندارد.)

----------------------------------------------  

  )متين هوشيار(  »3« ةگزين - 234

2واكنش  32CO H CH OH   علاوه بر كاتاليزگر به دما و فشار مناسـب

  نيز احتياج دارد.

----------------------------------------------  

  )متين هوشيار(  »1« ةگزين - 235

واكنش  Hاست. در نتيجه  210kJبرابر  واكنش برگشت aEطبق نمودار، 

  برابر است با:

  80 210 130H kJ      

واكـنش   Hواكنش داده شـده در صـورت سـوال دو برابـر      Hدقت كنيد 

  درون نمودار است.
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